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yucaa, KOTOP
OOoADBIIIE

VMHOXEHUE U AEAEHUE

(npnnunmenue)

Yro ysHaem. Yemy Hayuumcs
e Yanaem u 06obwmMm:

CBA3W MEXAY BENMUMHAMW NPH ONUCaHWK

pa3NMuHbIX MPOUECCOB: aBMKeHHe (CKoOpoOCTb, BPEMSA,
npoHAEHHbIN nyTb), pacuér CToMMOCTH TOBapa

(ueHa, KOMWUEcTBo, obujan CTOMMOCTb), M3rOTOBANEHWE
npeametos (pacxod marepuana Ha OfMH NpeaMer,
KONWYEeCTBO NpeaMeTos, oblwui pacxon maTepuana) "

anropMTMbl MHUCbMEHHBIX apHMeTHYECKHX LNEHCTBHH,
a8 TOM YMC/e anropuTMbl MWCBMEHHOTO YMHOMEHHA
W [AEeNeHWss MHOTO3Ha4HOTO yucna

Ha ABY3HauHOEe M Tpéx3Ha4yHoe 4MCnOo.

Hayuumcs:

BbINONHATL BbIYMCNEHHA B NoBbiX M3YHYEHHBIX CNy4anx;
pelwatb TEKCTOBblE 3afau: ycTaHaBnueaTb CBA3M
MEXAY BENHUMHAMKM W HaXOAMTb 3HaYeHWe HEeu3BEeCTHOW BeNWuWHDBI

NPUMEHATb 3TW YMEHWA ANA PeLIeHun yueBHbIX M MPaKTUUECKUX 3apad;

4epTHTb, M3MEPATb ASIMHDI, BbIYMCNATL NNOLWLAAH
pa3fuuHbIX [EOMETPHU4ECKHX curyp, OTMedaTb Ha nnaxe
g3aMMHOE pacnonoxeHue obbeKTOB B NPOCTPAHCTBE.
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Bcero - 18 n

YMHOXeHne U peneHue
Ha OOHO3Ha4YyHOe 4YWucno
(npoaomkeHue)

lMpogomKaeMm yYyWTbCA pPewWwars 3afaqd, HaxouTb nepuMeTp
npaMoyronbHuka (keagpara).

1.

Mama 3arotosuna 18 n coka. Y Heé nonydunochb
5 opuHakosbix OaHok sAbnouyHoro coka W 4 Takue ke
BaHkM BUWHEBOro coka. CKONBKO NWTPOB COKa B OQHOW
banke? Ckonbko nuTpos ABGNOYHOrO COKAa W CKONbKO
NWTPOB BMIWHEBOro COKa 3aroToBuna mama?

. B opgHy cronoeyio npueeznu 4 awwuka abnok, a B Apy-

ryio — 6 Takux ke swwMkoe. Bcero npueesnu
200 kr sbnok. CkonbKo KunorpammoB ABNOK NpUBE3NH B
KabKaylo CTONoBYyi0?

Ha aneeatop npueesnu B nepebid geds 4720 u nweHMupl,
sto Ha 350 U MeHbwe, 4eM BO BTOPOM fOeHb, B TPETHH
feHb npuseanu B 2 pa3a Oonblue, 4em BO BTOPOW [EHb.
Moctaeb BONpPOC W pelud 3apady.

Mnowaab ksapgpata 36 cm.

1) KaxkoW AnMHbI B CaHTMMETpax MOryT ObiTb CTOPOHbI
NPAMOYrONbHUKOBE C TaKOW >e NAoWapblo, Kak y Ksaf-
para? HaWau nepuMMeTp KaAOro M3 HUX.

2) Hakgu panuHy CTOPOHBI PABHOCTOPOHHEro TpeyrofibHH-
Ka, nNepMMeTp KOTOpPOro paseH MNEepHMETPY OfHOro M3
3TUX NPAMOYrONbHHUKOB.

Pewwu ypaBHeHHs.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:xr=193—- 180
. 20860-6 42 800-7 8-(7852—1309)
41500-9 3-90304 5-(12805 + 73 607)

MocMoTpW, Kak nNeTaT nTWubl: Bhnepead oAHa nTvua, 3a
HeH JBe, NOTOM TpH, u4eTtbipe... Ckonbko nTMy B CTae,
ecnd B nocnegHem psgy Wx 9?7 157 207

Haueptw kBagpar co cropoHod 3 cm 5 MM M Haugu ero
nepuMeTp.

., e 4 e e




8.

) Nerkoeas mawuHa npowna 160 kM 3a 2 u. B TeueHwe
KaX[oro 4aca oOHa npoOXoauna OJMHaKoBOE pacCTOSHMe.
CKONbKO KMNOMETPOB npoxogMna 3ta mawuHa 3a 1 y?
Pewenue:
MoHO CcKasaTb, YTO CKOPOCTb ABHXeHWs MawuHbl 80 Ku-
nomerpoB B 4ac. CokpawénHo: 80 km/u.

2) Kocmuueckui kopabnb nponeraetr 8000 m 3a 1 c. Ero
CKOPOCTb MOXHO 3anucate Tak: 8000 m/c, wav 8 km/c.

160 : 2 = 80.

Auct moxer netete co ckopocteio 600 m/mMuH. Kakoe
paccTofiHMe OH MPONeTUT C 3ITOM CKopocTbilo 3a 1 ¢?
3anuwK CKOPOCTb NOMETa aucTa B pa3sHbiX eaWHWLax.

1) Naccamwupckuin noeag npowén 120 km 3a 2 u. C ka-
KOW CKOpPOCTbIO OH Asuranca?
2) TosapHbin noesg npowén 120 km 3a 3 u. C kaxou
CKOPOCTbIO ABurancs noesn?
3) Paccmotpu 1abnuuy M OBBACHHM, KaK MOMHO HaWTH CKO-
pOCTb, 3Has NPOWAEHHOE PacCTOAHME W BPEMA [ABHXKEHHWA.

‘CKDPGCT!:‘ Bpema | PaccrosHue |
60 KkM/u| 24 | 120 km

| 40km/u | 3y | 120km

1.

2.

13.

Halgu uvactHoe W octatok. [lpoeepe pelseHue.
3217:6 1984:3 7198:4

27 800 — 16 954
12 006 — 8 796

120-4+630:9
1000—-320-3

7850-9
4308-6

MNana ckasan, 4to OH WAET co cKopocTelo 6 KMm/4, Ha
mawunHe epetr B8 10 pa3 Obictpee, a Ha Benocunege —
B 4 pasa megneHHee, uyeM Ha MawuHe. C Kakol cko-
poCTbiO nana efeTr Ha Benocunege?

Haign 3Hausenus BoipaeHdd d+*8 w d:8, ecnu

d=1200; d=64000; od=96000.

OpauH nbbKHUK BexuT co ckopoctelo 14 kM /u, Opyroi —
130000 m/u. CkopocTe Kakoro nbiKHHka bonblue?

- = 1 5

B

————————

) ST

Ckopocrs. 1
EaMHMUBI CKOpPOCTH.
. _B3aumocBeass &
MeXAy CKOpOCTbiO,
.BpeMeHeM

M paccrosiHMem
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Bygem yuutbCca 3anvceiBaTh 3ajayd B Tabnuuy W pewatb Mx.

1) Yepenaxa peuranace co ckopoctblo 5 M/muH. Kakoe
paccTosHWe npowna oHa 3a 3 MuH?

2) Cnon peuranca co ckopoctoio 100 m/muH. Kakoe pac-
ctosHMe oH npoweén 3a 10 muu?

3) Paccmotpu Tabnuuy W OOBACHW, Kak MOXHO HaWTW pac-
CTOSIHME, eCNW M3BECTHbl CKOPOCTb W BPEMA [BMIKEHHA.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue

5 M/ MuH 3 MuH ?
100 m/Muu| 10 MuH ?

TaHa npobexana 30 M 3a 6 c. C KakoW CKOPOCTbIO
oHa bGexana?

MoTtouuknuect exan 3 4 co ckopocteio 60 kM/4 n 2 4
co ckopoctbio 70 km/u. Kakoe paccrosHue OH npoexan
3a Bcé 3o epema? O6vacHM, uyto obo3Havaer ebipaxe-
Hwe 60-3-—70-2.

Coctaes no sbipaxennio 80-4 —60-4 3agaum C BenH4M-
HaMu: CKOpOCTb, Bpemsa, pacctosHue (c. 10—11).

[lnMHa W WHMpHHA OOHOM W3 KOMHaT gadyHdoro goma 6 m
M 5 M a gpyron — 5 M u 4 M. YsHaW, cKonbko
rpaMMOB flaka pacxogyercs Ha 1 M? nona, M paccuuTaM,
CKONbKO naka notpebyetcs, utobbl NOKPbLITb NON B 3ITHX
komHatax (c. 98, Ne 4).

CHayana oBbsicHM, B KakoM M3 ypaBHEeHWH KaXAoW napsi
3HaueHne x Oyner BGonbwe, a NOTOM NPOBEpPb BblYMCNE-
HHEM.

r+120=40-5 x-5=240 9-x=172
x+20=40-5 x-10 =240 8- x=172

6800—-1648:8+78-4 5110-6—99:33
31100 —(4180-3 + 236 - 8) 8130-5+72:24

Kakon 6Oyger nnowans KeagpaTta, KOTOPbIH MOXHO CO-
cTaBuTb W3 3Tvx churyp? Coctasb W HauepTu ero.

(2600—2320):4+ 140-3 7150-6—70:14




21. 3anMwwK 3apauu B Tabnuuy W pewu ux.

1) Asrobyc npowén 90 kM co ckopoctbio 45 KM /u.

CKkonbko BpeMeHW OH 6bin B8 nyTH?
2) Manbuuk npobexxan 30 m co ckopoctbio 6 m/c. 3a
CKONbKO CceKyHa OH npobexan 3to paccrosHue? |

3) Paccmotpu Tabnuuy M OBBACHM, Kak MOMHO HaWTH
BPEMA [OBMIKEHWS, €CNM M3BECTHbI CKOPOCTb M PaccTos-

HHe.

Ckopocte | Bpemsa |PaccrosHue

45 km/ 4 ? 90 km .
6 m/c ? 30 ™ ,

22. Tennoxop npoxogut 3a 4 4 Takoe e PpacCTOfHWe, Kak J
M MOTOpHas nogka 3a 9 4. Y3Hai cKOpoCTb MOTOPHOH
NOJKH, eCNH M3BEeCTHO, YTO CKOpOCTe Tennoxoga 36 km/u. l

23. Ha pewenne pgsyx 3apay Bace notpebosanoce 24 muH, -—

s J
a Ha peleHWe Tpeéx npuMepoB Ha geneHwe — 18 MuH. |
Bo ckonbko pa3 Gonbwe 3aHumano y Bacu pewenue 3a- -
AadM, 4Yem pelwweHwe npumepa?

24. Bbipasu: f
1) 8 xunomerpax W metpax: 3075 m, 23568 m;

2) B ToHHax W Kunorpammax: 17 845 kr, 6 340 «kr; |
3) B cekyHpax: 1 muH 25 ¢, 5 MuH; !
4) B uvacax: 2 cyr. 12 u; '
5) B KkBagpaTHbix MeTpax W jaeuumerpax: 267 am%: ' i
6) B keagpatHbix Munnumertpax: 7 cm?, 18 cm?

25. -
3-(27 +99:3) 27356 — 160 - 3 6450:6 4107-9 _
4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 1248-6
2-(96—36:3) 70005 —320-2 4956:7 3004-8

BOM CTONBKO [ABYXpPYONEBbIX MOHET, CKONbKO B NEeBoM
naTHpybnéebix. CKONBKO Yy MEeHA fAeHer B KaAoOM Kap- |
MaHe?»

26. Muwa ckasan: «Y meHa B AByx KapmaHax 28 p.: s npa- | 0|

S I E——

TypucTbl pewmnd nponneite Ha nnoty 72 kM. Ckopoctb
TeueHuss pekn 4 km/u. CKONbKO BpeMeHW TypucTaMm npu-

NETCA 3aTpaTuTb Ha 3TOT nyTb?

———— — ; ? pr—




Exarepunbypr

MpkyTck

Hosocubupck

i am

e e e — ]

217,

Cocraee no rtabnuue TpW 3ajaud M pelwM Mx.

60 kM u ? 120 km
T S ? 2y 120 km _

m | Ckopocte | Bpems |PaccrosHue

28. OBbBACHM, KaK MOXHO HaMlTH:

29,

CKOPOCTb, 3HAaA PAacCTOfHWE W BpeMs;
PaccTofHWE, 3Has CKOPOCTb W BpeMs;
BpemA, 3HaAa CKOpPOCTe H PpPacCTOAHHE.

1) 3a 1 4 (60 muH), ABMrasch C OOWMHAKOBOW CKO-
pocTbio, MawuHa npoxoautT 60 km. Ckonbko Kunomerpos
oHa npongér 3a 10 muH?

2) Moean, pBurasch € OAMHAKOBOW CKOPOCTBIO, NPOLWEN
1T kM 3a 1 MMH. 3a CKONBKO BpeMeHW OH NpOoWHAET
15 km? 60 km?

3) Cocrasb 3apauy no uyepTexy M pewu eé,

18 kM u 15 kM4

30.

31.

33.

32.

34

: : s

I [ | |

1) 3a 4 opuHakoewbix Benocunega 3annatind k p. Ckonb-
KO cToaT 9 Ttakux Benocunepos?
2) Cocrasb 3apmayy no sbipaxkeHuo (c:5):3.

Mpysosan MalMHa BbilNa W3 nocénka 8 7 4 W npubbi-
na 8 ropos 8 13 4 TOro e pHA. 3a 3TO BpemAa OHa
npowna 240 km. C kakoW ckopocTbio wna malwWHa?

PaccrosHme ot Mockesl o Exatepunbypra no »kenesHo
popore 1667 xkm, or Ekarepuubypra go Hosocubupcka
1524 km u ot Mockebl o Mpkytcka 5042 km. Yemy
paeHo pacctosHue ot Hoeocubupcka po Mpkytcka no
»enesHow pgopore?

8 957 + 32 027 + 278 546 14003 72006
823 + 43 264 + 354 120 3765 3875
lNposepb BblMMCNEHHMA HA KaSbKynaTope.

3:(14+8):2 82000 —4730-8 15828 : 4
7-(12+9):3 93 000 — 8 691+ 7 27981:9

MposepouHsie pabotbl, ¢. 54—55.




CTPAHUYKU ANS1 | JIIOBO3HATEJIBHBIX

3ANA4YU-PACYHETDI

1. Mama pana Cawe 200 p. 4 nonpocuna ero KynuTe MONOKO, Ke-
¢up v cmerany. Cawa pewwn KynuTe 2 naxkera monoka no 32 p.,
3 naketra kedmpa no 27 p. w DaHky cmetawbl 3a 28 p. Xearut
nv emy peHer? Ecnu xBatut, TO CKONBKO CAa4d OH [O/MKEH no-
nyuntb? XBATWUT NM fAeHer, 4ToDbl KYNWTb MONOKA Ha OAWMH MnaKer
Bonbwe?

2. Yro Hapo ewé 3HaTh, 4TODbl pewwuTs 3agavy?
ects Bybnukos CTOAT CTONBKO JKe, CKONbKO crosT 3 Genbix 6a-
ToHa. Cronbko ctout 1 6ybauk?
[lononHu 3afavy HegoCTAlOWWMK [aHHBIMH W pelud eé.

3. Tebe, HaBepHOe, He pa3 BCTPEYA/IMCb KHWIM Ky/JWHApHbIX PeLenTos.
B kynuHapHbix peuenTax KONWMYECTBO NPOAYKTOB YKa3biBaeTCA, Kak
npaeMno, B8 rpammax. Ho uacto B AOMe HeT cCneuuansHbiX BeCOB,
a Ha KyxHe MOf PYKOH Bcerga ecTb cTakadH M noxka. [loaromy
NPH NPUIOTOBNEHMH MWLM MNONE3HO 3HAaTh, Kakas Macca TOro MM
MHOrO NPOAYKTa NOMELLAeTCA B OAHOM CTakaHe, B OAHOM cTONO-
BOW NOXKe, B OOHOM yvaiHOW noxke. B Tabnuue ykasaHo, CKONb-
KO rpaMMoB HEKOTOPbIX NPOAYKTOBR COOEpPXMTCA B OOHOM CTakKaHe,
B OAHOW CTONOBOW NOMKE, B OOHOW YaWHOW NOXKe.

o Macca e rpammax .

npogykta CrakaH C;g;?;‘an ;*m
Myka nweHH4Han 160 20 10 - |
CaxapHblif necok 200 25 10 FE. ) |
Monoko 200 20 & -
Macno cnueouHoe 245 20 5 !
Conb 320 30 10 S -
Puc 230 20 x| 3

MpeanonoXum, ™Mbl XOTMM MPHUIOTOBWMTH PHMCOBYIO MONOYHYIO Kally.

Kak C noMowpi CTakaHa W /IOXEeK OTMEPHTb NPOAYKTbl ANA OJHOH )
NOPUMM PHCOBOM Kawm, ecnd ans Heé Hamo 83aTb 100 r puca, L W
200 r monoka, 10 r caxapHoro necka, 10 r macna, 5 r conu? sl I

5 4 — =
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CTPAHUYKY [N151 | JIIOBO3HATESIbHBIX |

1. Mcnonb3aya paHHbie O CKOPOCTAX [ABHXKEHWS NEWexofoB, MaluMH,
CaMONETOR M Ap., COCTaBNAW W pelwan 3afjayM, B KOTOPbIX HYX-
HO CpaBHWTL CKOPOCTW, HaWTH CKOPOCTb, y3HaTb MpoiaeHHoe 3a
HECKONbKO 4YacOB pacCTOAHWE W T. A.

2. 1) Coctasb 3apau, WCNONb3yA [aHHbie Tabnuubl, W pewH MXx.

Crkopoctb | Bpems |Paccrosuue

Mnoeeuy ? 2 MWH 100 m
BeryH 100 m/MuH| 3 MuH ?
JIbPKHUK ? 5 MuH 900 m

2) MNo nony4eHHbIM faHHbIM NOCTPOW AMarpaMmMmy CKOPOCTH NNOB-
ua, Geryda W nbbkHuka, obosHauas ckopocte 10 M/MuH ogHOW
KNETKOH.
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3. Coctaeb 3afjayd, HCNONb3yA JAaHHble Tabnuubl, M pelwW HX. =
Ckopoctb | Bpems |Paccrosmue P
12 km/y ? 36 km
15 kM/ 4 3y ?
? 2y b km
4. OpgHoepeMeHHO HaBcTpeyy JApyr QApYry BbiluNW fBa noesga: M3

Mockebl — TOBapHbeld, a W3 Caxkr-lNerepbypra — naccaxup-
ckuii. CropocTb naccaxupckoro noespga 6bina 8 2 pasa 6Honb-
we, yeM cKopocTb ToBapHoro. Ha kakom paccrosHuu ot Mock-
Bbl BCTPETATCA MOEe3[a, ECNM CYuTaTh, 4YTO PACCTOAHWE Mexay
atumK ropogamu 660 km?




| YMHOXeHHe HWcna

Ha npouM3BefeHHe
|

iy S
YMHOXeHMne Ha 4ucnia,
oKaHuYuBawLwmecs HynaMmu

O6bAcHM, Kak NOACYATANM pasHbiMM  cnocobamu, CKONbKO
Bcero pybned COCTaBNAOT 3TH MOHETb.

: £ (5:4)-2=40
©006 -

YMHOMUTE YWCNO HA NPOM3BeAeHHe MOXHO Ppa3HbiMK CNOCO-
Bamu.

1) 6-(3-4)=6-12=72

BbiuMCNUTE NPOW3BEAEHWE W YMHOXMTb Ha HEro 4Wcno.

2) 6:(3:4=(6-3)-4=18-4=72

YMHOXHTE YWMCAO Ha Mepsbld MHOMMTENb W pe3ynbTar YMHO-
YKHTb Ha BTOPOH MHOXHTENb.

3) 6:(3:4)=(6-4)-3=24-3=72

YMHOXHTE YWMCAO Ha BTOPOH MHOMMTENb M pe3yneTar yMHO-
HMMTb Ha MEepBbld MHOMXHTENDb. '

35. Bbiumcnu. CpaeHu cnocobbl BblYMCAEHMH W pesynbTarel.

7-(2:5)=7-10=0 4:(5-3)=4-15=0

7-(2:-5)=(7-2)-5=0 4-(5:-3)=(4-5)-3=0

7-(2-5)=(7-5-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0
36. Bobluucau pesynetar yaobHbim cnocobom.

12(5-7) 29-+(2-5) 35-(2-7) 17 - (4-10)

317. B xo3siicTee OT KaKOOW KOpPOBbI NOAy4and B cpeagHem no
14 n monoka B cyTkd. CKONMbKO NMTPOB MONOKa nonydar
g atom xoasictee ot 10 kopos 3a 7 cytok? Peww 3apa-
4y pasHbiMu CnocobaMmH.

38. C nons sbieo3unu osowwd Ha 10 mawunax. Kaxpas w3
3TMX MawwuH gpenana no B peficos B AeHb M BblBO3WNA
no 5 T osowe#l 3a oauH peic. CKONbKO TOHH OBOLLEH
BbIBE3/IM 3TM MawwuHel 3a 6 AHen?

39. 521600:8 2907-3-10+ 5403 40200:6
102018:6 780-5- 100 — 20 471 36040:5
9-(4-25) 15-(4-9) 11-(10-3) 10-(29-2)




OB6bAcCHH NPHEM YMHOMEHHA.

1) 243-20=243-(2+10)=243-2-10;

2) 532-300=532-(3-100) =532-3-100.
PelweHne MOXHO 3anuvcath Tak:

‘I-L ! 2,53 T

.~ MNucbmenHoe
) . YMHOXeHue
i | | Ha uWcha, |
__OKaHYMBaOWHECH
40. 588-70 647 - 300 2804-80 3007 -60 : L N
279 - 60 175+ 900 1095 - 50 799 - 200 | (-1 ¢ | TI
W7 TR Y S il N )
41. Ha naceke 30 ynbes panu 3a neto no 36 kr méga u | i RN
20 ynves — no 42 kr. CKONbKO BCEro KWNOrpamMMoB Mé- 1 | .H#HEPTHT
fa NONyYWNW € 3TMX ynbes 3a neto? | I |l yvagp . L | |
| |
42. B marasuH nOCTyNMNHM UBeTHble KapaHwgawu W cnomacre- w ' T
pbi, Bcero 560 wryk. Kapanpawu 6binu 8 40 kopobkax,

no 12 wryk B Kaxagol, a dnomactepsi — 8 10 kopob-
Kax, noposHy B KawgoW. Ckonbko dnomactepos 6bino e
KaXKaon kopobke?

43. M3 peyx ropofoB BbilUAM HaBCTpedy ApPYr APYry Aga no-
ezna. OguH M3 HMX wWEén po BecTpeud 4 4 CO CKOPOCTLIO

15 km/u, a ppyron —4 4 co ckopoctoio 60 km/u. Pac-
CMOTPH 4YepTéx W OOBACHW, YTO NOKA3LIBAIOT BbIPAKEHHA.

75-4 60-4 75-4+60-4 715-4—60-4
75 kM/ 4 60 km/u

EEWEEETELT P:::‘_‘!

44. Pewwn ypasHeHHs.
x-9=130+ 140 x:8=200—-120 164—x=1720:9

45. Yro Bonbwe M BO CKOMBKO pas:
1) cymma umcen 60 w 20 wnu wMx pasHocTb;
2) vactHoe uwmcen 15 v 5 unu Wx npou3ssepeHue?

46, 3010—-5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
(40179 — 15395:5) - 4 15-(54:3-84:7) -
Bbiuncnu. 386 - 400
R T

~ - eyl Eoamae




49.

50.

51.

Pewwu c obbacHenwem: 703 -60, 956 - 400.
. 3092-500

509-400:5
735-300:9

14238:7-300

6 307 - 900 24436:4-50

OeolLeeoabl NONYYHNH B OAHOW Tennuue no 32 Kkr OBOWEH
C KaKOOro KBagpaTHOro MeTtpa Ha nnowamu 400 M%, a B

" ppyroi — no 28 kr osowed Ha nnowaau 300 Mm% Ckonb-

KO KWNOFPaMMOB OBOLLEN MOMYYMNAM B ABYX Tennuuax?

Bo sropHuk B atense cwunv 11 OAWHAKOBbIX KYPTOK, a
B cpeny — 13 Takux ke kyptok. Bcero Ha HWx u3pac-
xopoBanu 72 M TKawu. CKONbKO METpOB TKaHW M3pacxo-
NOBAaNM B KaXAbIH W3 3THX AHER?

MocTaeb HYMXHbIH 3HaK: >, < MK =.

6 km 5 M6 km 50 am 2 cyr. 20 4y O 68
3714037110 kr 90 cm? O 9 pgm?

1) [lsa BenocunegucTa BbleXanu HaBCTPeuyy APYr ApPYry B
9 y ytpa u sctpetMauce B 11 4 yrpa. Ckonbko Bpeme-
MM 6bin B NyTH A0 BCTPEUYH KAKABIA BENOCHNEAMCT?

» =

2) Wa pByx nNOCENKOB Bblexand O[HOBPEMEHHO Ha-
BCTpEYY ApYr APYry BeNOCHNEeZMCT W MOTOLUMKIIMCT. Onu

sctpetunnce depes 40 muH. Ckonbko BpemeHu Obin B

NyTM 0O BCTPEYM KaKAbIA M3 Hux?

-

52.

53.

> P !

CKonbKoO Ha yeptexe TpeyronbHukoe? BbinuwmM HassaHua
TYNOYronbHbIX, MPAMOYrONbHbIX W OCTPOYTONbHbIX Tpe-
yronoHukos (c. 126).

Cymma peyx uucen paeHa 111. OpgHo w3 cnaraembix B
2 pasa bonbwe gpyroro. Hasoeu 3tv uucha.

Bbiuucnam.

246-200:3

e B




' Ckonbko scero egunuy B 42 pec.? B8 420 pgec.? B8 35 cor.?
Ob6bsAcHM pelueHHe:

1) 80-40=8 pec."(4-10)=8 pec.-4-10=320 pgec.
= 3200;

2) 600-90=6
= 54 000.
YMHOMEHHe OBYX MHOMo3Ha4YHbliX 4uCen,
HYNAMH, 3alHCbIBAOT Tak:

cot.*90=6 cor.-(9-10) =540 cor.

1l

OKaH4YHBaLWHXCH

54. 4200-90 23480- 30 6290 - 800
640 - 500 7810-700 43 400 - 200
55. 300-900 70- 9000 250-200—-7020:4
56. Ot peyx npucTaHed OTNPaBMAMCH HaBCTPeYy APYr Apyry

nsa tennoxopa. OgwH M3 HMX weén go sctpeud 4 4 co
ckopocteio 36 km/u. [lpyrou Tennoxon npoweén Ao
BCTPEYM TPETBIO YacTb NYTH, NPOWAEHHOTO NEepPBbIM.
MNoctasb Bonpoc W pewd 3agauy.

57. Bawa v Kons nownw 8 wkony 8 8 u 30 mmu. Y wko-
Nbl OHW BCTpeTWnuce. Baws weén po ectpeun ¢ Kone#

12 muH. Ckonbko muuyT 6Gbin 8 nytw Kona?

58. Babywke Bmecte ¢ sHyukoW Oned 63 ropa, a smecte c
BHyykol Mawen 65 ner. Bcem wum Bmecte 73 roga.

CkonbKo net KawOooW M3 Hux?

59. 3anuwu W pewu ypasHeHue:
1) lMpoussegeHue HewssecTHOro 4Mucna WM uucna 9 pasHo
pa3Hocti umcen 120 w 66.
2) YactHoe HEM3BECTHOrO uYucna M uyucna 8 pasHo cym-

me umcen 320 wu 80.

60.

3anonHu nNponyckM.
8 cm? 25 mm?i=[] mm?
9 am? 18 cmi=0 cm?

1 M2 50 gmi=0 gm?.
1 m? 50 cm?=0 cm?

4000-20 5000- 30 160-500 — 17 412: 3

B

I

BOs

<

-

I A
NMucbMeHHoe
YMHOXeHHe
ABYX u4ucen,

- OKaHYHBaAKILWHXCA

HYNAMM

@

_ LEMOYKA

15‘r“'
|




62.

63. (Yerno.) 600:3+7-5

64. 8070-600

YyuMmca pellate 3agaquMi EbINOMHATE CXemaTHYecKue 4ep-
TEXHM, CpaBHHBaTbL 3afjayd M MX peLleHMA.

_ Peww 3apaud, CpaBHH PpeELUEHHA.

1) [lea nbbKHMKA BbIWLNM OAHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYT
OpYry W3 [BYX MOCENKOB W BCTPETWAMCL Hepes 3 u. MNep-

BbIi  NbDKHMK wén co ckopocthio 12 km/y, a

BTOPOHM — CO CKOPOCTbIO 14 km/u. HaWpw paccrofHHWe
Memay NOCENKaMH.

12 kM4 P 14 km/ 4
— -——

1 | | ]

1

I I | I

ft-—- _———————

2) U3 asyx NOCENKOB, PaccTOsHHE MeXAy KOTOPbIMM 78 Km,
BbILNM OAHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYr ApYry ABa /bDKHMKE.
MepBbiii M3 HUX WEN CO CKOPOCTLIO 12 km/4, a BTOpPOH —
co ckopocTbio 14 km/u. Yepes CKONbKO HacoB JbDKHUKA
BCTPETHNMCH?

12 km/u P 14 km/ 4

]
718 km

t

————

3) M3 pasyx NOCENKOB, HAXOAAUWMXCA Ha PaCCTOAHMM
78 KM, BbllUNM OJHOBPEMEHHO HABCTpeuy ApYr APYry apa
NbDKHMKA W BCTpeTHAuch uepe3 3 4. [lepeblid  NbDKHMK
wén co ckopoctbio 12 km/4. C KakoH CKOPOCTBIO Wweén
BTOPOH NbDKHWK?

12 I(Mf{'-l P ?_
I | | l ]
]

I T 1
78 km

-

Coctasb W pelld TpH NOXOXMUe 3agadu npo newexopaos,
KOTOpble WAM HaBCTpewy Apyr Apyry co CKOPOCTAMM
4 km/4 ¥ 5 KM/4 W BCTPETWNMCb Yepes3 2 u.

40 (16 — 8) - 2
600:(3+7)+5 40+ (16 —8+2)
5010 — 15900 : 100 + 786

9800- 30 30200 —7020:10-3 + 68

| 16—




; BcnomHu ceoMctBa ymHoxenusa (c. 120, n. 1, 2).
Ob6bAcHM, noYeMy BepHbl CNeaylolue paBeHCTBa:
| 5.7-2=5-2-7 15-(2:6)=15-2-6
| 25-3+-4-9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-7
| Mcnonbays oba 3TMX CBOWCTBA, MHOMMWTENIM MOXKHO nepe-
CTaBnaTh M rpynnuposate niobbiMM cnocobamu. | T el ,
Hanpnmep: 4:500-6-2= (4- E:l < (500 - 2). | nEPECTaHﬂBKa L=

M rpynnNMpoBKa
65. OBBACHM, KaK BbLIYMCAMAKM NPOM3BEAEHHA. - MHOXHWTEneW .

1) 25-47-4=25-4-47=100-47 =4700; !'
2) 7-50-6-2=(7-6)-(50-2)=42-100 = 4200. |

66. (YctHo.) Bomumcnu yaobHeiM cnocobom. 1 = T
L _CPABHH - — !
5-4.25-5 15.?.4.1{] 25-3.5.4 HHOU.IA,HH |2l
9-15-6-10 8:7:5-3 35:6+5-2 __Ouryp_| | |

67. U3 peyx ropofos, paccTosHuWe Mexay KOoTopbiMH 520 km,
O[HOBPEMEHHO BbilLNW HABCTpe4Yy AOpYyr Apyry ABa noe3ga M
scTpetvnmce uepes 4 4. OpuwH noesg WEN €O CKOPOCTHIO
60 km/y. C KaKoW cKopoCTbiO WEN pApyrod noesn? :

68. Ot pByx npucTaHeW, pacCTOAHWE MeXAY KOTOPbIMH
120 kM, OAHOBPEMEHHO OTOWANW HaBCTpe4yy ApYr Apyry
ngea Tennoxopa. OpMH M3 HMX WEN CO CKOPOCTbIO
22 km/u, ppyrow — co ckopoctbio 18 km/u. Yepes
CKOMBKO 4YacoB Tennoxofabl scTpetHnuce? Kakoe paccros-
HWe NPOWEN OO0 BCTPeYM Kaabli Tennoxoa?

69. Muwe smecte ¢ nanol 42 ropa, ero bpary Cawe emec-
te ¢ nanor 40 ner, a scem um Bmecte 50 ner. Y3nak,
CKONMbKO NeT KawOoMy M3 HMX.

70. Haueptv npamoit yron c sepwwuHoi B Touke O. Otnoxwu _
or Toukd O Ha cTopoHax yrna pasHoie otpe3ku OA ; L
OB pnuHoit no 3 cm. Coeaunn otpeskom Touku A u B. : S
Kakoro supga TpeyronbHuk nonyuunca? [lad pea oteeta. ' = -—i

i

71. (39000 + 530 -400) : 100 5264:7-30 ' T : -
54000 — 840-300: 10 4384:8-50 ] L T T
!I L -

|
72. Nposepb, 4to umcno 7560 pennutcs Bea ocratka Ha BCe - -—!-—{—!-" Do
N |
OAAHO3Ha4YHbIE YHKCha. y -

Bouvcru. 16-8-2-5 7-2-13-5 rehebedods T

e R T  IEEEEEEET




CTPAHWYKM N5 | JIIOBO3HATENBHBIX |

1. BuTa >kpan rocTeil Ha geHb poxaeHwa. Bokpyr ctona nocraeu-
NIM HECKONbKO TabypeToB W HECKONbKO CTynbes. Y KaXAoro Ta-
Gypeta 6bin0 nNo 3 HOXKM, a y Kaxporo cTtyna — no 4, Pe-
HATa 3aHANM BCe CTynbs W TabypeTbl, M OKa3anocb, 4YTO BCEX
HOXeK — y cTynbes, Tabyperos W pebar — 49, Ckonoko Bce-
ro pebar 6bino 3a cronom?

2. Kpenoctb OKpyXeHa CTEHOW, WMeloweHn dopmy Keaaparta. Ha
K)KAOM CTOpOHE eCTb BOPOTa, Yy KOTOpbIX BCerga CTOAT 2 con-
gata. HauanbHWMKy Kapayna HYyXHO YCMAMTb OXpaHy Tak, uTobbi

\ 1 y KaXkpoW CTeHbl Obino He 2 conpata, a 3, HO uToObi obwee

AT | el MX YUCNO He M3MeHunocb. HauanbHuK Kapayna cnpaBunca c 3a-

paueit. Monbitarica u ol (puc. 1).

[ I ]
A S A C
. E-mg
i 5[ K
I
: D B
1 e 2
L B
. Kakoe uucno obosHauaer kaxpgas Oykea B keagpate (puc. 2),
eCNH M3BEeCTHO, u4TO:
1) A B 2 pasa meHowe, uyem C;

2) C paeHo cymme K u D;

3) K pasvo pasvocty D w B;

4 D 8 3 pasa bGonowe, u4em B;

5) B e 4 paza MeHbwe, uyem 9447
Mposepb: cymma Bcex uucen paeHa 3 186.




4,

Mawa, Ons, Hacta w JleHa 3aHanM ueTbipe nepebiXx MecTa B
cOpeBHOBaHMAX NO nnasaHWio. Ha Bonpoc, KTO Kakoe MecTo 3a-
HAN, OHW AaNK TPH pasHbIX oOTBeTa:

Ons — sropoe, Hacts — Tpetbe;
Nlena — sTopoe, Ona — nepeoe;
Mawa — stopoe, Hacta — ueteéproe.

Kto Kakoe MecTo 3aHAn, ecnd B KaKAOM OTeeTe BepHOW Obina
TONBKO OfHa ero 4acTb?

Coser. Hauuu paccyxpats Tak: «[lpeanonoxum, 41O BbICKa3bi-
gaHMe «Ons — BTOpoe» BepHo, Torpa B otsete Jlewol o6a
BbICKa3blBaHHA OyAyT HEeBEepHbIMW, a 3TO NPOTHBOPEYMT YCNOBHIO
3afla4yd. 3HaYMT...»

Lns otpenku nnates neuty anuHod 1 m 50 cm Hapgo paspesatb
Ha HeCKONbKO 4acteid no 25 ¢M, Ha HECKONbKO 4acted no
16 cM W ewd ofHy 4acTb ANMHOM 2 cM Tak, 4ToBbl He 6bino
obpe3skos. [oragaiica, Kak 370 caenarb, M 3anuiuM, cKonbko By-
ner uvacteit no 25 cm w ckoneko Oyper uacted no 16 cm.

Cepreit >»uBET B8 NOCENKe W B LUKONY e3[MT Ha Bsenocunege. 3a-
HATMA B wWKone HauuHalotca B 9 u. B 8 u 40 mun Cepren
BCErfa YKe npoe3kaeT NONOBWHY NyTH OT poMa AC wkonbl. B
wrony Cepreit npuezxaer 3a 10 MuH o Hayana 3aHATHA.
Ckonbko MuHYT 3aHumaer nyTe Cepres Ao wkonbi?
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PELLHK.

HAWOW NUILHEE

YPABHEHME

Xx-8=56
X-14=98
84:x=12
5-X=35
x-1=42

. 852004 — (4560 + 27 540 : 5)

YyTO Y3HANU. YEMY HAYYUITUCD

. O6bACHK NPHMEM BbIYHCNEHHA.

18-20=18-(2-10)=(18-2)- 10 =36 - 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 =300

. 1) 3akoHuu pelweHHe.

35.20=135-(2- 10) 25-24=25-(46)
2) 16-30 12 - 40 15- 18 13- 60 1530
4220 25 16 45- 14 45+ 20 1450

. CpaBHM BbIp@XEHMA W NOCTaBb 3HaK >, < MM =, 4TO-

Bbl NONYYUNUCh BEPHBIE 3aANMCH.

18-40 O 18-4-10 36:5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

. Ilna pemoHTa KBapTMpbl Kynund 8 pynoHoe oboes Anu-

woit no 10 m 50 cm. [llocne pemoHTa oOCTanace oOpfHa
yeteépras uacTb KynnewHbix oboes. Ckonbko MeTpoB
ofoes ocranock? Pewu 3apady pasHbiMK cnocobamu.

_ WkonbHas 6ubnuoteka nonyuuna 290 HoBbix yuebHMKOB

B OAWHaKOBbIX naukax. Y4eOHMKOB NO PYCCKOMY #3bIKy
6oino 10 nauek, CTONbKO e nauek yuebHWKOB no uTe-
Mmio M 9 nauek yueBHukoB no matemartuke. OO6wBACHHM,
UTO MOKa3biBAIOT BbIPAKEHHA.

290: (10 + 10+ 9) 290:(10+10+9)-9

200-15-4-5

690 108 — (9382-6 +3126:3) 12-5-250-4

. Paccmotpu Tabnuuy u obbsacHM, u4to obo3HaualoT Bbipa-

HEHHA.
PacctosHue 30 km 400 KM
CkopocTb 5 km/ 'y 100 km/u
1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5+ 400: 100;
2) 400 : 100; 4) 100 —5; 6) 30:5— 400: 100,
. BbinonHu peneHwe ¢ OCTAaTKOM W NpPOBEPKY.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5
. 40018 —-725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 8§070-6

20
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10. HauepTv OKpPYXHOCTb, NPOBEAM B HEHW [HaMeTp W COeaM- 4
HH KOHUbI AuameTpa ¢ nioBoi Toukoi okpyxHocT. [po- !
Bepb, KaKoro BMAa TPEYrONbHUK MNOAYYHMACH.

11. BbuMcnu 3HaueHWe BbipaxkeHus ag: b, ecnu:
1) a=7020 uw b=6; 2) a=17418 u b=3.

12. [lpa M™anbuMka OAHOBPEMEHHO nobexand HaecTpedy
Apyr ApYry NO CrnOPTMBHOW [AOPOXKe, [ANMHa KOTOPOM
100 M. Onu sctpetmnuce depe3a 10 c. [epebld Manbumk
Bexxan co ckopoctbio 4 m/c. C kKakoi ckopocTbio Oe-
an BTOPOW Manb4MK?

HAYEPTH
Y30P

13. Toeaphbiit noesg npoweén 315 kM. OW 6Gein B Nyt Ao
OCTAHOBKH 3 4 M nocne octaHoBkM 4 4. CronbKo Kuno-
METPOB NpOLWEN noesa A0 OCTAaHOBKM M CKOJIbKO nocne,
ecnM OH WEn C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO? !

14. Orpesok AanuHon 90 mm  paspennnu cHadana Ha
3 paBHble 4YacTM, a 3ateM KaXKAyld W3 HWX pasfenunu
Ha 2 pasHble 4acTH. Ha CKONMbKO paBHbIX uYacTed pasge-
AMNM Becb oTpe3dok? Yemy paBHa ANMHa OJHOW LIECTOH
YyacTd paHHOro oTpeska?
Cpenaii no 3ajaue 4epTéx W pewwd ee.

15. MonouHblii 3aBof, oOTnpaeun B MarasuH 56 AWMKOB CnM-
souHoro Macna, no 20 kr B kaxgom. 3a JeHb NpPOAANH
ofHY ceabMyilo 4acTb 3toro Macna. CKoOMbKO KMAOrpam- .
MOB Macna OCTanocb?

16. PaccrosHue Mexgy ropogom W 3umoekoW 150 km. W3
ropoja K 3WMOBKE BbieXanu a3spocaHd W [BWranuce  CO
ckopocteio 60 kM/u. B 310 Xe Bpema HaBCTpeyy WM M3
3UMOBKM MO TOW e [opore noWen nbiXKHHK CO CKO-
poctbto 15 kM/4u. Ha Kakom paccTOAHMM OT 3MMOBKH OH
BCTPETHMA A3POCaHMW?

17. Haigu owMBKKM B BbLIMMCNEHMAX W PeElWMH NPaBHUNbHO.

1751:5=35 (oct. 1) 2930:7 =41 (oct. 6) !
1983:9 =22 (ocT. 3) 40202 :6 =670 (ocr. 2) '

18. 4527-50—-710037:9 397 - 600 32340: 10 | E
(932 + 17692):6- 80 4030-90 56 400 : 100

19, 3anuwu 5 uucen, KaK@oe M3 KOTOpbix Aenutcs 6ea oc- |
TatTka ¥ Ha 5, u Ha 9.
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'HAYEPTH
U PACKPACh
y30P

20. Y xo3miiku 3 Kop3auHbl ¢ sbnokamu. Bcero B wux 60 kr
abnok. B nepeoit W BTOpOH KopaWHax emecte 38 kr sb-
nok, a so sropoi u Tperbei Bmecte 40 kr. Ckonbko
KMNOrpaMMoB ABNOK B K@KAOW KopauHe?

21. 2400-30 80 - 926 190 - 300 + 929 - 40

. 450600 200-75 720- 100 — 28 142: 2

22,

3000 + (4800 + 1200):3 95275 +2937-5+ 374698
1000 — 900: 2 + 1600 700010 + 190 192: 4 — 8 645

23. BblMMCNWM 3HAYEHWe BbipaXKeHMA g-d, ecnu:
1) a=8090 u d=90;
2) a=108347 u d=6.

24. B Hosom cTyaeHueckoM obuwexutuu 20 TpPEXKOMHATHbIX
keapTvp, 40 AByXKOMHaTHbIX W 4 OAHOKOMHATHbIE.
CKONBKO CTYAEHTOB B OOLWEMHTHM, €CnW Yy KaXAoro H3
HWUX OTAenbHas KomHata?

25. [vpexkTop npeanpHATHA 4acro BeIET MEeXyHapogHble ne-
perosopbl no Tenecpory. OpHa muHyTa pasrosopa c Be-
nopyccuedt crout @ p., ¢ @paHunen — a-3 p.,
¢ Kuraem — a-5 p. Cocrosanocs 6 pasrosopos
¢ Benopyccuet, 4 pasrosopa ¢ @pavuued u 2 pas-
rosopa ¢ KutaeMm. [MpogomKuTENbHOCTb KaXaoro pasro-
gopa 5 muH. Cocrab pa3nuuHbie BblIDKEHWS MO 3TOMY
YCNOBMIO W MNOACHW, YTO OHW O3HA4AIoT.

26. 3a 6 Tabypetok 3annatMau @ p., a 3a 4 ciyna — b p.
1) MocTasb K 3TOMY YCMOBMIO fBa pa3Hbix BONPOCA, HTO-
Hbl 3ajaya pewanach Tak: b:4—a:6; (b:4):(a:6).
2) Haitgu 3HaueHMe KKAOro BbIPAKEHWA NPH 0= 1200 p.
w b=3200 p.

27. XypHan 06bABMA KOHKYPC AETCKWX PWCYHKOB, B KOTOPOM
npMHSNa ydacTve OAHa AeBATas 4acTb €ro nNOAMMCHHKOB.
CKONBKO NOANMCYMKOB Y JKypHana, ecnd pepjaxkuua nony-
uuna pucyHku ot 10000 peren?

78. Haigu OWMBKW B PELIeHHH YpPaBHEHWH.
376 —x=7+9 y:3=720:9 90: x=15-6
x=1376+63 y=8+3 x=90-90

22 —




29. CpaeHu: e
1) cymmy uucen 5237 wu 786 ¢ uucnom 6 000;
2) uucno 800 c pasHoctsio uucen 1560 w 760;
3) npouzsepexne umcen 384 u 200 c uucnom 7 800; _N
4) uucno 460 c uacTHbiM OT pmenenus uucen 3000 u 6. | 31y L1

30. BcnomHM Buabl TpeyronoHukoe (c. 126). . -
1) Hahgu cyMmmbl 4ucen, 3anMcaHHbiX B OCTPOYrobHbIX '
TpeyronbHWKax. : | ] | U
2) W3 uucen, 3anMcaHHbiXx B NPAMOYrOJIbHbIX TPEYroNbHH- by L 1
Kax, COCTaBb Pa3HOCTH, KOTOPble Tbl MOXEellb BbIMHC/HTL. 1- e s T e
YMHOMb KaKAbld W3 MOJy4eHHbIX pe3y/ibTaToB Ha 4YWCno, — - e e
3anMcaHHOEe B TYNOYroNbHOM TPeyroNbHHKe. ‘ R

- - | NPOAOKH
. 100 . mE =

[T

‘ [ 222
’ | 333

' 444

31. Ha kHwkHOW BbicTaske npeactasnenbl 1370 kwur. M3 !
HUX yyeBHWKOB ONA MNagwMx LWKonbHukos — 156, 3to s
3 pasa MeHble, yeM yueDHWKOB ANA CTaPLWMHX LWKO/NbHH-
KOB, a Yy4yeOHWKOB [ns CTYAEHTOB CTONbKO, CKONbKO
y4eOHMKOB ANS MNaAWMX M CTaplWX LWKONbHUKOB BMeC-
te. OctanbHbie KHWrd — gna  yuutened. CKonbko KHWr
ONA YyuyuTenei npepcTasB/ieHO Ha BbicTaske?

L W L W

LRl

32. BemucaumensHas mawuna pabotaer Tak: 1=l

™ EEEEEL

Kakoe uWcno Gyper nonyyateCs Ha BbIXOAE W3 MOWUHGI, | | L !
ecnu Ha Bxoge Oyger uucno: 5; 7; 11; 9; 127 | | b doopi | C LU

|
I~ BONPOCHI
T 17 8
2.  O6bsAcHM Ha npWMepe, Kak MOXHO YMHOMMWTb YWCNO Ha - NOBTOPEHMWSA
NpOH3BEAEHHE. B [ .

1. Kakue cBoWcTBa yMmHOXeHWs Tbl 3Haews? (c. 120.) .
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12.
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CTPAHUYKU AN \ SIKOBO3HATENBHbIX
@ MOMOTAEM APYI APYTY

CAENATbL WAI K YCRNEXY

BepHo? HesepHo?

Coser. 3ajadue BbINOMHAKT geoe: I'IEthlﬁ YYEHHK 4MdTaeT HKaxgoe
BbICKa3blBaHHe, Hanpumep ¢ 1-ro no b-e, BTOpOM onpegenser, Bep-

oHO WnH HeT. Ecnu BbicKasbiBaHHe HeBEpHO, TO BTOPOH YYeHHWK

AaéT npasunbHbld oTeeT. [NA BbINONHEHWSs CNedyoWHX 3a4aHHH
(7—12) y4eHWKH MEHSAKOTCA PONAMM.

. Benocuneguct 3a 3 4 npoexan 24 KM, 3HauyudT, OH exan €O CKO-

pocToto 8 Km/u.
16 000 - 20 = 32 000
45-8=45-4-4
25-18=25-2-9

¥ 1 2
B cxeme [O:(CJ+C)-C] nopsgok BbinoONHeHWs [OEHCTBMW YKasaH
npaeynbHO.

Ecnu rpysonogbnéMHOCTE npHuena Kk MawwHe 1 U, TO OH CMOXeT
3a oguH pa3 yee3td rpy3s maccon 150 «r.

. Ecnu nnowagb npamoyronbHuka 100 cm?, a pnuMHa ogHOW ero

CTOpOHbl 25 CM, TO ANWHA [PYrOW CTOPOHbI NPAMOYrO/bHHUKA
4 cm.

6899+9-900:8 100= 6900

Mepumerp npaAMOyronbHMKa €O ctopoHamu 2 cM W 8 cMm paeeH
nepuMeTpy Keagpata co CTOpPOHOH 4 cM.

4 4y 40 muH =440 mMuH

. 3apaya «B marazuH npueesnu 27 kopobok c uepewHed. 31O B

3 pasa Gonbuwe, uyem kopobok ¢ euwHed. Ckonbko Kopobok ¢
BUIUHEW NpPMBE3NW B MarasuH?» pellaeTcs C NOMOLLbIO [OeWCTBWA
YMHOMEHHA.

Ecnu nnowans wsapgpata 49 cm?, 10 ero nepumerp 28 cm.




HeneHne Ha 4ucna, AREBENEET -
OKaH4YMBawLWMeCs HYNAMU el L

OBbsicHM, Kak no-pasHoMy pgenunu Ha 6 pasHbIXx vacTei :
OTpe3okK anuHou 12 cm:

@ L i@+ S . 3 - ]

| Hdenexnue uucna
Pasnenute 4uCNo Ha NPOM3BEHEHHE MOMHO Pa3HbIMKU CMo- Ha nNpoH3BeAeHHe
cobamm. 1 '

1) 12:(3:2)=12:6=2.

Beiymcnutse npod2eefeHHe W pas3fnendTb Ha HEero 4Yucno.
2) 12:(3-2)=(12:3):2=4:2=2.

Pazpenuts 4MCNO Ha nNepsbid MHOXHMTENb W pe3ynbTar pas-

AEeNHTE Ha BTOPOHM MHOMXHTEND. | .
3) 12:(3:2)=(12:2):3=6:3=2. PEBYC |

Pasgenuts 4MCNO Ha BTOPOH MHOMMWTENb W pe3ynbTar pas- _ | -
AEeNHTE Ha nNepBbiH MHOXHTENb. - -l

73. Bobiumcnu, obvacHss cnocobbl pelweHus. 3%78
24:(3-4)=24:12=0 32:(2-4)=32:8=0 +'4.52*
24:(3:4)=(24:3):4=0 32:(2-4)=(32:2):4=0 13*9.
24:(3-4)=(24:4):3=0 32:(2-4)=(32:4):2=0 _LLL*,?OE?

74, Bbiumcnn yaobHeim cnocobom.

90:(5-2) 150: (6 - 5) 600 : (50 - 2)

/5. U3 1 1 monoka nony4aerca 83 kr coipa wnu 45 Kkr
macna. Ha ckonbko kunorpammos Oonbwe cbipa, 4Yem
macna, nonyuutcs M3 20 T monoka?

Peww 3apayy pasHbiMM cnocobamw.

76. [na 6ubnuoTeKH Kynunu 7 opMHaKoBbix Wkachos, 3anna-
THE € P. 3anuli¥ BblPaXKEHMSA, KOTOPbIE NOKAa3bIBAIOT:
1) ckonbko pybned Hapo 3annatute 3a 9 Takux Wwkados;
2) CKONbKO TakWX WKAdOB MOXKHO KynWTe Ha k p.

77. (1776 + 824) - 60 (3504 —1224):4  70170: 10
1776 + 824 - 60 3504 —1224: 4 40 400 : 100
84:(2-6) 210: (7 - 6) 400: (10 - 8)

3 e



I 78. Bblumcnu ypobHeim cnocobom.
——1-PEBYC T ’ 240:(4-10) 180: (2 - 10) 540 : (9 - 10)

'_ —./1\‘_ i 79. OB6bACHM, KaK BbINONHEHO [EeneHHe.
' I 360:12=360:(6-2) = 360:6:2 =30

H-H a3 : 7200: 900 =7200:(100-9)=7200:100:9=8
i '_+, 6 *2}" 4 80. BoinonHu pgeneHWe, 3aMeHHB [eNnWTent MNpoW3sefeHUueM.
% | 'E 600 : 20 300 15 420 14 5600 : 800
1 81. 320:80 780: 30 600: 15 1200 : 200
810: 90 560 : 20 280: 70 4900 : 700

R s

82. M3 pByx TrOpoOAOB, PpaccTOAHWE MEeXAY KOTOPbIMH
846 KM, BblWAWM OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy Apyr Apyry
pea noe3ma. Oawn wén co ckopoctbio 85 Kkm/4, apy-

roil — co ckopoctbio 60 km/u. Kakoe paccroswue Oy-
feT mexay noesgamu uepes 3 u?

85 km./u 60 km./u
e ? .

L I | I//_\ R |

e e *

83. B mactepckoit cwuni 120 cnanbHbix Mewkos 3a 6 aHen,

. M3roTaBnuBas OMMHAKOBOE KOMMYECTBO MELLKOB KaXKAabik
1 peHb., 3a ckonbko AHed cowsetoT 100 cnanbHeix MeLwKOB,
ecnu exenHeeHo OyayT wute Ha 5 mewkoe 6Gonbwe?

84. llUupuHa KOMHaTbl NPAMOYronbHOM chopMbl 3 M, a ANMHa
4 m. Cronexko notpebyercs naka Ans NOKPbITHA nona B

37Ol KomHate, ecnu Ha 1 m? pacxopyetca 250 r naka?

5. 838008:9—-410960:8 560000: 100-8
1482-50+6700-30 283040:10-9

=]
&n

36. Buinonuu pgeneHue ¢ octatkoMm. Cpenad npoeepky.
962:6 71286:17 56647 :8

87. Hauyeptu Takue churypbi U BbIPEXH HX.

1) Hadgu w cpaeHM nnowapu 3Tux curyp.

2) Mokaxu, KaK M3 KaKAOM TakoW burypbl, paspesae eé
Ha 2 4acTH, MOMHO CNOXMWTb KBagpar.

b Bommcnu. 7200 : 90 9 600 : 300

| — 26 | ———y

|

1




BeinonHu peneHuwe c ocratkom. —
Yrobbl uucno paspenunocs 6ea ocratka HWa 10, pocrarou- @

HO, 4ToBbl B ero 3anuc Ha KoHUue 6bin XOTA 6bl OAMH RAF |

Hyne. A na 1007 1 5 _

1) 87:10. Bes ocratka 87 wa 10 He paspenutca. |

Paspenum 80 wa 10. Monyuum 8. 310 — wactHoe, a oc-

tatok 7: 87:10=8 (oct. 7). T Tlenenns

BoinonHu nposepky pewweHus. - C OCTaTKOM

2) 356:100. Bes ocratka 356 Ha 100 He paspgenurcs. Ha 10, 100, 1000

Pasgenum 300 wHa 100. Monyuum 3. 310 — wuacTHoe, a ! 1 '

octatok 56: 356:100=3 (oct. 56).

BoinonHu nposepky pelweHus. ' @

B8. 69:10 238:10 691:100 7825: 100 ! Py
78:10 238 : 100 691: 10 7825:1000 " LIEMOYKA

89. [leurasce € OAOMHAKOBOW CKOPOCTbIO, fErKOBas MallMHa
npowna 6 kM 3a 5 MuH. Kakoe paccrosHue owa npoi-
RET C Toh e ckopocTbio 3a 40 mMuH? 3a 1 u? (Boipa-
34 6 kM B mMerpax.)

90. B mactepckor B nepsblit geHb cwund 19 oaMHaKOBbIX
ploK3akos, Bo BTOpod — 23 Takux prok3aka. Ha Bce l
3TH piok3aku nowno 84 M TkaHu. CkonbKo MeTpos TKa-
HH PacxOAOBanM Kawabid [OeHb?

91, Ckonbko pa3 no 100 M comepkutca 8 2 KM?
Ckonbko paz no 15 ¢ copepxkurca 8 1 MuH?

92. CoctaBb noO 3afa4aM YypaBHEHHA W pellM MX.
1) Ecnu u3 HemasectHoro uMcna ebivects 20, TO noayuMTtcs
npoussenerre uucen 40 w 6. HalpgW HewasecTHoe uwcno.
2) Ecnu k 15 npubasuTb HeW3BECTHOE YMCNO, TO nNOAY-
yuTcA yvactHoe uyucen 800 w 20. Haigu HewseecTHoe

4KCno.
93.
c 102030140 |60)70
840 : C
94. 180:20 450 : 50 400000 — 702 - 50: 100
1800 : 200 4500 : 500 190 - 200 + (32 148 — 16)
HalWau yactHoe W ocratok. 54:10 96 : 100.

el e




A2 H? &2
30+ =A
A -18=50
H+®=A
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Mpopomxaem Y4MTbCA Ppelatb 3afadyd, COCTasnaTb 3afaq,
obpaTHbie OaHHOW.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

M3 2 M nonoTHa nonydaerca 3 HaBONOYKM. Ckoneko Ta-
KWX HaBOMOYEK nonyuutcs W3 42 ™ nonoTtHa?

3 HABONOYKH 3 HABONMOYKH 3 HABOMOUKH
g e I'\ -'—\\_‘ .——_\

e,

\ N
2m Zm Zm

B 10 oauHakoebix OaHkax 16 Kr ména. CKonbko KwWno-
rpammos Mméga 8 20 TaKux BaHkax?

M3 peyx TrOPOAOB Bbiexand OAHOBPEMEHHO HABCTPEHY
OpYyr ApYry fAsa MOTOUMKAUCTA. OpguH W3 HUX [BHranca
co ckopocteio 70 KM/4 W mpoexan AO BCTPEHM 140 KM,
a [pyroW MABUrancs €O CKOPOCTbIO 65 wm/u. Hahgn pac-
cTOsHME MexAy rOpOAaMH.

Coctasb M pelww 3agaud, obpatHbie AaHHOW.

3anuiuM paBeHcTsa WM HepaBeHCTBa, NpoBepb, BEpHbI /K
OHH.

1) Mpow3ssenenne uucen 293 u 70 paBHO Pa3HOCTH YM-
cen 2900 w 849.

2) Cymma uucen 9391 w 7028 pasHa 4acTHOMY 4ucen
82095 wn 5.

3) YactHoe umcen 70236 u 9 meHbwe WX PASHOCTH.
4) MpoussegeHne uWcen 8019 w 7 6Honbwe wux CYMMbl.

BbinonHW geneHde C OCTaTKOM M npoeepb peLleHHE.

1724:10 2540: 100 65032: 1000
140: 20 8 100: 900 500 + (600 — 3 - 100) : 10
560:7 3200: 800 9000: (100 —90):9-2

Y moeii mambl poct 164 cm. Mol 6pat Ha 16 cm BbI-
we mambl, a A noka Ha 8 cM HXKe Mambl. Kakon y
meHa poct? Cpenaw CXeMaTHUeCKMM 4YepTex K 3afjaqe M
onpefend, Ha CKONbKO CaHTUMETpos Bpar Bbilie MeHA.

Cymma Ttpéx uncen 2010. lepsoe cnaraemoe 980, oHo B
2 pasa 6onbwe BsToporo. Haiau Tperbe cnaraemoe.

. .1. 28 —— ey




1) Ob6vsacHM peweHWe W BbIYMCAW pe3ynbrar.
630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6=0

2) Tak e MOXHO BbiNONHATL [AENEHHE C OCTaTKOM.

Hago pasgenuts 638 Ha 90. O6bacHeHume:
Paspenio 638 cHawana wHa 10, a nonyyeHHoe umcno 63
pasgento Ha 9 (moxHo obBbacHATe kKopoue: 63 pasge-

no Ha 9), nonyuy 7 — ctoneko eguHuy 6yger B uacTHOM.

Ymuoxy 90 Ha 7, nonydyy 630 — ctonbko eguHMy pasge-
NWNHK.

102
103.

104.

105.

106.

107.

108.

Boiuty 630 w3 638, nonysy 8 — a3to ocratok.
CpaBHiO ocTatoK ¢ penutenem: 8 wmenbwe, uem 90.
Yuraw orteer: uactHoe 7, ocrtatok 8.

O6bacHu no 3ankcu, kak pasgenwnw 7350 na 800.

BoinonHu peneHne ¢ obObACHEHHEM,
140:70 320: 80 2400 : 200 1600 : 400

Havgu 4actHoe W oOCTaToOK.
167 : 40 472 :50 670 : 300 2 150 : 600

Ons nerkosoro aetomobuna Ttpebyerca 9 n BeHsuHa Ha
100 km nytm. Ckonbko nutpoe 6GeHsuHa notpebyerca Ha
500 kM nytM npM TOW e Hopme pacxopa OeHauHa?

M3 2 kr myku Boixogut 3 kr neuéHoro xneba. Ckonbko
xneba sbiiger M3 1 y myku? m3 1 T mMyku?

Onvna pekuw Bonrm 3690 km. Typuctel npownu Ha nog-
Kax TpeTold 4acTte eé€ pgnuHbl. Ckonbko AaHed OHWM  nnbl-
NW, ecNH ABMranMcb CO CKopocTblo 6 KM/4 M exegHes-
HO HaXOAWNKCb B nNaBaHWM no 5 y?

1500 : (500 — 200 - 2)
1500 - (500 — 200) : 2

3546 — 283-4+ 819
1254 +645:5— 967 °

Hangu uyactHoe w ocrtatok. 5 100:600

r . — . . 29 — el

<4
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MucbmenHoe

| geneHWe Ha uMcna,

OKaH4YHBalOWHeCH
HYNAMM




PaccMoTpH, Kak BbinonHeHo penexue 3240 : 60.

57019

. ey ObovsAacHeHHe:
1 | Mepsoe HenonHoe umoe — 324 pecatka. B 3anucu
| yactHoro OBygetr 2 undpbl.
Paspento 324 ma 60. [ns 3toro paspeno 32 Ha 6,
nonydy 5 — cTonbko fecatkos Oyper B8 4acTHOM.
. YmHowy 60 wHa 5, nonydsy 300 — croneko AecATKos
'HAYEPTH | pa3fenunu.

y30P | | | Boury 300 w3 324, nonyuy 24 — CTONBKO AECATKOB
| OCTanocb pasfendTb.
CpaBHiO OCTaTOK C AeNuTeneM: [ecATKOB OCTanoCb MeHb-
we, udem 60.
Bropoe HenonHoe pgenumoe — 240 epauHuu.
Paspenio 240 wa 60. [ns 3toro paspeno 24 Ha 6,
nonydy 4 — CTONbKO eawHuly Oyser B YacTHOM. ’ |
Ymuoxy 60 wa 4, nonydy 240. Bce eanHuubl paspenvnu.
| Yutao oTBeT: uacTHoe pasHo 54.

109. O6bAcCHM NO  3aMWMCH, Kak  BbINONHWAW  AeneHue
. 3570:90. HazoBxM 4acTHOE W OCTATOK.

110. 47 360 : 80 3340:20 750:50 —40:5
33210:90 6020:70 360:60—20:1

111. BbinonHu pgeneHWe C OCTATKOM.
7940: 40 6780:90 47 350 : 60 23070 : 40

o

112. Ha 3asop oTnpasneno 3600 T yrna 8 saroHax, no 60 T
B Ka)XAOM, W CTOMBKO >xe yrns B BaroHax, no 90 T B
kagom. Kakux saronoe notpeBosanocs Gonbwe M Ha |
ckonbko 6onbwe? |

113. 3a 8 mWH camonér, ABMrascb C OfIMHAKOBOH CKOPOCTbIO,
nponeten 96 «m. Kakoe pacctosHWe OH NpONETHT 3a
40 MMH, €CNM ero CKOPOCTb YBENMYMTCA Ha 2 KM/MWH?

b BbinONHKM fAeneHWe C OCTATKOM W CAenad npoBepKY.
48 900 : 80

= - 30 }r*-_ —




O6nACcHH, Kak BbINOMHEHO [OeneHwe.

49800 | 600 22900/ 300
4800 '83 2100 '76
~ 1800 1900
1800 1800
0 100
114. 22200:300 34 400 : 400 121500 : 500
55800 :600 47 600:700 276 800 : 800
115. BbinonHuW pgeneHue ¢ OCTATKOM.
6739:80 4193:50 289 460: 700 350525 : 400

116.

117.

CpaeHM 3apmayd M MX pelLeHHA.

1) Ons pemoHTa WKONbl npusesnu 475 WTyK oOAMHAKOBbLIX
Mo Macce KPacHbIX KMpnWued W 425 WTyK Takux e no
macce 6Genbix kupnuued. Macca scex xupnuued 3600 «r.
Haigu maccy kpacHblx W Oencix KHprHMyer B OTAENABHOCTM.
2) Ons pemonta wkonsi npueesnd 900 wryk BGenbix W
KPACHBIX KWpNWYeH, OfMHaKOBbIX no mMacce. Macca scex
kpacHbix Kupnuued 1900 kr, a macca Genbix 1700 «kr.
Hakau konuyectso KpacHbix W Benbix Kupnuyen B oOT-
AENbHOCTH.

[Ba NbiKHMKA BbilWNHW OQHOBPEMEHHO W3 O[HOrO MNyHKTa
B NPOTMBONONOXHBIX Hanpasnenusax. CkopocTb oOfHOro
neikHuka 15 km/y, a ppyroro 10 km/4. Ha ckoneko
KWNOMETDOB OHW ypanatca Apyr ot gpyra 3a 1 u?
3a 2 4? 3a 3 w?

15 kM4

10 km/y

|

118.

|

CpaBHK BbIpaXKeHHUA.

586-10-7 w 586-70
36-800 w 36-8-100

1200:20 » 1200:100:2
900:10:5 w 900:50

119. MNpoeepb, BCE nu paBeHcTBa BepHbl. Mcnpass HesepHbie
paBeHCTBa, MNOCTaBMB CKOOKM.
9-3+45:9=172 6-16—-8-2=280
9-3+45:9=32 6-16—8-2=96
9-3+45:9=8 6-16—-8-2=176
Boiuwcnu v nposeps. 37 800:700
31

A2 B? @
H+180=A
A-3=0
900 - @ =240




1) Ob6vsicHu pelueHue.

; 1] \’ 425400 | 600 28500 30 43600 40
- - 4200 ' 709 270 ' 950 40 1090
540 150 36
0 150 0
5400 0 _ 360
5400 0 360
1 0 0 0
B _0
- 0
2) ObvscHM, kak OGonee KpaTKko 3anucaHbl Te >Ke BbiYWC-
Ll NEeHHA.
425400 | 600 28500 30 - 43600/ 40
wh 4200 709 “210 950 40 11090
| T MAFMUECKUI_| - 2400 B —
| KBAZIPAT - 5400 150 360
L N 3 5 0 0 0
" 1135/120/195]| 120. Peluu, 3anWcbiBas BblYMCNEHWA MOAPOOHO WMAM KpaTKo.
1 35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
[ ] 150 40 150 : 50 258 000 : 300 260 100 : 900 1
I 165 121. BoinonHd peneHHe C OCTATKOM. |
- | 48 179 80 80 630 : 200 216349:700

83056 : 40

122. [lea nnosua CcrnpbirHyNM OJHOBPEMEHHO C NOAKM W MNo-
NAbIIK MO pexke B NPOTHBOMONOXHbIX HaNpasNeHWAX: nep-
Bbii co ckopocteio 90 M/MMH, BTOPOH CO CKOPOCTBIO
40 M/MuH. CKONbKO METPOB NpPOMNAbIBET BTOPOH nnoseu,
korga nepebid nponnbigé€r 270 m?
Cpenad CXeMaTHHYECKWH 4YEepTEX W pelld 3apady.
Coctasb M pewu 3ajadud, obpaTHbie AaHHOH.

123. Peww ypaBHeHHA.

x:5=1400-1900 x—30=1000 - 200

uTOBObI

cKOBbKKM Tak,

Pacctaeb 3HaKM [OEUCTBMH M
nonyuhnm:b BEPHbIE paaeucma.
728 O 712 O 8=152 728 O 712 O 8=100
728 O 72 O 8=719 728 O 72 O 8=737

124,

438 500 : 700

BbinonHM [eneHWe C OCTaTKOM.

B2 p—




3a[a4M, BbLINONHATL BbIYMCNEHUA.

MpogomxaeM Y4YWTbCA pewatb, COCTaBAATH, cpaBHHBaTb:‘-.

125. 1) W3 nocénka BbIWAKW OAHOBPEMEHHO B MNPOTUBONONOXK-
HblX HanpaBneHHAX [Oea newexoga. CKGPDCTb OgHOro ne-
wexopa 5 KM/uy, ckopocte gpyroro 4 km/4. Ha kakom
paccTosHWM Apyr oT aApyra OyayT newexopbi yepes 3 u?

5 kM/ 4 I 4 km/u

,— —_—

| 1 | | |

| 1 | I I
F L

2) W3 nocénka ebiwnM OLHOBPEMEHHO B NPOTHBOMNONOMK-
HbiX HanpasneHusax pAsa newexopa. CkopocTb opHoro ne-
wexoga 5 Km/u, ckopocts pgpyroro 4 km/4. Yepea
CKONMbKO 4acoB paccTosaHWe Mexay Humu byper 27 km?

5KkM/4 4 kMY

-

 E—
i
27 Kkm

4 - L

3) M3 nocénka BbIWAM OAHOBPEMEHHO B NPOTHBONONOX-
HbiX HanpaeneHusx pasa newexoga. Yepes 3 4 paccros-
HWe mexay HuMu Bbino 27 km. [epsbid newexop wWen
co cropoctblo 5 kM/u. C KakoW CKOpPOCTbIO LWEN BTO-
pol newexopn?

5 kM4 ?

- p— -

| l | | |

27 KM

126. Coctasb W peld 3 NOXOXMHE 3afaqM.

127. B kKuvocke npogaeand TeTpajM: WHKOMbHLIE NO LUeHe
a p. 3a Tetpagb, obwme no ueHe ¢ p. 3a TeTpaab.
CKONbKO CTOAT BMecCTe 5 wWKONbHbIX TeTpaged M 5 ob-
wux? 3anulid BbIpaXKEHWA, KOTOpble MNOKa3biBAOT, Kak
MOXHO PpelWTb 3Ty 3ajayy [OByMA cnocobamu.

128. 10000 —2178-6:4 + 267 2403+ 4540:20 °

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850)

33 .r o




. MATMYECKHH
KBAOPAT -/

70

| 80 0

50

*’129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

Haiig OWHWBKW B BbIYWCNEHMAX W Ppelid npaBu/ibHO.

35458/ 70 ~ 312600 | 800
350 56 2400 ' 39
458 7260
420 7200

38 600

BbinonHW peneHde C OCTAaTKOM W MNPOBEPb pelleHHe.
2856 :40 19217:30 81569 : 500 424 807 : 600

B swwuke nomewaerca 20 kr mopkoeu. Ckonbko no-
TpebyeTca TakuMx AlMKOB, 4TOObI OTNPaBuTb B Maras3uH
675 kr mopkosu? CKONbKO KWAOrPaMMOB MOPKOBM Byner
B nocneaHem suwuke?

B xkaxnom pagy kuHozana 30 mect. Ha ceaHc npopaHo
942 6uneta. CKONBKO NOMHbLIX PAAOE B 3TOM 3ane MoO-
ryT 3aHaTb 3puTend c Bunetamu?

[lBa NbDKHWKA BbIWAW M3 NOCENKA OAHOBPEMEHHO B NpOTH-
BONONOMHbIX HanpasneHusx. OAWMH M3 HUX WEN €O CKO-
poctoio 12 kmM/u, a ppyrod — 10 km/u. Yepes cxonbko
yacoB pacctosHue Mexay Humu Bymer 44 km? Kakoe .pac-
CTOSHME NPOWAET 3a 3TO BPEMS KaXbIA NbDKHHK?

M3 peyx nNOCENKOB Bblexand OAHOBPEMEHHO HaBCTpeyy
Apyr Apyry Asa BcagHuka. [lepebid exan cO CKOpPOCTbiO
200 M/MuH, a BTOpPOH npoemkan B MuHyTy Ha 20 ™
meHblwe. Bcaanuku sctpetrnuce deped 50 muH. Hanaw
pacCTOfHUE MeXay MOCENKaMH.

Haiign 3HaueHwe sbipaxenua 120:4+2-3.

MameHH noOpapoK Q[EHCTBMA B 3TOM  BbipaXeHWH C no-
MOWpo CKODBOK Tak, 4ToBbl ero 3HayeHWe CTano pasHo
60; 96; 12.

BoinonHd OeneHWe WM NPOBEPb YMHOMEHHeM.

432 240 : 60 283 600 : 400 483000: 700
10000 — 4500-70:90 276 300 : 900

2099 +8050-20:50 563 500 : 700

1 4y—15 MMH 17-8u 1 m2—10 gm?
1 cyr.— 15 u 1 u—8 «r 1 am?—10 cm?

MNposepourbie pabotbi, c. 66—67.
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YTO Y3HAJIK. YEMY HAYYHUIUCb q

1. 84-10—40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300
78-10—700 8-(720 — 700) 100-391 - 3000

> 53

50:50- 100 15-2-100 25+4-100 ‘ 180:2+210-4

24-10:8 48:3-10 100:2:10 150:3+250-4

3. 107-7 2504 320-3 125-4 182-2
206- 4 105-8 430- 2 125-8 316 -3

4. BbinonHW penedHde € OCTaTKOM.

327:10 1684 : 100 15928 : 100 135628 : 10

358:10 1605: 10 15862: 10 36704: 10

615: 100 1730:100 34518: 100 52080: 100

5. Bbmuucnn ypobubim cnocobom.

45-(2-7) 7120:(9-2) 67 - (4-25) 17-2-8-125

6. 213-90 187260 529 - 800 905 - 200
487 - 40 6097-70 674 - 500 708 - 600

7. 3800-40 1090-700 600 - 580 3070-80
420060 2900 - 300 700 - 402 40300 - 20

8.

6510: 30 46 800 : 600 38960 : 80 34500 : 300

2280 : 60 395000 : 500 81720:90 52 200 : 600

9. 100520 —470-50 + 13980 400000 — 867 - 400
14110 + 801000 : 900 — 7 604 9805+ 146510:70
734600 : 50 + 454 - 40 8213-30— 12240: 30
(560 — 12 240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2056)

10. 463700:50 + 546 - 40 8130:30—2640: 10
55440:90 — 10460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80
41090: 70+ 11950: 50 60997 + (6012 + 6228) : 30

11. Kakumu moryt ObiTe ANHHBI CTOPOH NPAMOYronbHWKa, ne-
puMeTp KoToporo paseH 26 cm, a nnowags — 40 cm??

12. Bosmucaumeneras mawura paboTaer Tak:

/—v :3d (ocr. )—\‘

Kakoi otser ©Oymer nonydatbCsi Ha BbIXOAE M3 MAWUHSI,
ecnM Ha exoge byper uucno 47; 53; 28; 94?7

———————
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A? B? 7
B-A=096
®+A=100
A-6=72

| ——

= 1 —

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pewu ypasHeHus.

18- x=90 350: x=5-10 x+ 100 = 4500
720: x=4 x:30=60-5 x:10=4500

g |400{40| 4| 1
60 -a

b 180]|60]|40]|20
240: b

Paccraeb cKobku Tak, uToBbl paBeHcTBa CTanW BepHbIMM.

75+20:5—-1=18 80:5+3:5=50
75+20:5—1=178 80:5+3-5=4
75+20:5-1=80 B0:5+3-5=95

3anuiuM BbIDaXKEHHS M BbIYMCNKW WX 3HAYEHWA.

1) 840 pasgenutb Ha npoussegeHwe uucen 2 u 1.
2) 6300 pasgenuts Ha uactHoe uucen 900 u 9.
3) Mpowussepenne uucen 15, 6, 25 w 4.

B a3tom rogy k 8 Mapra 8 Tennxue BbIPACTHIH
9500 poz, uto 8 4 pasa Oonbwe, yem B NPOWIOM rO-
ay. Ha ckonbko po3s Gonble BblpacTnM B Tenauue B
atom roay?

Bo sBpems pasnuea lMpMHA peKH Yyeenuuunace Ha
800 M w pocturna 1 kM. Bo croneko pa3 yeenuyunaco
WIMPHHA PeKH BO BpeMs pa3nuea?

B wkonbHoM My3ee bGoesoit cnasbl 742 akcnodara. [lge
ceabMbIX YacTM BCEX 3KCMOHATOB NOAAPHAKM My3elo BeTe-
paHbl, a ocTanbHble cobpanu yueHukH. CKONbKO IKCNOHA-
ToB cobpanu y4eHUKW?

Haueptd KBagpar, nepumeTrp KOTOpOro 3 cm 6 mm, Bobi-
YdCnM ero nnaouags.

Haueptu nsatuyronsHuk ABCDK. TMposeau B HEM OTPe3kw
BK w AD. Touky wx nepeceueHus obosHaub Oykson M.
BoinvuK HassaHua: 1) OCTPOYronbHbIX, NPAMOYrONbHBIX W
TYNOYroNbHBIX TPEYrONbHWKOB; 2) BCEX YETbIPEXYrO/NbHUKOB.

______ _ T




22,

23.

1) Or pgeyx npoTuBononOXHbIX Oeperoe npyga HaecTpe-
uy Apyr ApYyry nonnabinM OJHOBpPEMeHHO [gea nnosua
u scrpetunuce yepes 10 mun. [epebid nabin go ectpe-
Y4 CO CKOpocTblo 8 M/MHH, BTOPOH — CO CKOPOCTbIO
12 m/muH. Hangu wupuHy npyaa.

2) Usmenw 3zapauy, 4tobbl OHa pewanacb Tak:
200:10 — 8 =12. Orger: 12 ™m/MuH.

Cocrasb 3anauy NO Yeprexy W pelM ee.

1200 km

25.

26.

27.

28.

lpysosas mawwuHa npowna 1500 km. Ckonbko roptoyero
Bbino M3pacxopoBaHo, ecnM Ha Kaxabie 50 kM nyTw
Tpebyetrca 16 n ropiouero?

Mnowage yyactka npsMoyronbHoW copmbl 3440 m?, ero
wupuHa 40 m. Halgu anuHy ydactka.
Coctasb W pewu obpatHble 3apauw.

110 cm,
yToObI

B knacce 20 naprt. [nuHa KpbiWKK napTbl
wupuHa 50 cm. CKONBKO HYXHO KPackH,
NOKPackTb KPbIWKW napt, ecnu Ha 1 ™m? Tpebyercs
100 r kpacku?

B tpéx earoHax noezpa eayr 100 naccaupos. B nepeom
M eTopom BaroHax Bmecte 66 naccawxupos, a BO BTOPOM
M Tpetbem BaroHax Bmecte 69 naccaxupoe. Ckonbko
Nacca>KMpoB B KaXAoM BaroHe?

Mporgs 2 ™, pesouka cgenana 6 waros. Ckonbko Ta-
KMX >xe waroe oHa cpaenaer, nporaa 10 m? 100 m?

. ObbacHM Ha npuMepe, Kak MOXHO pa3feNHTb 4YMCNO Ha

npou3BeaeHHe.

. Coctaep npumep, B KOTOPOM HYXHO Ppasfenutb Ha 4MC-

no, oKaHuusawleecs Hyném. Pewu ero c obbacHeHWeM.

i~ 37
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Boibepu npasWibHbIA OTBET.

Tecr

Bapuant 1

3apaHue

BapuaHTel OTBETOB

1. Ykau 3HaueHwe Bsbipakenus a- 800, ecnu a=50. 4000 400 40 000
2. Ykaxu npoussepenne uucen 7000 w 90. 63 000 630 000 6 300
3. YKaxu 3HaueHue sbipaxenus 2°6:50-9 5 400 540 54 000
— 4. Kakoe uMcno Hago YMHOXMTb Ha 27, 4tobbl no- 10 100 1000
o nyuuts 2 7007
'—'!—- 5. Ykaku 3Hauenue sbipawenun c:20, ecnw ¢=1200. 6 000 600 60
_i_ 6. Ha kakoe uucno pasgenunu 18 000, ecnu nonyuu- Ha:
| s R 18 180 1800
: 480 480
7. YKaKH NpasunbHO BbIMUCNEHHOE NPOM3BEAEHWE Yu- X X
en 480 w 900 900 900
e 43200 432000
141 1760080 ~17600| 80
. 160 1220 160 |22
8. YKaXu npaBWAbHO BblYMCNEHHOE YacTHOoe uucen |~ — SE
| 17600 u 80 = e
1% | 160 160
0 0
6390|300 6390(300
600 12 600 121
9. YKkaXKM NpaBHNbHO BbIYWC/IEHHOE 4YacTHoe W ocTa- | T
39 390
Tok npu penenun uucna 6390 wa 300. ~300
: 90

1 10. VYkaku BbipKeHWe anA pewenus 3apaum:  «[lsa

NbDKHMKA Hayanu [BWraTbCA OAHOBPEMEHHO OT OAHO-
ro U TOro e chnakKa B NPOTHBONONOXKHDLIX Hanpas-
nenusix. Ckopoctb opHoro nbdkHuka 240 M/MuH,
ppyroro 300 m/muH. Ha kakom pacctosHud Apyr OT
apyra nbbkHWkk Gygyt uepes 10 mMun?»

(300 — 240) - 10
(240 + 300) - 10
(240 + 300) : 10
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Bapuaur 2

Bbibepu npaBunbHbIA OTBET.

BapuaHTtel oTBETOB

10. Ykaxu Bbiparkenve ANs peweHus 3agaud: «[sa se-
NOCHNEAMCTa  Hayand  [ABWXKEHWe  OOHOBPEMEHHO
HABCTpedy APYr APYry MO WOCCe MEXAY ABYMA ropo-
pamu. Cropocte ogHoro eenocunegucta 220 m/MuH,
a gpyroro 250 m/muH. Ha ckonbko npubnuastcs
senocunegucTol apyr K apyry dYepe3 30 mun?

(220 + 250) : 30

(250 —

220) - 30

(220 + 250) - 30

3apaHue
1. Ykaxwu 3nauenue sbipaxenus a-500, ecim o=60. | 30000 300 3000
2. YKaW npoW3sefeHWe uyucen Bﬂﬂﬂsﬂﬁo 5400 54000 540000
3. Ykau 3HaueHWe sbipaxeHns 4-8-25-6. 4 800 48 000 480 | :
|
4. Kakoe 4ucno Hafo YMHOXWTb Ha 34, ytobbl no- 10 100 1000 |
nyauts 34 0007 ! 1
5. Vkaxu anavenme soipaxenus a:30, ecm a=2400. [ 800 80 8000 | |
6. Ha kakoe umucno paspgenunu 1400, ecnu nonyum- Ha: :_ {
nm 1002 14 . 40 . 1400 | 1
T 360 360  f— -
7. YKk NpaBMAbHO BLIYMC/IEHHOE NPOM3BEAEHWE uYM- | X X | &8
cen 360 u 800. £40 00
- 288000 28800 wil =1
~19800({90 ~19800[90 EE
| 180 (220 | "180 122 | | |
8. YkaxXM npaBHNbHO BbIMMCNEHHOE YacTHoe uwcen | ~—— e i1
19800 u 90 e =L BE
‘ 180 80
0 o |11
7280|600 | 7280[600 | @ |
600 1 600 112 f
9. Ykaxu npasMibHO BbIYMCNEHHOE 4acTHoe M ocTa- | ——— P —f=r
128 1280 oy
TOK npu genenuu uucna T 280 wa 600. — i
1200 A
80 I -
._i.._..

b\ 4
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MATEMATUKA BOKPYI HAC

CocraBnsem cOOpHMK MaTeMaTH4Y4eCKHX 3afau M 3afaHMH

Ha ypokax MatemaTWKM Bbl BbINONHANK Camble pasHoobpa3Hble 3afaHus C
YHCNOBLIMW PAJAMHM, BbIDEKEHWAMM, C BE/IMYMHAMM, peland pasnuyHble TeKCTOo-
Bble 3afaud, CTPOWNH TEOMETPHYECKHE Hrypbi.

Tenepb nocTapaiiTecb HaWTH B MaTeMaTW4ecKMx KHurax, cOopHukax 3apad
unu WHTepHeTe, a TaKKe COCTaBHTb CaMOCTOATENIbHO WHTEpPecHble 3afadd, B Ko-
TOpbIX HAAO NPOBOAMTL CPaBHEHWR, KnaccutMkaumio 06beKToB, MoaMevatb 3a-
KOHOMEPHOCTH NOCTPOEHMA 4YWCNOBbIX PAAOB, YHCNOBbIX BbIPAKEHUH, BblUEPYM-
BaTb M npeobpa3oebiBaTb reoMeTpHueckue cpurypel. ITO  MOTYyT BbITh
MaTemaTHueckue pebycbl, KPOCCBOPAbI, 3aragku, 3alWdpoBaHHbie NpUMEpsl, Ma-
rMYECKMe KBafpaTbl, 3aHWMartesbHbleé PaMKM W ApYyrHe HecTaHAapTHble 3afaHus.
BoT, HanpuMep, HECKONbKO TaKux 3ajaHHu.

1. Hauyeptv Ha knetuatoil Bymare uetbipe NPAMOYrO/NbHUKE, Kak nokKasaHo Ha
yepTeme.

Boipexkt Kaxabid npsmoyronbHWK. Wcnonbsys 3T NpAMOYTONBHHKH, nocTpoH
KBagpar.

2. Ksagpar ¢ AnuHOWM cTopoHbl 6 cM pa3spesand Ha 2 uacti no NIOMaHOH
M3 TpEX 3BeHbeB, a 3aTeM M3 NONYYEHHbIX uYacTed COCTaBMIM
npAMoyronbHWUK. HauepT TaKoW Keagpar Ha KieT4atoM Bymare W NOKaKM,
Kak Hago ero pa3pesartb.

3. K udcny 9 cnpasa W cnesa NpWNHILM ORHY M Ty JKE Takylo UMDPY,
4ToBbl MONyueHHOe TpEX3HauHoe uucno denwnock Ha 7 Ges octarka.

: !-_q:*', o -E ~ :: . ; - 40




4. OpHa OTKpbITKA, 2 OAMHAKOBBIX KOHBEPTA W 3 OOMHAKOBbLIE MAaPKW CTOAT
38 p. Tpu TakMe OTKPBITKM, 2 TakWx KOHBepTa WM 1 Takaa e Mapka
ctoar 22 p. Ckonbko cToMT Habop M3 OTKPLITKW, KOHBEpPTA W MapKu?

5. 3aHWMaTeNbHBIE PAMKH Maruueckuin ksagpart

(ORI KA QI QXN CO IO

PaboTtate Hag NPOEKTOM MOMHO, HanpuMMep, MO TakoMy nnaHy:

® BbIOpaTtb MWCTOYUHWMKM HHOPMaUMM (MaTeMaTHYECKHME KHWIM, CNPaBOYHMKM,
cbopHuku 3agay unu MHHTtepHert);

® pa3spenuTbCs Ha rpynnbl WM pacnpegendTo oBA3aHHOCTH Mexay rpynnamu
(kTO-TO cocTaBnseT apMMeTHYeCKHWe 3aflaHuA, KTO-TO — TeOMEeTpPHYECKME,
KTO-TO — TeKCTOBble 3afaqd) M BHYTPW rpynnbi;

®  [QOrOBOPMTECA, K KaKOMY CpOKY H B KakKOM BHOe [LOMKHbI BbITh npencrae-
NeHbl Marepuansi;

® no xopy cbopa marepuanos npoBoAMTL ero oBcy)KAeHWe, BbINONHATL PH-
CYHKM W YEepTeXW, HaxOAWTb PelleHHS;

@ cobpaHHble WNW COCTaBNeHHble 3afaHMA W  33a0a4Yd  MOXKHO MOMECTHTb B
cTeHrasete, 4ToBbl MX MOFNM BbINOMHATE M pellaTh yyallMecs APYrMX Knac-
COB;

- ® Becb oTODpaHHbIW MaTepuan, PHCYHKH M YEepTeXM K HeMy pa3MecTMTb B

cﬁopl-lmce MaTeMaTMYecKMX 3afay M 3afaHui;

® Korpa cbopHuk Byner rotos, obcyaMTe pesynbtathi cBoed paboTel: 4TO NoO-
NYYUNOCb, HTO HE MONYYUNOCb M NOYeMy; T

® npeAcTaBMTb COOPHUK YYEHMKaM [APYrMX KNaccoB, POAWTENAM.
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HOXeHWe 4ucna
Ha cymmy|

it

YMHOXeHne Ha [ABYy3Ha4yHoe
N TpEx3HayHoe u4Yuao

O6bACHM, KaK NOACHMTaNM pasHbiMM cnocobamu, CKONbKO
BCEro KPYXKKOB.

YMHOMMUTD UHCAO Ha CYMMY MOXHO pasHbiMA cnocobamm.
1) 16:(2+3)=16-5=80.

Bbl4MCAMTL CYMMY M YMHOXMWTb Ha HeE uMcho.

2) 16:(2+3)=16-2+ 16-3 = 80.

3:(4+2)=18
3:4+3-2=18

i i

S LT

R =

L
3 g

| -.—H R

S TR

YMHOMMTE YMCNO Ha Kawagoe chnaraemoe MW NoAy4YeHHbie
npou3segeHHa CNOMHTb.

139.

140.
7-(10 + 4)
141.

142.

143.

144.

145.

BbluMCNW 3HAa4YeHHe BblpaXKeHWs ABYMA cnocobamw.
9.(6+3) 8:(4+5) 6-(5+2)

Boiumcnu yaobHbiM cnocobom.

8-(5+3) 6+ (20 + 5) 19-(7+3)

Moctaeb 3HaK > WM < Tak, 4TODbl HepaBeHCTBa CTanH
BEDHbIMH.

15-10+15-7 O 15-70 18:6-10 O 18- 16

Mepmep BbiBe3 Ha rpy30BOW MawwWHe Kaptodenb ¢ [AByX
y4acTKOB: C Nepsoro — 3a 5 peHlcoB, CO BTOpOro — 3a
4 peiica. Ckonbko Bcero ueHTHepos KapTodens 6bino
BbIBE3EHO C 3THMX YYacTKOB, €CNM 3a Kax/Abid pelc ne-
peso3und no 52 u kaptodens?

Coctaeb 3agady no sbipaxkeHuio 50 (6 + 3) ¢ BenuuuHa-
MM: CKOpOCTb, Bpems, paccrosvue. Kak pewdts 3agavy
apyrum cnocobom?

Urobbl nonyudTs 3 Kr NOACONHEYHOrO Macna, Hajo B3ATb
16 kr cemsH nopconHeuHuka. CKONMBKO KWNOFPamMMOB CEMSH
notpebyercs, utobbl monyunts 15 Kr nogconHedHoro macna?

670-200 — 52 800 : 40 (612237 — 240 037) : 40
657 450 : 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

Boiumcnu,

123+ (6 + 4) 3+ (135 + 25)

42 'm




OBbACHM, KaK BbLINONHEHO YMHOMEHHE.
12-15=12-(10+5)=12-10+12-5=180
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2= 1280

146. BblMMCNH € YCTHbIM OBBACHEHHEM.

30-16 15-42 36- 11 60 - 42 70-25

147. BbinonHuM [QEWCTBMA W CPaBHM NPHEMbI BbIYHCNEHHH.
35-14=35-(10+ 4)=0 16-20=16-(2-10)=0
35-40=35-(4-10)=0 16-12=16-(10+2)=0

148. 70-12 70-20 1513 15-30

149, 3KCKaBaTOpOM MOMXHO BbiKOnate 3a 1 4 KaHaBy A/MHOH
20 m. OpgHy kanasy konanu 10 4, a pgpyryio — 12 4. Hai-
oM oblWylo ANWHY KaHas, KOTOpble BbiKONanW 3a 3TO BPEeMA.
Pewwn 3apayy pasHbiMu cnocobamu. CpaBHW HX H
Bbibepu cambii yaoDBHbIN.

150. B pbibHOM xO3aKCTBE B OAHOM NPYAY BbIPACTMAWM MO 7 Kr
kapna Ha 1 m? nnowapu npyma W nonyuunu 67 200 «r
pbibbl, a B ApyroM npyay — no 8 kr kapna Ha 1 m?
nnowapu w nonyuunu 61600 kr poibel. Ha ckoneko
KBaApaTHbIX MeTPOB nnaowaas opHoro npyaa bGonbwe
nnowag4d Aapyroro?

151. 1) CkonbKo KWNOrpaMMOB B OfHOW [QECATOW 4acTH TOH-
Hbi? B OQHOW NATOH 4YacTH UeHTHepa?

2) CKoNbKO CaHTMMETpOB B OAHOM MAECATOH 4acTh metpa?

152. 1) CKonbKo KsafpaTHbIX MeTpOB B OAHON BTOpOH 1 Km??
2) CKrONbKO KBafpaTHbiX [AEUMMEeTPOB B OAHOW BTOPOH
1 m%?

153. 72360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

154, PaccmoTtpM KpyrH Ha pucyHkax 1 u 2, cpasHu wWx no
B3aWMHOMY PacnoNOMKeHHIO,

155. Y3HaW, Kakoe 4MCNO 3agyMaHo.

1) Ecnu 3agymanHoe uyucno yeenuuuts B 2 pasa, a pe-

synbtar yeenuuuts Ha 20, to nonyuutca 120.

2) Ecnu 3apymaHHOe 4ucno yMeHbwuTe B 3 pasa, a pe-

3ynbtat ymeHbwwuts Ha 30, tOo nonysurca 60.
49210:70 980 - 400 558720:9-5—-6140:20
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| BobluMcnenua 46-73=46-(70+ 3) = OEE

i ypobHo 3andcartb Tak:
g O6bACHEHHE:
J YMHOXY nNepeblH MHOXHTENb HAa 4YHCNO
' enHHHL:
| 'i 46 -3 =138
 MNucemenHoe Monyyy nepeoe HenonHoe npouzeegexue: 138.
1 YMHOMEHHE —— YMHOXY nepBbiii MHOXWTENb Ha 4YHCNO AECATKOB:
. Ha pABy3HauHoe 467 = 322
| 4YyHCno 1
' j Monyuy sTopoe Henonwoe npoussepenwe: 322 pec.
: HauyHy noanucbieaTb BTOpOE HENonH NpoH3BefeHHe n
. OECATKAMM.
f Cnoxy HenonHbie NPOH3BEfEHHA. *
Yuraio oreer: 3 358. 3to npoussegeHue umcen 46 wu 73,
_ i 156. O6bAcHM nNO [aHHbIM 3anMCcAM, KaK BbINONHEHO YMHOXe-
CPABHM Hue. Hasbigail HenonHbie NPOM3BEAEHWA WM OKOHYATE/IbHbIW
nn OH.IAHH pe3ynetart.
DUryp ) 5 68 o 86 . 96
: 45 53 16
| . 340 258 576
272 430 T 96
3060 4558 1536
41| 157. BbINONHKM YMHOMeHWe C OBBACHEHWEM.
4227 89 - 41 75-34 93 - 46

158. [lea camonéra BobiNeTend C a3poApoMa B OfAHO W TO Xe
BPEMS B NPOTMBONONOXKHBIX HanpaeneHwax. Yepes 10 muH
nocne BbieTa PaccTofsHWe Mexay Humu Bbino 270 km.
Mepebiii camonér neten co ckopoctbio 15 kM/MuH. C Ka-
KOW CKOPOCTbIO NneTen BTOPOW CaMONET?

Coctaeb w pewu obBpatHylo 3apaqy.

159. 83-56 549 — 375+ 24-3 42-70:60

160. Nocagunu no 30 cemsH pgObiHM W Toikebl. He ganu
POCTKM lLUECTaA 4acTb CeMsH [blHM M [AecATas uvacTb ce-
MAH TbikBbl. CKayKM HE BbIMMCNAA, BCXOMECTb KaKMX ce-
MAH OKa3anacb Bbile.

94-19 6842 — 476 + 938 58-90:30




Ob6bsAcHW, Kak BbINONHEHO YMHOMEHHE.

62 X‘124E > 526

47 —83 39

- 434 - 3738 . 4734
" 248 9968 1578
2914 103418 20514

161. 7442 983- 16 632-72 7352-14
91-34 594 - 37 218 - 94 1185-23

162. Mpu 3KoHOMHOM packpoe cDepernv Ha KaXAOM NanbTo
no 12 cM TkaHWM, a Ha Kagom KocTiome no 13 cm Tka-
HW. CKONMBKO C3KOHOMAT TKaHu npu packpoe 96 nanbTo
96 rkoctiomoe? CKONBKO [AETCKMX NansTO MOMHO CLUMTb
M3 C3KOHOMNEHHOW TKaHWM, eCNl¥ Ha OfHO nNanbTo MAET
2 M THaHu?

163. B wecTtHaguaTM3ITaXKHOM [OOME Ha HKawaom 3ITawe no
20 ksapTup. Bcero B pome 27 OpHOKOMHaTHbIX KBapTHp,
54 pByXKOMHaTHble, a OCTanbHble TpEéxkomHaTHbie. CKonb-
KO B [OOME TPEXKOMHaTHbIX KBapTHp?

164. Camonér neten go nocagki 4 4 W nponeten 2520 «km.
Mocne 3toro ©OH nponeten K MecTy Ha3HayeHWA elle
2700 km 3a 5 4. Cocraee no 3TOMY YCNOBMIO Bblpae-
HHA M MNOACHU WX 3HAYEHWA.

165, PaccmoTpu uYepTéx MW 3anWluM Ha3BaHHA NPAMOYIrOMNbHbBIX,
OCTPOYrOfbHbIX W TYNOYrO/bHbIX TPeYroNbHUKOB.

166. 1) Y3naW, Bo cronoko pa3 cymma uucen 750 u 700
Donblue MX PasHOCTH.

2) VY3HaW, Ha CKONbKO efWMHWUL MpOW3BefeHUe 4ucen
1500 w 50 Gonble wWx uacTHoro.

3) PasHoCTb HaWMEeHbLUEro YeTbIpEX3HAYHOrO YMCna M
efMHHUbl YyMeHblwH B8 9 pas.

4) Haigu cymMmy HauMeHblero NATH3HAYHOro W Haubonb-
Wero 4YeTbIPpex3Ha4yHOro 4Yucen.

167. Peww ypasHeHHS.
x:20=40-3 x-110=110 x—260=0
210: x=420:6 480 : x= 480 y+0=300

168. PasHocte mAsyx uucen paeHa 56. Ymexbwaemoe B 2 pa-
3a Gonbwe sbiuMTaemoro. Hasosu 3T uMcna. "

Boiuwcnu.  51-87 672-83
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169.

170.

MpopomKkaeMm Yy4WTbCA pelats 3agadd M NPUMEHATb 3TH
YMEHMA Ha NpaKTUKe.

KOB TKaHW. B ogHoMm Kycke 6bino Ha 4 M Tkawn Gonb-
we, U M3 Hero clwmnM Ha 2 nnawa 6Gonbwe. Ckonbko
MeTpoB TKaHM pacxoposand Ha 1 nnaw? Ha 6 nnawen?

2) B mactepckoW ClUMNW OAWHAKOBble nNnald W3  ABYX

Kyckos TKaHu anuHoi 6 m u 10 M. U3 Gonbwero Kyc-

ka cwunu Ha 2 nnawa 6Gonbwe. CKONbKO METPOB TKaHH

uapacxomosani Ha 8 nnawen?

pyKTOB, B APYrylo — 2 Takux e AlHKa. B nepeyio
ctonosyio npuseanu Ha 24 kr cpyxtos Bonbwe, uem BO

gTopyto. CkonbKo Kunorpammos pPYKTOB npHBE3nH B

kawpylo cronosyio? Cpenad pHCYHOK W pelwM 3apady.

171. 7961-84 17 356 - 23 16 440 : 60 - 40 + 8 888

4524 - 56 23815-16 15260:70-60— 7777

«pasHo», «bonblie» WNAM «MeHble» TaK, ytobbl 3anucH
CTanu BepHbIMM:

ofHa TpeTb ... OBHOW LWECTOH;

ofHa TpeTb ... OAHOW [ABEHAAUATOM;
oAHa lWecTas ... OAHOW [BeHaAUaTOH;
OfHa TpeTb ... NATH [ABeHaAUATbIX;
TPU LWeCTbIX ... WeCTH ABeHaguatbix.

173. Hauept oTpesok anuHon 12 cm W y3Haw:
1) CKOMbKO CaHTHMETPOB B OAHOW TpeTbeH 4acTh OTpes-

Ka; B OAHOW LWECTOH; B OAHOM [ABEHAAUATOW;

2) CKONMbKO CaHTHMETPOB B JABYX TpeTbMX 4acTax OTpes-

Ka; B NATM LWeCTbIX; B OAMHHAAUATH [ABEHAAUATbIX.

Ha opHom yuactke nocesnd 314 U nWeHWupl, a Ha ApyroM —
345 4. C nepsoro yyactka cobpanu 8 21 pa3 Gonbwe nwe-
HWLbI, YeM nocesnu, a co BToporo — B 24 pasa fonblue, yem

noceand. CKOMbKO nleHWusl cobpand C [BYX Y4acTKos?

———e,

1) B MacTepckoi CwWnM OAWHAKOBbie Nnau M3 ABYX Kyc-

B ogHy CTONOBYIO mNpWEe3Nd 5 OAMHAKOBbIX ALLUKOB

(YctHo.) Mcnonb3ys puCyHOK, BCTasb BMECTO TOYEK CnoBa

o 1 46 ; - —_
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szana 10 M, Y3HaH, 4yeMmy paBHa LWHpPHHA KOPHAOPA.

174. 1) 3an u KopMmop MMeloT oauHakosyio AnwHy. [nowags
3ana 300 M% a nnowage kopugopa 120 . Llupura @ i
2) Wcnonb3ys oOTBeT npefbiaylwed 3afayd W uepTéx, P . ==

paccyMTad, CKONbKO MEeTpOB JIHHOMEYMa LWHPHHOH 2 M
notpebyercs, utobbl NOKPbLITE NOABI B 3ane M KOPWUAOPE.
i

175. Dea camonéra netend C OAMHAKOBOW CKOpOCTbio. [lepsbii | N

camonér Gbin B Bo3myxe 4 4, BTopod — 6 u. [lepsbii | = =

camonér nponeten Ha 1400 kM Menbwe sToporo. Kakoe 1| < b=

paccTOfHWE NpPONeTen Kaxgbii camonér? 72 A
176. Ha wmonouHoW hepMe KaXKAOH KOPOBE B CYTKH [Aasanu

3 kr ceHa. 3TO OAHa [eBATas 4acTb BCEX KOPMOB, KO-

Topble oHa nony4ana. CKONbKO BCEro KWAOrPaMMOB KOP- _

MOB QOaBanu B cyTku 65 koposam? 2] 10m

L

177. 1 cM?2— 10 mm? 1 M2—1000 cm? F

1 em2—1 mm? 1 am2—5 cm?

1 m2—10 gm? 1 am? — 50 cm?

178. Hakgu owwbKH, BLINOAHM [eneHHe W CcAenad npoBEepKy.

180720 | 90 242100 | 30 818000 | 200
180 28 240 ' 8070 800 ' 409
720 210 1800

720 210 1800
0 0 0
179. Peww ypasHenus. x+60=2000:8 350: x=50
720: x= 20 x-30=150
180. 378-65:90 851-37 6-800—800:8+2
495-32:80 692 - 46 6-800—800:(8+2)

181. ¥ MWeana u MNetpa smecte 980 p., vy MeaHa u Hukutbl
emecte 930 p., a y Merpa u Huwkuter Bmecte 890 p.
Ckonbko peHer y kawporo w3 Hux? [posepb pelwenue.

a |450 1200 240 90
b 5|10 40 90

a:b 280 40 |800| 30 |200( 90
— 47




MucbmeHHoOe
YMHOXEHHWe |
Ha Tpéx3aHauHoe
lyMcno |

' NPOAOIIXK

48 : 4 =[]
64:4=[]
80:4=0

& = & 8 8 ® &

KaK YMHOMXW/WM €ro Ha TPEx3HayHoe 4MCho.

} Paccmotpu, Kak ymHOXunu 769 Ha pBy3HauHoe 4WCNO M
|

PacckaXW, Kak NONy4Yunu Kaxaoe HenonHoe npousseneHue,
‘ M Ha30BH MX.

OB6bAcHM, Kak npH yMHOxeHuW uucen 769 w 524 noanu-

Canu TpeTbe HenoNHOE NPOW3BEAEHHE W NOueMy.

182. 1) BbinonHu pgeicteus C OBBACHEHWEM.

812- 46 379- 54 423- 111

812 - 346 379-254 423-222

2) Boinonhu ykasaHHbie NEeHCTBHUA.

591-323 4508 -39 95760:7:30

183. U3 ropogoe A W B, HaxoAAWWXCA Ha PacCTOAHWH
275 kM Apyr OT Apyra, BbiluAW OAHOBPEMEHHO B MpOTH-
BONONOXHbIX HanpasneHusx pAsa noe3zfa. OpuH M3 HMX
wén co ckopoctsio 50 KM/u, ApPyroW — CO CKOpOCTBIO
75 km/y. Ha kakom paccToaHud Apyr OT pApyra ByayT
3T¥ noe3ga 4epes 6 4 nocne Hauana nBwKeHHa?

75 km/ 4 50 kM4

- .

|A B|
25k,

L1 1 1 |
=141

—

184. [nvHa UBeTHWKA NPAMOYroNbHOW (HOPMbl paeHa 20 m, a
wupuHa — 5 M. Ero nnowagb cocTasnser AecATyio 4actb
nnowaad oropoga. HakWpgu nnowape oropoja.

167 - 831 7090-24 78480:6:40

——
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PaccMotpu W cCpaBHM, KaKk BbINONHEHO YMHOXKEeHHe.

Hazoex kawpgoe HenonHoe npoM3BefeHUe.

O61bacHH,

noyemy B TaKMX CAyyasx npPW YMHOXEHWH Ha

TpéXEHaHHOE 4YHCNO 3anMCblBadT TONbKO OBa HENOMHbIX
NnpoM3eegeHHa W Kak HX NOANKCBIBAKDT.

185.
186.

187.

188.

189.

190.

Bbiumcnu ¢ obwvacHeHwem: 254-37, 254-307, 481 -360.

456 - 803 105 - 420 (180876 + 251367): 9
605 - 102 521-180 (580 000 — 35410) : 90

leByM KknaccaMm nOpYy4YeHO PacYMCTHTL LUKONbHBIW KaToK,
anuHa kotoporo 20 M, a wwupuna 10 m. B opHom knac-
ce 26 yuenwkos, a B8 apyrom 24, Ckonbko KsapgparHbix
METPOB [OJ/KEH PacYMCTHMTb KaXKAblA Knacc, €Ccnu pac-
npefenyTs paboTy no uucny y4eHukose?

Y cepmepa 4 nowagu u 9 kopos. Jlowagu Tpebyercs
Ha Mecsay 135 kr ceHa, a TpéMm KopoBaMm — CTONIBKO ce-
Ha, CKONbKO Heobxogumo cemu nowapaMm. CKoOMbKO K-
norpaMMoB CeHa JO/MKeH pacxoposaTt chepMep exeme-
CAYHO Ha BCEX nowaged W KOpos?

Boicota chytbonbHbix Bopor 2 M 40 cm, oHa B 2 pasa
6oNblie BbICOTH XOKKEHHbIX BOpPOT. Y3HaW BbICOTY XOK-
KEeWHbIX BOpPOT.

1) Hauepti otpesok pnuHon 8 cm. Paspenu ero Ha
2 paBHbie uacTh. Kakue [onM oOTpe3aka nNONY4MNMCH?
Ckonbko wx? Paspeny Kaaywo nNONMOBHHY euWeé Ha
2 pasHbie uactd. Kakwe ponu oTpeaka nony4Mnuch?
Ckonbko ux B uenom otpe3ke? CKoOMbKO 4eTBEPTbIX AO-
neii oTpeska B ero nonosuHe?

2) Paspens Kaxaylo YeTBEPTYIO [AONKO OTpe3ka Ha
2 paeHble uacTH. Kakue ponu oOTpeska nNoOAy4MNMchb?
CKONbKO BOCbMbIX AONeH B TPEx 4eTBEPTbix OTpeska?

528 - 330

907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300

-CPABHM
NNOLWAAM
OUrYP |




\’ PaccMotpy # OBBACHW BbIYUCNEHUSA.
' X

. 7500 5006 i 408 " 490
’ 739 3 607 580
675 10012 2856 392
- - - -
7 - _15018 2448 245
292500 160192 247656 284200

191. 1780-23 607 - 250 14490:70- 31
7820-36 706 - 304 184 200 : 600 - 67

192. Haign 3HaueHws sbipaxenwua B85-H, ecnn b= 10;
b=11; b=12; b=100; b=101; b=1001.

193. Ha nepsom Tpaktope pabotanu 60 4, Ha BTOpPOM —
55 4. Ha sTopom TpakTope #H3pacxofiosand Ha 35 n
MeHblue ropiodero, yem Ha nepeom. CKONbKO NUTPOB rO-
pIOYero W3pacxofoBand Ha KaK4OM TpakTope npu Ofu-
HAKOBOW HOpMe pacxofa ropwouyero 8 4ac?

194. B 11 4 ¢ aspopgpoma BbiNeTend OOHOBPEMEHHO B npo-
TMBONONOMHbBIX HanpasneHuax pgsa camonéta. B 14 y
paccTosHue Mexay HuMM Obino 3540 km. OpuH M3 HMX
neten co ckopoctelo 620 km/4y. C KakoH CKOpOCTbIO
neten Apyroi camonér?

195. Ha 5 pnercKkMx CBMTEpPOBR pacxofyiloT CTONLKO e wepc-
TAHOM nNpPAXW, CKONbKO Ha 2 CBWTepa ANA B3POC/bIX.
Ckonbko npsokv TpebyeTcs Ha [ETCKMM CBWTEp, ecnu Ha
ceuTep AnA B3pocnbix pacxogyioT 500 r npsxu?

196. 3anuuM ypaBHEHMA W PeLM MX.
1) Mpoussenenne HewasecTHoro uucna W 60 pasHO cym-
me uyucen 6907 wm 43 493.
2) YactHoe 40450 u Heu3secTHOro 4uCNa paBHO pa3HoC-
™ uucen 7621 n 7571

197. Boipexxu 2 TakMx >Ke Keajpara, Kak ksagpar ABCD.

Paspexbs oAMH M3 HMX no oTpesky BD W cocTasb M3
NONy4eHHbIX CHMryp M APYroro Ksagparta cHauyana nepebid
YeTbIPEXYrONbHUK, a 3aTem BTOPOW. HaWau nnouwaab Kax-
0Or0 M3 HHUX.

p Hayeptv npsmoyronbHbii paBHOGeapeHHbIH TPeyronbHHWK.
Ofo3Haub ero ByKBamMM M 3anuuM Ha3BaHWe MNPAMOro yraa.

e ,__.___.,. 50 ———————




198. BbinonHW ymHOXeHHe C OBBACHEHWeM. AWME ]
351-18 708 - 430 50690- 16 801 - 401 ‘ - L]
H B Bl
199. 6000 — 560 - 65 : 700 156 - 82 40 136 - 21 | C@ﬁ\ |

200. Peww 3apaud. CpaBHW 3apaud, CpasHM WX pELUEHHA.
1) Ha pByx oOnNbiTHBIX Y4acTKax BbiPacTHNK KapTodens.
Mnowaaw nepsoro yuactka 200 Mm%, a sroporo 300 ™2 .
C nepsoro yuactka cobpanu Ha 1500 kr xaprodpens I 150 ) T
meHblwe, yem co Broporo. Ckonbko KWnorpammoB KapTo-
thens cobpand € KaKAOrO ydyacTKa, eCcNM C  KaKAoro

KBafpaTHOro MeTpa cobupanu noposHy? _ PEWIA.
2) C peyx onbiTHbiXx ydactkoe cobpanu 7500 xr kaprto- HAWAW JALLIHEE I
cens. Mnowaas nepsoro yuactka 200 ™%, a BToporo --?PABIH'_EH,“E-——-i—
300 m2. C kaxpmoro KsagpaTHoro Metpa cobupanu Kap- - ' T
topens nopoeHy. Ckonbko KunorpaMmoB Kaprodens co- ' x:16 =6 =1
Bpanu € Kaxgoro yvacrka? e =
201. ObbAcHH, 4YTO nNOKa3biBaeT KaQoe BblpaXKeHWe, cocTas- ; = :36 R 3
neHHoe no cnepyouwen Tabnuue: o X - _-_']F
Il | X488 = 2 —:—.'_
Ckopoctb 70 km/y 65 km/u i T =
BpeMH 3 l'l 3 I'l | ! A= J__.I_ ! i e em—
1) 70-3; 3) 70 + 65; 5) 70 - 65; WS
2) 65-3; 4) (70 +65)-3; 6) (70 —65)- 3. | Lot et

202. 1) Mepsbiit MHoxuTens 127, oH Ha 27 6Gonbwe B8TOPOro U T sleled i
MHOMMTena, HakgW npoM3segeHMe 3THX 4MCen. | | L ey

2) Denumoe 5600, a penutens Ha 4900 meHbwe. Haw- ey
| W u4acTHoe. I 0 0 e

203. Boipexxu ksagpar co ctopoHod 12 cm. Paspenu ero ne-

pernbaHWeM Ha ueTbipe PpaBHbIX TPEYro/bHMKa W HaiaM A2 H? ®7
nnowane Kaxdaoro H3 HHX. =
204. B A-W=35
. bBbipa3u: i =L
1) 8 metpax: 5 km, 900 gm, 300 cm; 28 + A =428 &
2) 8 kuwnorpammax: 9 1, 6 T 5 u, 800 u, 4000 r; H:®=1 e

3) B cekynpax: 2 muH, 1 mun 30 ¢, 2 mun 30 c; 13
4) 8 ksagparHbix metpax: 300 am?, 80000 cm? "9 kM

a——

T i S ‘ BEET
4098 + 420 - 28 : 60 709+ 19 52070 14 EEEE
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CTPAHUYKU AN \ IIOBO3HATEJIBHBIX /

1. Mnowags kakoH pamku Bonbwe?

% | (%

e Ll W

2. Hauept B Tetpagu KsBagpar CO CTOPOHOW 3 CM M HapWcyh B
HEM KPYXKW TaK, Kak pacnonowedsl cobaku Ha pucyHke. Ha-
yepTM ewE oaWH KBajpaT TaKk, 4ToDbl Kapas cobaka okasanach

OTFOPOMEHHOW OT [ApYrux.




o 2. " i p— P R ——— .

Hauepti W Bbipexxn 2 Takux keagpara (1 w 2). lepebi keap-
paT paspeXb Ha 4YacTW, KaKk nokasaHo Ha pucyHke. W3 nonyuen-
HbiIX TpeyronbHWKOB W Keagpata 2 cnoxu Keagpar 3. Haigu
ero naowags.

HauepTv M Bbipexu Takue e durypsl. Pa3apexs Kaxaylo u3
HAX Ha 2 TaxKWMe YacTH, KOTOpble MNpH HANOXEeHWW CcoBnagyT.

o

Paccmotpu ueptéx. Haueptm takue e y3opbl. Packpace opuH
M3 HMX.

XB®E




= 3AHUMATENIbHAS

PAMKA

50

250

30

10

1.

D UTO Y3HANMW. YEMY HAYYUNHUCDH

[posepb, BepHbl NM paseHcTsa.

13-(10+2)=13-10+13-2 (20 +5)-4=20+5-4
15-(10-2)=15-10-2 72:(8-3)=72:8-3

(990 —90):100-9 1000:(1000-1)— 1
990 -40+25-7-4 125+ (84— i2:3)

Hangu 3HaueHus BbipaxeHud a+b W a— b, ecnu:

1)a=30100 w 6=20935; 2)a=28005 » b= 13706.

Haiigu 3HayeHWna BbipaxkeHwH c+d w c:d, ecnu ¢=6030
w d=90.

Boiuucnu ypobubiM cnocobom.

87-64 +87-36 96-77 —96-76 24-49 + 24
39-16+39-4 48 -61—40-61 34-21-34

3anuwm HepaeeHCTBA W NpOBepb, BepHbl NKH OHH.

1) YactHoe umcen 36 150 w 50 meHbwe pasHocTH uucen
2010 » 1285. :

2) MMpoussepenne umcen 701 wu 322 6Gonbwe, uyem
200 000.

7. 702-144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
320 - 588 802 - 103 194 - 308 670 - 280
8. 720-400— 195046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249+6710-80 450 430 — 196 000 : 700 + 98 764
9. BeinonHu peneHue C OCTAaTKOM W MNPOBEPb pelueHHe,
387:50 5893:70 764 : 200 9361:600
10. WUcnonb3ys 3TH BbipaXKeHWA, COCTaBb BEpPHblE paBeHCTBa.
32-40+32+6 54-23 46-30+ 46-2 23:54
23-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 32-46
11. Coctaeb no 3afjauaM ypaBHEHWA W pELUW MX.

1) Kakoe uucno Hago ymHOXMTe Ha 4, utoBbl nOnyuuTb
pasdocte uucen 350 w 707
2) Ha kakoe uucno Hapo pasgenuts 750, utobbl nony-
YKWTb cymmy umucen 32 u 187




12.

13.

14.

15.
448 :

16.
17.

18.

19.

20.

CpaBHM CKOPOCTH, € KOTOPbIMM MOTYT ABMraTbCs pasHbie
wHBoTHble (c. 78—T79).

1) Oana cymma 36 + 44, Kawpoe cnaraemoe YyBenWuMiu
g 20 pa3. [poeepb, ysenuuutca nu B 20 pa3 3HaveHue
CYMMbl.

2) Daxo npouseenenve 15-10. lMepBbid MHOXWUTENb YBENW-
ydni B 4 pasa, a BTOpoW ocTaBunu 6Ge3 uamenenus. [po-
BEPb, YBE/NMYMTCA M B 4 pasa 3HaueHue NPOM3BELEHMA.

986 - 134 809 - 350 34-(120—-3920:70)

701+ 235 406 - 502 (110 — 3420:90) - 25
BoinonHk geneHHe C OCTaTKOM.

10 683: 10 367 :80 421:50 293:70
CocTaBb M pelud 3afjadd NO PUCYHKaM >uBOTHbIX (c. 79).

Peww 3apmauv W CpaBHM WX PpelUeHMA.

1) B omwH marasuH npusesnu 18 opuHakosbix BupoHoB
Monoka, a B8 Apyroi — 12 takux e OupoHoe. B nep-
Bbif MarasuH npueesnu Ha 228 n monoka OGonbwe, 4em
Bo BTopoW. CKONBKO /NMTPOB MONOKa NPHBE3NH B KaXK-
OblA Marasuu?

2) B oaMH marasuH npHBe3NM B OfMHAKOBbIX OupoHax
684 n monoka, a B apyrod — 456 n monoka B TaKux
e 6BugoHax. B nepebiii marasWH npueesnu Ha 6 Gupo-
HoB monoka 6onbwe, yem Bo BTopoi. Ckonbko BugoHOB
MONOKa NPUBE3NM B KaxAbld Marasuu?

Pewwu ypasHeHHMA.

x—12=0 xr:108=1 x*15=0
25+x=25 y:1=37 x+18=18

Hayepty W Bbipexxu 4 Keagpata €O CTOPOHOH 4 cM.
CocTaBb M3 HMX 2 pa3HbiX NPAMOYrONbHMKA M HaWau ne-
PUMETP W NAOWAAb KaXKAOro M3 HHX.

PaccMOTpM uepTéXX M BbIMULIKM Ha3BaHWA BCEX TPeyronb-
HMKOB C obweit ctopoHon AC; BC

1) O6vscHW, nouemy Ha 2 genutca Ge3 octatka nioboe
YACNO, B 3anucH KoTtoporo nocnegHss uudpa 0, 2, 4, 6
wnu 8. Sl
2) Kakoit pomkHa ObiTb nocnegHss uudpa B 3anucH
uucna, Kotopoe penurca 6Ge3 ocratka Ha 57

55

HAWAW NMULLUHEE
BbIPAXXEHME -|

240 : 2
360" 3
600 : 5
1201
480 : 4
720 6
1200 : 10

‘\W\/D:




TAKOM Y30P |

HAYEPTH |

BOMNPOCHI
ans

T
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NOBTOPEHUA _
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22,

. 23.

24,

Ot pBYX nNpHUCTaHeHW, PpacCTOAHHE MeXay KOTOPbIMH
350 km, 8 11 4 oTnpaBunuCb HaBcTpedy Apyr Apyry
nea Tennoxopa. Ckopocte nepsoro 32 Km/4, CKOpPOCTb
sToporo 38 km/u. B kakoe BpeMs Tennoxofbl BCTPETAT-
ca?

[lsa senocunegucTa OTNPABMNMCb M3 OAHOrO MOCENKa OA-
HOBDEMEHHO B NPOTHMBOMONOXHBIX HanpasneHusx. Yepes
30 MuH paccrosHWe mexay Humu Gbino 15 km. Cko-
pocTb opHOro M3 Hux 260 m/muH. Y3Hah ckopocTb ApY-
roro senocunegucta. (Beipasu 15 km B merpax.)
Coctasb W peww 3agauu, obpaTtHble [AHHOM.

B caHatopuu noctpounu OacceidH npAMOYronbHoW cop-
Mbl, OMHa kotoporo 15 ™, wupuHa 5 M W rnybuuHa
2 M.

1) Ckonbko KBagpaTHbix KadpenbHblXx NAWTOK CO CTOPO-
HOW 1 AM Kkakpas noTtpebosanocs @ns OBNMUOBKM AHa
atoro bGacceina? creHok 3toro 6HacceiHa?

2) Ckonbko Hapo cpenatb waros, 4Tobbi oboHTH Becb
GacceiH, ecn¥ anvHa wara 50 cm?

. Coctaeb no paHHoW Tabnuue BbipaXkeHWs, KOTOpble noKa-

3bIBAKOT.

1) cTOMMOCTb BCEX KYNNEHHbIX CTONOB W CTYNbEB;

2) Ha ckonbko Gonblwe CTOMMOCTb BCEX CTYNbEB, 4YeMm
CTOMMOCTE BCeX CTONOB,

3) croMMOCTb BCEX CTONOB M LWECTH CTY/beB.

Llena Konuyecteo
Cronsbl a p. 8 wr.
Crynbs k p. 36 wr.

O6bACHM Ha NpUMepe, Kak MOXHO MNO-pa3HOMY YMHOMXHTb
YACNO HA CYMMY.

CocTtaeb npMMepbl Ha YMHOMEHWe [BY3Ha4yHOro 4Yucna Ha
NBy3HayHOoe W TPEX3Ha4yHOro uMcna Ha Tpéx3HauHoe. Pe-
WK WX € obbAcHeHWeMm.




HdeneHne Ha pABy3Ha4Hoe
U TpEx3Ha4yHoe 4Yuco

PBCCMCITDH, KaK BbiNONHEHO OENEHHE.

O6bACHEHHE:

Hapo 492 paspgenute Ha 82.

Pazgenw 492 He Ha 82, a va 80, uyrobbl nerue Boino HaM-
™M uucpy uactHoro. [ns 3toro pasgento 49 Ha 8, nony-
4y 6. 310 npobHas uuchpa, e€ Henb3s cpasly 3anucate B
4YacTHOM — CHa4ana Hago NpOoBEepHTb, NOAXOAMT AW uudpa 6.
Ymuomy 82 na 6, nonyuutcs 492, 3Hauut, uudpa 6 nog-

xoauT. Tenepb €& MOMHO 3anUcatb B YacTHOM.

205. ObbacHM no 3anucW, Kak pasgenwnu 384 na 96.

206. 294: 42 230 : 46 252:63 365:73+252-84
140 : 35 162 : 54 504 : 84 390:65+224-32

207. Boinyckasa KaxObid OeHb OOHMHAKOBOE KOMMYECTBO MalLMH,
3ason warotoeun 2800 mawwn 3a 20 pHen. Ckonbko
MallMH BbINYCTMT 3asofg 3a cnegywowue 36 paHer, ecnu
OH exepHesHo Oyger sbinyckate Ha 12 mawwH Bonbuwe,
yem paHbwe?

208. NMnowags 6GonbwoW noutosow mapku 1800 mMZ, a eé
anvHa 60 mMm. Bo ckonbKo pa3 WHpHHA 3TOM  MapkM
MEHbILUE €€ OJIMHbI?

209. MNpoeepb, BepHbl NM HepaeeHCTBa.

478-24 < 478-(3-9) 296 -80 > 296 - (10 + 8)
356-10-6 > 356- 16 134-19<134-9-10
2. c 711215 4]s5]|o0
d 8 8 15 1 0 200
c+d
20-(c+d)
Boiumcnu., 344: 43 368:92

' MuecbmeHHoE |
aeneHue

. Ha pBy3HauyHoOe

YHCNnoO
\— LEMOYKA




N | MNpu geneHun C OCTAaTKOM Ha [BY3Ha4YHOE YWCNO paccCyX-
| AAIOT TaK e, Kak W npM peneHwH Ge3s ocratka.

O6bsACHH, Kak BbLINOMHEHO [eNneHWe C OCTaTKOM.
32462 52674 79383
310'5 518'7 747'9
| 14 8 46
. - :
B 211. HaigM uyacTHOe M OCTaTOK, NPOBEPb pelleHHe.
'R 156 : 48 278 :62 346 : 56 445:73
1 4 " 1 - + 4+
?. - 212. Kocmonaetbl 6binu B8 nonéte 290 u. CkonbKo 3TO CYTOK
Bt M vacos?
'i 213. MNnowaas nepsoro yuactka 120 ™2, sroporo 160 M2
} | Mpu opuHakoBOW Hopme BbiceBa Ha 1 M? Ha nepeoM
il jM;IﬁFH'-IIEf.LKHH. YUacTKe BbICEANM CeMAH PXW Ha 1 Kr MeHblwe, 4Yem Ha
;. BTOPOM.
; KBALIPAT 06
v vl _ BACHW, YTO O3HAYalOT BbiPAKEHWS.
= : 160 — 120 1000 : (160 — 120) 1000: (160 — 120) - 160
(100 140
214. B mexayHapogHom astonpobere yuacteoeano 350 wma-
110 1 WHH. JKMNaXK KKOOW MallMHbl COCTOAN W3 TPEx cnopT-
I ] cmeroe. Jlo durnwa e pownud 105 mawwuH. Ckonbko
| 80 MallMH W CKONMbKO CMOPTCMEHOB NPWObINK K (DHHUWY?
| Co AR 215. Cocrasb no 3aflayam YPaBHEHMA WM PELW MX.
L == . 1) Kaxkoe uucno Hago ymeHbwwuts Ha 28, 4tobbel nony-
| YATb YMCNO, paBHoe cymme uucen 58 u 37?7
| 2) Kakoe uucno Hapo ysenwuuts B8 8 pas, utobei nony-
: YMTb YMCNO, pasHoe npoussegennio uducen 80 w 127
111 1 - 3) Kakoe uucno Hapo ymeHbwuTs B 28 pas, utobel no-
l NYYnTb 4MCNO, pasHoe pasHocTw umcen 300 w 2037
AEEm.2 , 216.
¥ | g, GE—_ | | 384:96 192: 48 648 :72 352-46 —5840: 80
H— j \ 217. Haihgw 3HaveHus eoipaxenud 360:¢ w 360-c¢, ecnu
% Y ' c=1 ¢c=3; c=4; ¢c=6; c=10.
i \ | / _ Habniopgai, Kak npy 3TOM W3MEHAETCA 4YacTHOE, KaK W3-
. | — MEeHABTCA NPOM3BELEHHE.

F—TTT T g 218. Bbinowwu W3 nanodek Takylo curypy. Kakue yrabi B 3TOM
| =11 0 ' turype? [epenoku 4 nanouku Tak, 4toBbl NONYYMNOCH
NBa OCTPOYronbHbIX TpeyronbHuka. bByayr nu 3tw  Tpe-
YrONbHUKK paBHOBeapeHHbIMH? PaBHOCTOPOHHWUMMW?

Bl ldn L L] 399 : 57 236 : 59 475 : 95 609 - 27 — 4320 : 60
| | S - . l— —_— — 58 e =




1) Bobigenso nepsoe HenonHoe p[envMoe.
2) Haxowy nepsywo umdpy 4acTHoro.
3) Obpasywo BTOpOe HeEnonHoe Aaenumoe.
4) Haxoxy sTOpylo uxcpy 4acTHoro.

ObbAacHAWH, Kak BbINOAHEHO A[eneHWe, No naaHy: ‘

82836 4725|163 - - —
T2 23 441 ' 715 -+ —HAYEPTH
108 315 — U PAE:HF'ACI:
108 315 TAKOW ¥30P
0 0
lNpoeeps, NpaBMNBHO NKM HaWOEHO 4YacTHoe.
219. 768:24 2688 :32 2000 — 450 - 342 :900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300

220. Ha ctpoixy goma pgoctaevnd 3360 T cTpouTencHbix Ma-
Tepuanos. [lecaTyio WX 4acTe COCTaBnsnNa W3secTb, Ase-
Haguatylo 4actb — uemeHT. Ha ckonbko Oonbwe po- L L3St 3
CTaBfeHo TOHH W3BECTH, 4YeM LuemeHTa? . ]

221. Macca cnoHa 5 7. 310 Ha 4 1 500 Kr Gonbwe, uem
Mmacca nowagd. Bo ckonbko pasz cnoH TAXenee nowagu? L0 ] ] <Y
(Boipazn maccy B Kunorpammax.) e T D

222. Ha opHon naceke Obino 47 ynbes, a Ha [pYyron —
52 ynba. C nepsoit nacexku cobpanu Ha 350 kr Mmépa
MeHbwe, 4Yem co BTopod. CKonbko Kunorpammoe méga
cobpanu ¢ KaxOoW NaceKku, eCNH CUMTaTb, UTO C KaXao- _
ro ynbA MNONY4YWNH OJHO M TO Ke Konuuecteo mépa? !

223. Ckonbko metpoe B 9 km? B 900 gm? 8 9000 cm?
Croneko KkeagpatHbix metpos B8 400 am?? 8 8 km??

224, '-
m 250 340 '

k 4 120 2 20 90

m-k 600 1000 | 720

225. Pewwu ypaBHeHHA. ] .
x-802=0 xr:163=1 r—342=0 . Lt i 3

Bobiumcnu. 1702:74 1131:87




SEZEPSERR o

'LEMOYKA |

OBbACHK, Kak BbiNONHEHO paeneHWe, no nnavy (c. 59).

29736 56 136576 | 64
“280 531 “ 128 12134
173 85
168 64
. 56 217
56 © 192
0 256
256
0

228.

229.

230.

231.

. 48984:52 | 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

. Pewwu 3apmaud ¥ CPaBHM HX PELUEHHA.

1) Tennoxop 3a psa aHa npowén 350 km. B nepsbik
neHs OH Bbin B nytM 8 u, a Bo Bropo — 6 u. Ka-
KOEe paccTosHMe OH NPOWEN B KaXAbIH M3 AHEH, ecnu
WéN C OAMHAKOBOW CKOPOCTbio?

2) Tennoxos & nepsbii aewb Gbin 8 nytw 8 4, a BO BTO-
poit — 6 u, npuuém B nepsbiii AeHb OH NpOwWen Ha
50 km 6Gonbwe, uyem Bo BTopod. Kakoe paccrosHue Ten-
NOXOA NPOWEN B KaKAbIM M3 3ITMX [HeH, eciu wen ¢
OQMHAKOBOW CKOPOCTbIO?

Mepmepbl npogand 1364 T nweHuupl, pxu — Ha 276 7
MEeHbLUEe, YeM TMleHWlbl, a rpeunxu — B 8 pas meHbue,
yeM pwH. CKONMbKO TOHH rpeunxu npogani cepmepbi?

MNposepb, BepHbl /M paseHCTBa.

1428:42=12856:84 4507-18=181126
9408 — 936 = 8208 + 736 9512:29 = 328

[lnuHa npsmoyronbHuka 8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKOW e NpAMOYronbHHK, Pasfend ero Ha 2 pasHbiX
TpeyronbHMKa. Haigu nnowapb Kax[oro TpeyronbHWKa.

OauH yuenuk ymHoxun 1738 wa 302 cronbukom u no-
nyudn B npoussegexuu 55516, apyrod Ha Kanbkynatope
nonyuun 524876. Y KOro W3 HWX BepHbid oTBeT?

Onpepenu, ckonbko Oyaer uudp B HacTHOM, W BbINONHM

AeneHue. 17 328 : 38




MpogomKaeM YUMTLCA BLINOAHATE A€NeHHe MHOTO3HaYHOro
ydcna Ha [ABYy3HayHOe YWCNo.
| Hanpumep, Hago paspenute 282 na 47.
ObfbvACHEHHE:
Paspgenio 282 wa 40. [na 3toro pasgeno 28 Ha 4, no-
nyqy 7 — 310 npobHas uudpa.
| Mposepsio, noaxoaut N uudpa 7.

YmHoxy 47 wa 7, nonydy 329. 3to Gonbwe, uem 282, - |
3HauWT, B 4YacTHOM [OMKHO Obitb MeHbwe, uyem 7. [lpo- = e 1
Byio, noaxogut nu uucppa 6. '

L
|

| | | cPABHM

| Ymuoxy 47 wa 6, nonyuy 282. YactHoe — b. .
n

232. BoinonHu peneHve c OOBACHEHWEM. , Ié?#é?g”
216 : 36 296 : 37 329 : 47 184: 23 | BEN
910: 26 168 : 28 174: 29 162 : 27 '

233. B xoassaWcree 3arotoeuny pana kopoe 17066 u ceHa u3
pacuéta 23 u Ha kopoey W 10176 u cena ana Tensr,
no 12 u Ha kawporo Tenénka. CKONbKO BCEro KOPOB W
TenaT B XO03sKcTBE?

234. C 15 opuHakoebix Tennuy cobpand B npownoMm rogy

450 T orypuoe. Ckonbko TOHH orypuos cobpanu c Tex
Wwe Tennuy B 3TOM rofy, €CNH YPOXaH C KaAoHW Ten-
nWUbl noebicunca Ha 5 uy? .

235. Paccmotpu Tabnuuy.

O6bAcCHH, 4TO ODO3HAYAIOT BbIPAXKEHHA:
1)y a4 3) b-3—a4;
2) b-3; 4) (b-3):(a-4).

236. Peww ypaBHEHHWA.

2317.

3480 —x=2190:3
x+2010=3001-4

100 000 — 284 - 235
9999 + 406 - 207

540 : x=380: 19
x-6=18000+ 24

500 — 180 : (90 : 45) + 30
(90 +510:30)-(80:4-3)

Mopbepu ABy3HauHoe uMCnO, Ha Kotopoe paspenutcs 6Ges
octatka uucno 143.

e,

——— 61

e —

Bpems :

Cropoctb ﬂEHEKEHHH |

Mewexon a km/u 4y H
Benocuneguct b km/u 3y |




h' | il i 238. BbinonHu gaenexHue c OOBACHEHHEM,
o piges 1oLl 5576:68 1254:38 23832:36 11475: 27
239. 8820:28 32 428 : 67 (9-387 +387) +65-2
2520:35 20944 : 56 10000 — (954 - 11 — 954)

240. B yHusepmare 3a fAeHb npopand 52 OAWHAKOBbIX AeT-

“ . CKMX nanbTo M 38 KOCTIOMOB NO TOW e LUeHe, 4TO H
nanbTo. 3a nanbTo nonydunu Ha k p. Bonbwe, uyem 3a
KOCTIOMbl. 3anuluM BbipakeHHs, KoTopbie obosHavalworT:
1) ueHy KakgoM BewM; 2) CKONbKO [EeHer nonyyund 3a
NanbTo M KOCTIOMbI B OTAENbHOCTH.

241. Macca yrna B >xeneaHopopoxHom saroHe 60 1. Camo-
cBan MOMXeT B3ATb TPEeTbiD 4acTb 3TOro rpyaa. Ckonbko
peiicoB Hajo caenatb Ha camoceane, uTobbl pasrpysute
6 Takux BaroHos?

242. B osowexpanunuue 6bino 1280 u mopkosu. Korpa

yBe3nM MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 MawwdHax, NOpOBHY

Ha KaKooW, TO B OBOWExpaHuaWwe octanoce 536 u

MOpKOBH. CKOMbKO LEHTHEPOB MOPKOBHM YBE3/IH Ha KaX-

| noil MawwuHe? Xeatut nm 17 Takux MawuH, 4ToBbl BbI-
BE3TH OCTABLUYIOCA MOPKOBb?

T T WA R 243. Yeenwus 8 306 pa3z kaxpoe M3 uMcen:
S = N 59, 780, 157, 407.

ey e 244, Cymma Tpéx uucen pasva 1480. Cymma nepsoro W BTO-
=T = poro uucen pasHa 1230, cymma BTOpPOrO H TpeTbero -
cen — 1010. Hangu Kaxkpoe 4YMcno.

245. CnMwM, 3anoNHAS NPONYCKHM.

4 m2=0 pm? 63000 cmi=0 gm? 5 cy.=0 u

8 m2=0 cm? 8100 gmi=0 m? 360 Mue=0 u
Armz e ||
A+H=0 ‘ a 80 40 | 30 0
®-32=18 | b 20 1 5
4-R=9© a-b | 1600 400 8

a: b 2 3
D 2 4 30 mue =0 MuH 3 M 26 c=0 ¢
96 w=0 cyr.

— . 62 - w— 1




247. Ona knyba KynunM fOBa Kycka TKaHW OfMHAKOBOW LUM-
PHHbI, 4TODbl CWKWTE Ha OKHA OAMHaKoBble wWTopbl. B
nepeoM Kycke 6biio 27 M TKaHW, a BO BTOPOM —
36 m. U3 sroporo kycka cwunuM Ha 3 wropbl BHonb-
we, 4em w3 nepsoro. CKOMNbKO WTOP CLWWAW M3 Kaw-
AOrO Kycka?

248. Y manbyuka B Konnekuwu 6bino 24 Gonrapckue Mapku
u 40 poccuickux mapok. OH nomectin ux B anbbom,
NOPOBHY Ha KaAayl cTpaHuuy. PoccuiickMe Mapku 3aHs-
nM Ha 2 crpaHuubl Bonbwe, wem 6Gonrapckwe., Ckonbko
cTpaHuy ObiNo 3aHATO POCCHHCKWMH MapKamu?

249. Cocrtasb 3agauyy NO 4YEpTeXY W pewd ee.

60 km/u 70 kM/u
—— EETR—

B | | 1A c ! | , K

1 1 T T T T
. 90 kM|
?

-+ — : _— — —m

250. BobinonHu peneHWe ¢ OBbBACHEHHEM.

663: 13 855:19 5205:15 4608 :18

251. 997515 2544 :53 (890 — 43) - 90 + 375

252. BbinonHW pgeneHwe C OCTaTKOM W NpOBepb.

457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

253, PelwwW ypaBHeHWA, B KOTOPbLIX HEM3BECTHOE YHCAO MOXKHO
HaHTH BblYHUTAHHEM.

x — 480 = 520 540 — x = 260 x+ 370 = 600
290 + x =760 x—420=20 900 — x =850
254. 1)2 1—8 u 450 kr+ 900 «r 2 mun—40 ¢
2 4y—8 muH 820 m+ 600 ™ 5 am—8 cm
2)46 mm? + 54 mm? 4 gm?—25 cm?
82 cm?+ 118 cm? 3 m?—67 gm?

255. Huva Ha 3 cm Huxe [umbol, a [duma Ha 4 cm Huxke
Kocti. 3anvuM MMeHa [OeTed B NOPAAKE YBENHYEHHA MX
pocTa.

2418:62 3312:92 (867 + 573):40- 123

HAMOM |
NAOLWAZN
| DUTYP |

- 63 ——



256.
876
768 :

257.

258.

259.

260.

261.

12 3791:17 18998: 14 90000 — 705 - 83
16 6688:19 14505: 15 80 100 — 603 - 79
Pewd 3aflayd M CPaBHU MX PELIEHHSA.

1) Nnuna sopoxpanunuwa 600 km, a ero WHpHHa 400 km.
Moesgka Ha KaTepe 4epe3 BOAOXPaHWNWLIE NO €ro ANW-
He 3anumaer Ha 10 4 6Gonbwe, uem no wupuHe. 3a
CKO/MIbKO BpPEeMEeHW MPH OAWHAKOBOW CKOPOCTH MOXHO ne-
peceyb BOAOXPaHHIULLE NO €ro A/NMHe W no WwupuHe?
2) Lnuea sopoxpaunvuwa Ha 200 km Gonbwe ero wu-
purbl. Moe3aaka Ha Katepe C OAWHAKOBOW CKOPOCTbIO ue-
pes BsogoxpaHunuwe no ero AnvHe 3avmmaer 30 uy, a
no wupure — 20 4. Haigu ANMHY WM WKMPWHY 3TOrO BO-
LOXpaHHNMWa.

B NMTOMHMKE BbIDACTMAM CaKeHUbl pAepesbes: ened Obino
360, a Ha Kaxabie 8 enei npuxogunoch 18 KnéHoe u
16 nun. Ckonbko BCEro ened, KNEHOB W NIWN BbIPACTHAH
B NUTOMHUKE?

2 u 50 kr-4 1mM20 cm-6 2 mun 30 ¢+ 5
125 m- 8 1m20 cm:6 24 30 muH:5

3anWwK HepaseHCcTBa W ODObBACHM, NOYEMY OHM BepHbl.
1) Cymma uucen 289 u 1 Gonbwe Hx NPOU3BELEHHS.
2) Cymma uucen 289 u 0 Gonbwe WX npousBefeHHs.
3) YactHoe uucen 289 u 1 Bonblwe ux pasHOCTH.

PewW Te ypaBHEHWA, B KOTOPbIX HEM3BECTHOE HaxoAsaT
YMHOMEHHEM.

x:100=190 1200: x=60 30-x= 1800 x:18=30

262.

263.

264.

[lokaku, 4TO B K@KAOH OKPYXXHOCTH BCE AWaMeTpbl Ae-
ASTCA UEHTPOM OKPYMHOCTHM Ha 2 paBHbiXx OTpeska.

17 256 — 256+ 3 (205 167 — 123 068) - 7
38007 —603:9 (31280 + 14320)- 6

LLlkonbHana XOKKeiHas nnowapka AnuHod 50 M M WKpH-
Hoi 20 m obHeceHa OGOPTHKOM NPAMOYTONBHOW (HOPMbI
sbicoToit 1 M. Cronbko Kpacku notpebyerca ana OKpac-
KW BOpTMKa C BHELWHEW W BHYTPEHHEeW CTOPOH, eCcnu pac-
xop Kpacku Ha 1 m? cocrasnser 140 r W Kpacka AOMK-
Ha ObiTb HaHeceHa B 2 cnos?

Boiyvcnu. 5 M 30 cm+6




1) O6bsAcHM, Kak BbINONHEHO [AeNeHHe. >
17640 35 96048 | 24 34860 &i ‘
175 504 ~ 9% 4002 336 830
14 0 126
_0 _0 _126
140 4 0 .
10 _0 0 |
0 48 0
_4{1
0
2) Paccmotpu Oonee KOpOTKYIO 3anucb Tex e BblyMCne-
HWHA.
17640 | 35 96048 | 24 34860 | 42
“ 115 ﬁ “96  la002 336 }ﬁ
140 48 126
140 48 - 126
0 0 0
265. 13915:23 3696:12 26 880 : 32 706 - 319
17 238 : 34 7605:15 36 540: 87 82 - 405
266. M3 pgeyx nNOCENKOB, HaxOAAWMXCA Ha pPacCTOAHUM

20 kM, BbIWAK OAHOBPEMEHHO HaBCTpeyy APYr Apyry Aga
nbbkHuMKa. Owu  BcTpetunuch ueped 40 muH. OpguH W3
HUX wWen co ckopocTbio 240 M /MuH. _
O6bACHH, YTO MNOKA3bIBAKOT BbIPAXKEHHA. .
1) 20000 : 40 3) 240-40 l '
2) 20000: 40 — 240 4) 20000 —240-40

[lns nocesa 3aroTOBMAM CeMeHa fA4YMeHs, OBca, npoca — |
scero 220 7 5 u. HumeHs 6bino 3arotoeneHo 85 T,
yto Ha 9 7 5 u Gonbwe, uemM osBca. Ckonbko npoca 3a-
rotoBneHo Ana nocesa?

267.

268. Cocrasb ypaBHEHWMA W pellH HX.
1) Kakoe uucno Hago yMHOXMTb Ha 42, utoBbl nony4uThb
pasHoctb umcen 500 u 387
2) Kakoe uncno Hajo ysenwutb B 3 pasa, 4tobbi no-
Ny4uTb uncno, pasHoe cymme uucen 135 u 4507

269. Pewwu ypaexenws. x-100= 4500

y: 100 = 4500

CKONbKO MHHYT B OAHOW ABEHajUaToOM uacTh vaca? 8 OA-
HOM NATHAaAUaTOW 4YacTW waca?

65
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HAYEPTH |
U PACKPACH
Y30P

271.

272.

273,

274.

275.

276.

271.

278.

1) Kaxppih 4ac Tokapb warotaenuwean no 10 pgetaned
scero uarotoeun 70 peranei. Ckonbko uacos oH pabortan?
2) OpuH TOKapb Karkgblk yac wWaroTasnueaetr 8§ peranew,
a gpyron — 7 petaned. 3a CKOMbKO YacoOB OHH M3roTo-
AT Bmecte 90 pevanei, ecnu sBbipaboTka B uac y HMX
HE W3MEHMTCA?

Coctaeb W pewwd 3apgaum, obpatHbie [aHHOM.

Boinonxu peneHHe cC obbAcHeHHEM.

192 480: 24 146 880 : 36 143 520: 16
273150 :45 923400:19 90 000 — 508 - 173
449920 : 64 676 800 : 18 324 - 250 — 689
479120:53 899 200 : 16 5001 —272-16

[na nepeeo3kk MOMOKa CO3AaHbl CneuqansHble MallMHbl —
MONOKOBO3bl-THraHTsl. B npownom rogy ropop obcnyxusanu
5 Takux MawuH, a B 3ToM rogy — 7. Ha cemu mawmHax
ctand npueBoaute Ha 38 T monoka Gonbwe, 4Yem paHblue.
CKONbKO TOHH MONOKA NPMBO3WNM B rOPOA HAa MONOKOBO-
3ax-ruraHTax B NPOLUAOM rofy M CKOMbKO B 3TOM?

Ha asromawuMHe C MPUUENOM  HYXHO  nepese3Tw
1080 y yrna. 3a oauH pedc Ha mawwuHe ysoaunu 30 wu,
a Ha npuuene — B 2 pa3a MmeHble. Ckonbko peicos
Hano cpenats, 4ytobbl nepese3Tw Becb yrons?

3anviM HepaBeHCTBA W [OKaXH, YTO OHM BEpHbl.
1) MNpoussepnenwe uncen 3806 w 1 meHbwe ux Cymmbl.
2) MNpouzsegenue umcen 17489 u 0 MeHbwe WX CYyMMbL.

1) Haigu penumoe, ecnu penwtens 34, uactHoe 8050,
a ocratok 12. [posepb, BbLINOAHWB AeneHue.

2) Hangu penumoe, ecnu pgenutens 17, uvactHoe 124, a
ocratok 2. Cpenai nposepky.

Kakoe Hauwbonowee 4MCNO KeBagpaToB CO CTOPOHOM
2 cM MOXMHO Bbipe3aTb W3 Keapgparta, niowanb KOTOpPOro

pasHa 1 am??

Yrobbl oTKpbITh cekdh, Hy»KHO 3HaTe Kog. M3eectHo, uto
KOi — TPEX3HauyHOe YWCNO, 3anucaHHoe TPeMsA pa3HbiMM
uucbpamu m3 uucp 1, 2, 3, 4, u 310 uucno 6Gonbuue,
yem 400. CKONbKO 4YMCEN HYXHO nNpPOBEpWTb, uTODDI
y3Hate Koa?

MNposepouHbie pabotel, c. 76—77.




YTO Y3HANW. YEMY HAYUMAUCH q an

1. 370—90+ 180 —120:6 8888:8
600 — (15- 10 + 15 - 20) 8888:22 HEEE
(70 — 58) - (32 + 68) — 90 8888 :44 B
: sy o : 3AHUMATE/IbHbIE ||
40 - (16 + 14) — 350 : 50 8888 :88 BAMKM :
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2)16 u—8 2 muH— 30 c 2 cyr.— 10 4 |
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. CTPAHUYKWU OnsA _HIOEOBHATE.!‘IBHHX

% ] 3AJJAYU-PACYETDI
1 1. JononHu cnepylowMe 3afayd HeAOCTAOUIUMM OaHHbIMH, HCXons
|
Xk
| i
)
1
!

W3 ycnoeui TBOoeH cembu. Pewn 3apaud.

3areM paccMOTpW [ApYrde BapHaHTbl.

1) Pacxop ropiodyero ANs Hawero cemeitHoro asTomobuna co-
cragnaer [1 n Ha 100 km. PaccrosHue ot goma A0 AayM M ob-
patho [ kM. Paccuwtai, CKONBKO pybnei Hapo 3aTpatMTh Ha
Gen3uH, uToBbl cbe3gMTe Ha mady M obpartHo.

2) Mytéeka B caHaTopWi ANA ORHOrO B3pOCNOro He/oBeKa cTo-
wr 15000 p., ans pebénka — 9000 p., a nyréska Ans B3pOC-
noro emecte ¢ pebénkom crout 19000 p. Ckonbko yaacTca
CI3KOHOMWTb TBOEW Cembe, eCNii noexaTb Ha OTAbIX He Nno OAHO-
My B pa3Hble CaHaTOpWW, a BCEM BMecTe B OfMH caHaTopun?

2. Mpuntep (neuataloliee YCTPOWCTBO) K AOMALUHEMY KOMNblOTEPY
ctour 3600 p. Oaun KapTpumk (ycTpoHWCTBO, HanonHeHHoe
YyepHWUNaMK) K HEMy MOXeT oTnedaratb 2000 crpaHwu. 3anpas-
ka KapTpumxka ctout 650 p. Bcem uneHam ceMbu B MeCAL Tpe-

; Byerca pacneuatats 150 crpanuu.

4 1) XsaTWT N OOHOrO KapTpWpKa Ha Bechb yuebHbIH roa?

2 2) Cronbko nauek Oymarw noTpebyerca B 3TMX YCNOBMAX B Te-

: yeHue ogHoro ydebHoro roga Ana obbiMHOM pacneyatk CTpaHuy

KomnbloTepHoro Habopa?

3) Ortneuatratb OAHY CTPaHHUY KOMMNbIOTEPHOrO Habopa cTOMT

4 p. HyxHo nW noxynato NPUHTEP WM BbirOAHEE NO/Ib30BATLCA

ycnyramu cneuuanucra?

PacckaM, Kakve [aHHble ANA OTeeTa Ha KaOKObIHW BOMPOC OKa-

3aNMCb NMWHWMK B 3TOW 3ajade W KaKWMW AaHHbIMK €€ Haao

JONONHWTB.
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3. Boibepwu BbickasbiBaHMA, BepHble ANA AAHHOMO PHCYHKA.

y -

1) Ecnu churypa XEntoro useta, TO 3TO HE TPEYro/ibHHK.

2) Bce TpeyronbHWMKM KpacHOro Lupeta.

3) Ecnu churypa KpacHoOro ugeta, TO 37O NPAMOYrONbHbIA Tpe-
YrONbHHK.

4) Ourypa 3enéHOro useTa — 3TO paBHODEAPEHHbIW TPEYroNbHMK,

1) BosrucaumensHas mawuHa paboTaer Tak: K BBEAEHHOMY 4MC-
ny O npubasnser 20 (I + 20); pe3ynbrar cpasHWBaeT C 4YMCIOM
100: (O+ 20) < 1007:

ecnu «HET»: (O+ 20) > 100, mowuro nopaér pesynsTat Ha Bbi-
xon,

ecnu «[A»: (O+ 20) < 100, mowuwo nopaér pesynbTat CHOBa
Ha BXOJ W NOBTOpPAET TO, YTO BbINOMHANA paHbLUe.

[ F—{([ ]+20) <1002 ==
aa

2) Kakoe uucno Byger nony4atbCA Ha BbIXOAE W3 MQWUHbl, €C-
nM B Heé Beenu uucno: 18; 46; 35; 29; 89; 54?7

BomucaumensHaa mawuHa paboTaeT Tak:

HeT

— ( +300) <1000 ? »
Aa

1) Cocrass nnaH eé pabortbl.
2) Kaxkue uumcna OyayT NOAy4aTbCA Ha BbIXOAE W3 MOWUHBI, €C-
nM B Heé esenu uucna; 480: 360; 270; 8907

KanpoHosbiit wHyp anuHoi 30 ™ paspeszanu Ha 3 vacTH Tak,
4yTO oAHa 4YacTb Ha 1 M AnWHHee [pyroi W Ha 1 M Kopoue
Tpethed. Hangu anuHy kaxpor uacth. Coser: cpaenan cxemaru-
YECKHH YepTex.
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1.

12.
 kaxabix 100 mM? 3toro ywactka cobpand no 48 kr 3ep-

13.

14.

15.

16.

i ' 17.

Pewwn ypasHeHuUs.

x+ 287 = 486 403 — x =265 x— 288 =513
x:11=22033 7125:x=29 47-x=4700

MNnowanb ydacTtka, 3adstoro nwenumuen, 1200 m2, C

Ha. Ckonbko kunorpammos 3epHa cobpanu co Bcero
aToro yyactka?

KakoH pgnuHel Moryt ©ObiTb CTOPOHbI NPAMOYTrONbHHKA,
nnowaas Kotoporo 600 mm2? HaueptH TpM Takux nps-
MOYrONbHHKA, HaWAW NEPUMETP KaKAOr0 W3 HMX.

CpasHm.

5321 cMm 1 53 m 21 cm 7910 u v 79 7 1 u
7080 cm w 708 gm 3600 ¢ v 6 MuH

2 Mm% u 1000 cm? 425 MuH ¥ T 4

O6bAcHM, Kakue OWMBKKM [JONYCTHA YYEHWK, BbINONHAS
AENeHWe, W 3anWilK NpPasW/IbHOE pelleHHe.

40160/ 80 1828836
400 52 144 14108
160 38
__160 _ 3%
0 288
288
0

Pewu 3apayd U CpaBHW WX pelueHHA.

1) Ha pgeyx onbiTHbiXx yuacTkax obweld nnowanbio
100 ™m? ebicagunu Tionbnawbl. Ha kawpgom KeagpaTHOM
MeTpe BbiCa)KMBaNM OfMHaKoBOe uMcno nykoeuu. Ha nep-
BOM ydactke nocagund 960 nykosuuy, a Ha BTOpOM —
640 nykosuy. Yemy pasHa nnowagp Kaxgoro y4actka?
2) Ha pgsyx OMbITHbIX Yy4YacTKax BbICAAWAW TIONbNAHLI: Ha
oavom 960 nykoeuu, Ha apyrom 640 nykosuu. Ha kax-
LOM KBafipaTHOM MeTpe BbICRXXWBANM OOMHAKOBOE YMCNO
nykosuu. MMnowasgs nepsoro yudactka 6bina Ha 20 ™?
Bonbwe, uem nnowage sToporo. YeMmy pasHa nnowagb
KaXkgoro ydvactka?

M3 50 kr monoka nonyyaetcAa 4 Kr coipa. CKOMbKO Ku-
norpammoB coipa nonyuutca M3 1 1 monoka? us 5 17
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18.

19.

20.

21,

22,

23.

24.

25.

17 370: 45 - 67 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900: 25+ 12 1092:14

Keapran — yeteépras uyacte roga. Ckonbko mMecsues B
ogHom keaptane? CKoNbKO AHEW B nocnefHeM Ksaprtane
ropa?

Ha wuarotosnenwe 10 nap perckux 6oTWHOK noTpeboea-
noce 36 am? kowu. CKONbKO KBAAPATHBIX METPOB KOMM
notpebyerca Ha 1000 nap Takux GoTuHOK?

1) Ot paByx npUCTaHeH, HaXOAAUWMXCH Ha PaCCTOAHHM
510 kM, OTNNLINM B T 4 HAaBCTPeyy APYr APYry Kartep M
MoTopHas nogka. Bctpeua npousowna 8 24 4 3TOrO XKe
nHa. Katep wén co ckopoctbio 19 km/4. C KakoH cko-
poCTbiO Wna nopka?

2) Ha kakom paccTosHMW ApYr OT Apyra HaxoAMNMCb Ka-
Tep W noaxka uyepes 3 4 nocne BcTpeuu?

Cpenail no 3ajadYe YepTeX W pewwd 3agady.

[lnMHa yyacTKa 3eMAW nNpAMOYronbHoW dopmbl 25 M, a
wupuHa 24 m. [lecaTylo u4acTb 3TOro y4yacTka 3aHWMMaloT
noctpoikd. Ha ueTsépToW ero 4acTW NOCaXEHbI OBOLLM,
a Ha ocCTanbHOW nnowagu — dpykToebie Aepesbs. Kakas
nnowagb 3aHATa (PYKTOBbIMM [EepeBbAMM?

OpauH rpy3oeuMk moxeT Bbise3td c nons 840 T 3epHa 3a
60 4, a apyroi — TOT e rpy3s 3a 84 uy. Ckonbko Ha
310 notpebyetca BpeMeHM npu cosmectHoW pabote o6o-
MX TPY30BHKOB?

Mexxay Mocksoit u Cankr-lerepbyprom pacnonoxeH ro-
pon Teepb. Ot Mockesi ao Teepu no xenesHou [ROPO-
re 167 kM. 310 Ha 317 kM meHbwe, 4em oT Teepu Ao
Cankr-Netepbypra.

Coctaeb, WCMONb3YA 3TW [aHHble, pPasNuuyHbie 3afaqv M
pewu Mx.

[leHMc xoTen 3anucaTb Ha KacceTy MynbTMAbMbl, NOKa3
KoTopbix Anutca 46 muH, 48 mun, 26 mMuH, 54 MuH,
32 muH. TOMecTATCA nM BCce OHM Ha 180-MMHYTHOM Kac-
cete? KakMe MynbTMAbMbI BbIrOAHEe 3anucatb, 4TOObI
ocTasanock MeHblie csobogHoro mecta?

71
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> Paccmotpu, Kak BbiNONHEHO AeneHue.

e —

738 | 246
HyxHo paspenute 738 Ha 246. ~ 738 }'3_
Yrobbl nerye 6bino HaWth uudpy 4HacTHoro, g

pasgenvm 738 wa 200.
Ona 3toro paszgendM 7 Ha 2, B 4acCTHOM nonyuum 3.

| 370 npobHas uudpa, e€ HYKHO NPOBEPHTL.

| YmHoxuM 246 Ha 3, nonyuutcs 738. 3Hauur, uyactHoe 3.

279. 1) BoinonHu pgeneHwe c obbAcCHEHHWeM.
954: 318 876:219 2940:735 2544 : 424

2) ObbacHAA Tak e, HaWMOW 4Y4acTHOe W OCTaToK.

875:354 912:219 3964:526 2051:642

280. Ha crpoiky npueeznn 120 T uemenTta, necka — B 2 pa-
3a Bonowe, a webénkn — 8 4 pasa bBonbwe, uyem Ue-
menta. [ns nonydeHus 6GetoHa M3pacxogosand TPETbIO
YacTk BCexX 3THX MmaTepHanos.

MNocTtaee BONpOC M pelwd 3agady.

281. Ha 21 perckyio npocTbiHi0 TpebyeTcAa CTONBKO >Xe nonot-
Ha, ckonsko Ha 15 npoctoiHew gns e3pocnbix. Ckonbko
NoNoTHa pacxofgyloT Ha 1 NpocTeiHKO ANA B3pOCHbIX, ec-
ni Ha 1 pertckyilo npocTeiHilo pacxogytor 1 M 50 cm?
(Boipasw OnuHY B CaHTHMeTpax.)

282. Coctasb no [aHHOMY 4YepTexy 3afjady M pewwd eé,

60 kM y 80 km/u
| I | | I
| |
b 420 kM T
- ? y
283. 200:2-(540 + 460) : 10 1200—200:40-5+5

200:2-540 + 460 : 10 1200 —200:(40-5)+5
200:2-(540 + 460 : 10) (1200 —200:40)-5-5

Boiuvcan. 2072:518




O6bsAcHM, Kak BbinonHeHo JAeneHwe. Hasosu B  KaXKOOM
cly4ae HenofHble [eNndMble W PacCKaKW, Kak Haxo[unu
uMcpbl 4YacTHoOro.

HEEEE HANEDEN R
18784 12285 A 210
| - } | 2 # Q |H i’ - ..-!
m T A
| eal= | | = ]

284. BbinonHW peneHue ¢ OOBACHEHWEM.
2820: 235 7222:314 14 484 : 426 25916 418
285. 72960:19 260 - 403 — (568 - 5 — 1840)

87220: 14 671+223 + (6 000 — 87 - 40)
286. Mpu pemonte poma HyxHo nokpacute 150 pam. Opun

Mansp MoxeT 3to caenatb 3a 15 aHed, a apyrod — 3a
10 pgHel. 3a CKONbKO JHEHW Manapbl CMOTYT BbINO/HKTDL
3agaHve, paboras emecre?

287. TypucTbl coBepwwnu BOCXOMfaeHue Ha ropy. B nepebin
neHb onu noaHsnaMce Ha 750 M. Bo sTopoW pAeHb OHM
OCHNWAM OBE TPEeTbWX BbIiCOTbl, B3ATOM Buepa. B Tpetwd
[eHb OHW NOQHANWCb Ha BbICOTY, COCTaBAAIOWYIO MNONOBH-
Hy TOM, KoTopas Obina [OCTMrHYTZ B nNepebie ABa AHA.

Ha Kakylo BbICOTY TYPHCTbl NMOGHANMCE 3a 3TH TP AHA?

288. QbObacHM, 4YTO nNOKa3blBaeT KadKAOe BblpaykeHWe, COCTas-

NeHHoe No AaHHbeIM  Tabnuupl.

260 km
4y

240 km
4y

PaccrosHue

Bpemsa gsuxeHWA

1) 260 : 4
2) 240: 4

3) 260 + 240
4) 260 — 240

5) (260 + 240) : 4
6) (260 — 240) : 4

289. Mama monowe 6abywku Ha 24 ropa. Ha ckonbko net
mama 6Gymer monoxe 6abywku uepes 4 ropa? uepes

10 net?

8640 : 27 507 - 372 + (9200 — 800 : 4)

BT
| LEMOYKA

| | | | | | |
e i e —————




9000° @ 203,

w» 290.
@ ' 291.

LIENOYKA . 292,

294.
295.

296.

Boiumcnn c obbAcHeHHeM.
30033: 423 75435 : 321

Beinonxm jeneHdHe KW nNpoBepb BbIYHCNEHHA.

22134:714 103090 : 845 20864 : 326
68432:94 812-907 564 -70 — 564 - 60
20703 : 67 470 - 302 809-62 + 809 -38

BeinonHW uyepTéx W pewd 3apady.

TypucTbl npownd no peke Ha baWpapkax nNONOBMHY Ha-
meyeHHoro nytd W ewe 9 km. OcraswMHCA nyTb OHH
MOryT npoWTH Ha GaWpapkax 3a 3 4 CO CKOPOCTbIO
6 km/4. Y3Hai Becb nyTh, KOTOPbIA AOMKHbI Obinu
NPoiTH TYpMCTsl Ha Banpapkax.

Cocraeb 3apgayy no sbipaxenuio 81:3 —57:3,

B macrepckon wu3spacxogoeanu 320 M WwWepcTAHOM TKaHW M
340 M nbHAHOrO nNONOTHa Ha nowwWe KocTiomos. M3 wepc-
TAHOW TKAHW CLMAM Ha 5 KOCTIOMOB MeHblUe, 4YeM K3
NbHAHOro nonotHa. Ha kaxabid KOCTIOM pacxoposanu Ofu-
HAKOBOE KONWYecTBO TKaHW. CKONbKO CLUMNKM KOCTIOMOB M3
WEePCTAHOW TKaHW W CKONBKO W3 NbHAHOMO nonotHa?

Coctaeb no fgaHHbiM Tabnuubl BbipaXeHWA W OBDBACHM,
uyTo OHW 0B03HaualoT.

Konuuecteo 6 wr. 4 wr. | buwr C wr.

CroumocTb a p. Kp. [20000 p.|40000 p.

297.

298.

CpaeHu BblpaxKeHHA.
84:(6-2) u 84:6-2 18-15 u 18-10+5
45-12 w 45-2-6 286-9 w 20-9+8-9

Mnhowapgb KNAacCHOW [OCKH NPAMOYroNbHOW  hOpMbI
288 aM?, a eé panvHa 24 oM. Haigu  WMpMHY AOCKH.
Cocrasb obpartHble 3afjayd W pelld Mx.

p Ha cknapg npusesnu 4560 kr myku B mewkax, no 80 kr

kakgoMm, W 3840 kr kpynmt B mewxkax, no 60 kr B

Kaxaom. Ha ckonbko 6Gonblue npuBesnNM MELWKOB C Kpy-
nNoW, 4eM C MyKOHW?

T4 pre———



299,

300.

301.

302.

303.

304.

305.

306.

307.

BoinonHK yMHOXeHWe W cAenan npoBepky. A
805 - 270

3807-4 260 - 800 46273

Ha nopgouHon craHuuw Hago nokpacute 168 nopok.
OaguH MacTtep mMoxeT cgenate 3to 3a 28 pHel, a Aapy-
ron — 3a 21 peHb. 3a CKONbKO AHEH OHM MOTYT BbINON-
HWTb 3Ty paboty smecrte?

Ot pByx npucTaHed, HaxOQAWMXCA Ha PaCCTOAHHH
560 km pgpyr oT gpyra, OTO/bINAH OJHOBpPEMEHHO
HaBcTpedy Apyr apyry Oapxa W karep. Yepes ckonbko
YAcOB OHHM BCTPETH/IMCb, ECNH CKOPOCTb Bapwu 25 Km/u,
a CKopocTb Katepa 45 km/4?

Ynauuy pnvHod 1 kM 250 M M wupuHod 24 M noKpbiau
accansTomMm. Ha kawable 100 M2 pacxoaoBanu
3 v 900 kr accansta. Ckonbko ecero TOHH acdansta

H3pacxXonoBanM ?

4 90 140 1400
d 40 10 80 1400
c+d 160 220 2800
c~d 70 600

(28084 +9038) : (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 —28911) - (3000 — 2924) 12 443 : 541

5 cyr.— 18 y 5 cm?—40 mm? 6 u—50 xr
2 4u—35 MuH 6 am?Z— 38 cm? 8 t—21 kr

1) CkonbKO MHHYT COCTaBnslOT TPH 4eTBepTH 4aca?
2) CKONbKO 4acoB COCTaBAAKOT f[Be TPETH CYTOK?
3) Kakywo uacte roga coctaenser 1 mecay? 4 mecsua?

Hauepti nioBOM NATUYrONbHWK W HaWAW €ro NepuMeTp B
MHNNHMETpaX. S

9 mMuH— 24 c 9 m2— 15 gm? 3 7—9 u

= — T8 e

>

LEMOYKA |

A? B2 @2

A-H =760
H:® =30

@ -15=120




B 308. MNpoeepb, npaBMNBHO NM BLINOAHEHO [eNeHWe C ocTar-
KOM:

1) 70537:54=1306 (ocr. 17);
2) 33367:164=203 (ocr. 75);
3) 155364:604 = 257 (ocr. 136).

309. Hawgu penvmoe, €CNH WM3BECTHO, YTO:

1) penutene 34, uyacthoe 8050, ocrator 12;
2) penutene 46, uactHoe 3080, ocratox 35.

MNpoeepb, BbLINONAHWME AeneHue.

"PEBYC | | i 310, [Oea oOnNbITHBIX Yy4acTKa HMMeT OfWHaKOBYIO nnouwlagb.
' WupuHa nepeoro ywactka 60 ™, a wupuHa BTOpO-

ro 80 m. Hahgu pnvHy nepsoro y4acTka, €cnM M3BecT-

HO, 4TO AnMHa Broporo ydactka 150 m.

Cpoenan no 3apadye YepTeX W pewud 3apavy.

311. Ogna 6puraga pabouux MoxeT 3aaccanbTUpoBaTh
15 km woccerdHon poporn 3a 30 agHed, a ppyrasa — 3a
60 aHen. 3a ckonbKO AgHeH MoryT 3aacc¢}aﬁbmpusaru Ty
popory obe 6Gpuragel, pabortas smecte?

312. MNoesn otnpaeunca W3 Cauxkt-MNetepbypra B 23 u 15 muH
M npubein B8 Mocksy B8 6 4 25 mMMH cnegylowero AHA.
Mo nytv oH cpenan 2 ocTaHOBKW: Ha cTaHuud bBonoroe
M B ropoge Teepu, no 5 muH Kakpas. C kakoH cko-
POCTbIO ABWMrasca 3ToT noesd, ecnd oH npowén 651 km?

313. BbluMCAHM W BBINONHM NPOBEPKY.

7309 + 85493 936 - 23 10582 : 26
7010 — 3284 22 680: 54 11359:37

314, Peww ypasHeHus.
r—640=921:3 xr:9=2007:9 x-81=729:3

315. Kak Hanute 5 N BOAbl, WMCNONb3ys OECATHIWTPOBOE Bef-
po W Tpéxnutpoeylo BaHky?

Mepumetp npaMoyronbHuka 11 am 4 cm, a AnvHa OAHOW
ero cropoHsl 3 gm 2 cm. Haigu AnMHY APYroHW CTOPOHbI
3TOr0 NPAMOYrONbHUKA.

'vﬁOM EEEEEEN
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HaiaM owwWbku M 3anuuM npaswibHOE peLleHHe.

21333! 36 322920 | 46 11352 |t3z _ EN
216 !68 ~322 702 - 924 '716 | NPOAONXKH
288 92 211 a
288 92 132 -,_
0 0 792 } (10-1):9=
192 (100-1):9=0L]
0 1 (1000-1):9=[]
316. 518-204 283410 : 603 435 - 87 5476 : 37 B
766 - 530 166 520 : 724 608 - 95 12098 : 46

317. 1) Bblucnu npow3seneHwe, ecnu Nepebid MHOXMUTENL 16
M OH MeHblue BTOPOro MHOMXMUTENns Ha 28.
2) Bbiumcnu yvactHoe, ecnu penvmoe 1792 u oHo Bonb-
we penurens Ha 1736. A

318. Bubnuoteke HyxHo nepennectd 4500 knur. OgHa macTep-
CKaa MOXeT nepennectd 3TH KHurk 3a 30 aHew, a apy-
raa — 3a 45. 3a CKONbBKO [HEeHW MOryT BbINONHWTL 3aKas |
obe 3tM Mactepckue, paboras opHoBpeMeHHO? t

I

319. C KHMXHOrO cKnaga oOTNpasdNAM B WKOAbI ropoga
28 800 yuebHukos. B nepeywd wWKONy OTNPaBWAW YeTBED- "
TYylO 4acTb 3TMx yyebHukos, Bo etopyilo — 6300 yuebHu- | K D
KOB, a ocTanbHble y4ebHUKM ObinKM oTnpasneHsbl B 3 WKO- :
nbi, nopoBHy B Kaxaylo. CKoNbKo y4ebHWKOB noayuuna
KaXKaas M3 3THX Tpéx wkon?

3 kr B8 kaxpom. Korpa Heckonbko AwMkos ¢ abpukoca- |
M4 Bbino npopaHo, y Hero octanock 15 kr abpukocos.
Ckonbko suwukos ¢ abpukocamu oH npogan? Pewwu 3a-
Aady pasHbiMH cnocobamm. |

|
|
320. ¥ npopasuya 6bino 25 aAwwukoe ¢ abpukocamu, no I |
|
1

yutcs 973.

321. 3anuwM YpaBHEHWA WM Ppelln HX. M
1) Ecnm HenssecTHoe 4MCNO YMHOXWTL Ha 35, TO nony- l
uutca 1505. i
2) Ecnu ebivecte w3 3010 HeussecTHoe uucno, TO nony- ]

|

MaHOoH.

Haihgn anuHy nomaHow ABCDKEMO B munnumetpax. q ,

r T —— — 77 L EEEEEEE—— ;
1

322. BbinMwK Ha3BaHMA NPAMbIX, OCTPbIX M TYNbIX YrAOB nNO-
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1. Cokon meaneHHo W MNNaBHO NapWT BbICOKO B Hebe W, LWMPOKO pac-
KWHYB KPpbifibf, MOYTH HE LWEBEeNWUT MMHK, HO, YBUAEB Ha 3em/e CBO-
MM 30pKHM B3rNAAOM MaNEeHbKYIO 3BepyllKy, Ha KOTOpPYKD OH OXO-
TWTCA,” COKON CKNaAbiBaeT KPbiNbA M Nagaer KaMHEM BHM3,
pa3seveas ckopocte a0 360 km/y. C kakoW BbICOTBI NHKWpOBAanN
COKON, CNW Yy 3eMNM OH OKasanca qepe3 8 c?

2. MHorve nTHUbI OCEHbIO NEepeneTaldT C Cesepa Ha lor, B TEnnbie
Kpas. YuéHble YCTAaHOBMAM, 4YTO OfAHa nonApHas Kpadyka (4aWka) npo-
netena paccroaHue 25600 km 3a 160 cyr. Yupku 3a mecay
(30 gwHei) nponetaior 6000 kM. Y3HaW, y KOro CpeAHAs CKOPOCTb
nonéta 6onble WM Ha CKONBKO KWNOMETPOB B CYTKM Gonbwe —
Yy Kpaukui WAM Yy udMpKa.

. PaccMotpt W cpaeHW [gOaHHble, NpuBefEHHble B CNeaylouled Tabnm-
ue, Bbipa3MB CKOPOCTH B OfMHAKOBbLIX eAWHHLAX.

il e U o e T, i, A A R 2 e N

CkopocTtb Yucno B3maxos
nonéra KpbiibaMK B 1 C
Auct 600 ™m/MuH 2
§| Fony6e 60 — 90 km/u 3-8
BN | Bopobei 30 - 60 km/4 12 - 14 .
Crpux 2 -3 km/MuH [ = '
Konubpw — 30 - 50

4. Bblpasu CKOpOCTb BeTpa B MeTpax B MHHYTY; B MeTpax B 4ac, B
KMNOMeTpax B u4ac.

3’5"::




5. MHorue KpynHble MMBOTHbIE MOryT passuBaTe OONbLWYIO CKOPOCTH,
HO TONLKO Ha KopoTkoe spems (Ha 3—5 muH). Huke ykazaHbl
HWMEHHO TaKHE CHKOpPOCTH. Pacnonoyu Bcex 3TMX »XWMBOTHbBIX B NO-
pAfKe YMEeHbLUEHHA CKOpPOCTH WX bera.

AHtHnona — 25 m/c Nles — 80 km/y

3ebpa — :
Crpayc — 1 KM/ MuH Hupad —
| 500 ™/mMuH 750 ™M/mMuH

| 6. Bblpa3z¥ CKOPOCTH BCEX MHBOTHbIX B OOHHX MW TeX e efWHHuax
| ckopocTH. Boibepu macwTab WM noctpod aMarpaMMy WX CKOPOCTEH.

7. Cocrasb 3afa4y4 no 4dYeprexam KW pewH HX.
1) 60 kM /y 90 KM /y
= -— — S

100 km
e S

Uepes CKONbKO BpeMEHH PpacCTOAHWE MeXay HWMM Oyaer pasHo
700 km?

2) o 12Kkm/y

90 km

1




CTPAHUYKM NS | JIIOBO3HATENBHBIX

("]

rotroeuMmca K ONMUMITUALE

. B pgeyx wabopax 18 kybukos. Konuuecteo kybukoB B OAHOM

Habope cocraenser nonosuHy Kybukoe 8 papyroMm. Ckonbko Ky-
bukoe B kaxgom Habope?

Nlena 8 3 pasa monoxe 6para Caww, a emecte um 20 ner.
Cronoko netr Cawe? Ckoneko net Jlene? '

Cnexrtakne HauuHaetca 8 17 u. B kakoe Bpema Muwa gpomxeH
BbIATM M3 fAoMma, ecnd OH xouyeT BbiTh B TeaTpe 3a nonyaca Ao
Hayana CcnekTakns, a Ha Jopory OT Aoma jo Teatpa y Hero
yxoaut 20 MMH newkom oT goMa go metpo, 15 MWH noesgom
Ha metpo M 10 MWH newkom oOT MeTpo Ao Tearpa?

Pacctagb 3HaKM apudMeTHYEeCKHX [OeHCTBHH M, €eCNH HYXHO,
ckobku Tak, ytoBbl NOAYYMNMChL BepHble paBeHCTBea.

17717 17=6 117T17=8

17717=15 1717 71=294
1117 17=2 1T 77 7=48
777 7=98 717717 17=50

Haueptw otpesok gnuHod 12 cm. Paspenu ero Ha pABe 4acTw
Tak, 4ToBbbl ofgHa uvacte Obina 8 3 pasa AnuHHEe ApPYrow.
3anuwM ANMHY KaOXKOOW 4acTu.

- 80
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7. Peww nopbopom.

B kopobke nexar cuHHWe, KpacHble W Kentble KybuWkW — Bcero
20 kybukos. CuHux kybukos B 6 pa3 Oonblwe, uyem >HENTLIX.
KpacHbix KybukoB M™eHbwe, u4em cHHMX. CKONbBKO KpacHbIX
Kybukoe B8 Kopobke?

8. 3a pee kuurv 3annatinm 272 p. UeHa ogHOW KHWrkM coctasnser
TPETbIO 4YacTb UeHbl ApYroW KHWrM. CKOMbKO CTOMT Kaxkgas KHura?

9. Bo spems megocbopa nuena BbiNETaeT W3 YAbs M NETHT K fiMne
co ckopocteilo 4 mM/c, cobupaer HekTap W BO3BpaWaeTcs B
yneh uvepes 7 MMH co ckopocteio 2 M/c. Ha kakom
PaccTOAHMM OT YNbA HAxOAWTCA fAuna, ecnu Ha cbop HekTapa y
nyenbl yxoaut 1 MWH?

10. Mexgy HexoTopbiMu uumcbpami 1 2 3 4 5 nocraeb 3HakM
apupMeTHYECKHMX OEHCTBMH M CKODKM Tak, u4ToDbl NOAYYMTb
HOBOE 4YMCNOBOE BblpaXKeHWe, 3HayeHHe KoToporo pasHo 40.

11. Haueptn otpesok AD pnuHon 7 cm. Otmets Ha HEM Touku B
W C TaK, utobbl oTpesok BC 6bin B 2 pa3a Kopoye OTpeska
AB w B 2 pasa pnuHHee otpeaka CD.

12. MNepumetp opHoro npsmoyronbHuka pased 20 cm, a gpyroro —
22 cm. Mnowags Kamaoro M3 3TMX MHOFOYroNibHWKOB 24 cMm2,
Hauepth B8 TeTpagu 3TH nNPAMOYrONbHHKM.

13. Haueptu okpyxHocTe nioboro pagmyca.
He BbinonHas wW3mepeHWW, npoBegWd BHYTPH OKPYXHOCTH 2 pas-
HbiIX OTpe3kKa.
Mokawu [Ba pelueHus.

14. BoccraHoBM nponylleHHbIe 4YWChA.

14%% | *7
NG *%
ke
*1




b YyTo Y3HANWU. YEMY HAYYUIUCDH

1.

6

408 - 270 + 21008 : 808
71370: 234 + 695- 50
280084:28 —125-8
(327 + 541350:450): 3

7.

850 +150:3 - 70+ 17 187-10

(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100

900 — (10-17 +26-5): 10 187 - 1000

(27 + 43) - 30 — 360: 60 187 -1

(32408 — 32000): 4 798 + (2100 —2098): 2

(1000000 — 999 900) - 217 (3126 — 126) : 1000 - 520
(5726 +14): 17 5000 —-500:5-3—14-5
(999 000 — 998 000) - 13 (270:9-4 + 880) - 927 + 3

BbinonHM penenue C OCTaTKOM W Ccaenad npoBepky.

91:18 763:4 3606:18 759 121: 253
85: 11 965:8 9017 : 45 984 240 : 328
BbinonHu pOedcTeMAa W caoenal npoBepky.
16203 + 84918 2632-370 314 280:970

80 100 — 1896 26 320 - 37 31428 :97

Ckopocte septonéra 240 km/u. 370 B 8 pas OGonbuwe
CKOpOCTH Tennoxoja 4 B 4 pa3a MeHblueé CKOPOCTH ca-
monéra. Haiau ckopoctb Tennoxoga; CKOPOCTb camonera.

(31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
(78 213 — 75 209) - 207 — 45 - 308
(992 341: 269 + 780) — 325: 5
434280 : 517 - 306 + 27 449

Mpoeepb BbIYMCNEHHA Ha KanbKynsTope.

Or faByxXx CTaHuWiA, paccTOsHME MeXay KOTOpPbIMM
56 KM, OTOWAW OAHOBPEMEHHO B MPOTHMBOMNONOXHBLIX Ha-
npasneHuax ppa noesga. CkopocTe ofHOro noespa
45 km/u4, a ckopocTe pmpyroro Ha 12 kM/u4 Gonbiue.
Kakoe paccTosHue Byaer mexay 3THMM noe3faMu uepes
3 uy? uepes 10 w?

648 720 : 68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 + 8716

286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

M3 19 cuéTHbiXx nano4YeKk BbINOXW Tawywo durypy.
Y6epu 2 nanouku TaKk, utobbl ocranoce 5 keaapartos.




10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

17,

B uertbipéx swwukax scero 86 kr sbnok: B nepsoM M BO
BTOpOoM nopoeHy, B Tpetbem 20 kr, a B ueTBEPTOM
18 kr. Y3naW, ckonbko Kunorpammos abnok 6Gbino B
nepsoMm ALLHKeE,

O6vacHM, yTo 0003HAYAIOT CleAylolMe BbIPRXKEHHA, CUM-
Tas, 4yto ueHa 1 kr sbnok k p.:

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86.

Snektponoe3g oTnpaeuncs M3 ropoga B 9 4 15 MuH M
npubbin Ha KoHeuHyro ctaHudio B 10 4 12 mun. Mo ny-
TM OH [enan OCTaHOBKY Ha KaxaoWw u3 12 npomexyToud-
HbiX cTaHuwi B cpegHem Ha 35 c. Ckonbko BpemeHH
3NEKTpOnoe3[ HaxoOMNCA B ABWXEHWM OT ropoja Ao Ko-
HeuHoW cTaHuWM? C KakoW CKOpPOCTBIO OH fABWrancs, ec-
MW M3BECTHO, YTO PacCTOAHME OT ropoga A0 KOHeYHOW
ctaHumH 48 km? (Beipa3v paccTrosHMe B MeTpax, a Bpe-
MA B MHHyTax.)

Habigu 3HayeHus BbipaeHWH yaobHbiM cnocobom.

(115+85)-9 (640 + 60) - 7 (670 + 30)-6
(500 + 45): 5 (184 + 116) : 3 (720 + 80): 8

Bcrass nponyweHHsle 4ucna.

T v=0iwur 8 km=0O ™ 6 kmi=0 Mm?
7 1=0uy 8 km=0 gm 6 M2=0 gm?

Boiuvca ¥ oDOBACHH, NO4YeMy 3HAYEHWA BblIpaXKEHMH, 3a-

NUCaHHBIX B KaXaoM cTonbuke, pasHbi.

1728:54 + 4482 : 54 702-69 +702- 18
(1728 + 4482) : 54 702 - (69 + 18)

Haiigu 3Hauyenus sbipaxenuin 3600: b w 36005, ecnw
b=48; b=24: b=15 b=10; b=05.

10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67 068 : 324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720 : 436
Ha uyemnuoHaTe wKonsl no wWrpe B waxmatel JleHa

coirpana 12 naptuin. [lse naptiM oOHa npourpana, a .M3
OCTanbHbIX Ha Kaable 2 NapTMH BHMYbKD Yy Heé 3 Bbi-
wrpaHHbie. Ckonbko waxmatbix nobep y Jlewoi?

< O O O O

- MPOJOMKM

180:90+99=01

270:90+89=[1]

360:90+79=0]

450:90+69=]
540:90+59=[]
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18.

BeinonHM pgeneHwe W npoeepb.

30156:7 24969 : 41 162 600 : 300

19. B capy cobpanu 840 u sbnok, wux Beino e 2 pasza
fonblwe, uYeM rpyw. TpeTbio 4acTb BCEX 3TWMX (DPYKTOB
ynoxunu 8 Awmkd, no 14 kr e kaxabi. Ckonoko Aana
storo notpebosanoct AWMKOB?

20. Peww ypaBsHeHuWs.

380 + x=510 560:x=170 x: 16 =80
700 — x = 427 24 - x= 480 r-1=13

21. 3anviiKM BbipakeHHE W HaWgW ero 3Ha4YeHMe pasHbIMH
cnocobamu. K npoussepennio uucen 30 w 48 npubasuts
npoussenenue uucen 30 u 52.

22,

a 120 | 100 80 60 40 20

400 -a -3

23. 13806:531 7009-24 1000 —100:5-(2 + 8)
30 240 : 420 5060-73 1000 — (100:5-2 + 8)

24. Yro OGonbwe: Tpets uaca wnu 45 mMuH? Yrto MeHble:
nonosuHa cytok unu 12 u4? Kakasa uacte roga Gonbuue:
OfHa 4YeTBEpTaA MNM oOfHa [BeHaguaran?

25. Paccrasb ckoBku, utoBbl paBeHCTBa CTanu BEPHbIMM.
75:5+10-2=50 15-40—40:4:2 =225
715:5+10-2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40—40:4:2 =580

26. BoinMwk Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYTONbHMKOB W TPeyronb-
HWUKOB. [logYepKHW Ha38aHWs NPAMOYroNbHbIX pasHoben-
PEHHbLIX TPeYyronbHWKOB.

27. Bana, Xena u Erop wrpanu B waxmarbl. Kaxgbid w3

HUX cbirpan no 2 naptuu. Ckonbko Bcero napTii Obino
cbirpaHo?

———e

84 -




28.

29,

30.

31.

1) 3anuwmM HaseaHMA BCex pasBHODeAPEeHHbIX TPEeyroNbHU-
KOB W NOAYEPKHW CpPeAM HWX Ha3saHus paBHODenpeHHbiX
TYNOYrofibHbIX TPEYrONbHHKOB CHHWMM KapaHfpalom, a pae-
HobBeapeHHbIX OCTPOYrONbHbIX — KPAaCHbIM.

2) 3anvM Ha3BaHWA BCeX YeTblPEXYroNbHUKOB.

Xeatut nv 20 m 50 cm TKaHu, uTOBbI CLWKMTL WTOPbI Ha
4 OKHa, eCNMM Ha Kaxjoe OKHO pacxoayloT 2 nonoch
TKaHH pnuHoW no 2 m 50 cm?

B komHare, gnuHa Kkotopod 8 M, a wupuHa Ha 2 M
MEeHbLUE ANWHBI, Hafo nokpacHte non. Ckonbko Ana 310-
ro noHapoburca kpacku, ecnu pacxopoeats no 150 r Ha

1 m2?

Ona cnopTMeBHOW WKoNbl Kynunau 96 nap nepxk no
g p. 3a napy u 84 napbl koHbkoB no ¢ p. OBwvAcHM,
yto 0003HAYAIOT BbIPAKEHUS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96+ c-84.
32. MNposepb, BepHbl NW HEpPaBEHCTEA.
2 7<200 y 2 cyr.>50 u 2 km2> 2000 ™2
3 u4u>300 kr 3 ropa < 40 mec. 5 m2< 100 gm?
33. Pewu ypasHeHHA.
387 : x=513:57 y:6=>54-8 3210 —x=665:17
34. 1) Bo ckonbko pa3 cymma uucen 933 u 1167 6Gonbwe

l 35.

i
B

36.

37.

yactHoro yucen 21600 w 727
2) Ha ckonbko npowssepexue uucen 7125 u 30 Gonbwe
pasHOCTH 3THX w4ucen?

Cevvac 20 u 48 muH. CkonbKO BpeMeHW oOcCTanocb A0
KoHua cytok? Ha ckonbko Oonbwe npoweAwas 4acTb

CYTOK, 4eM OCTaBLIAACA?

Cymma Tpéx umcen 800, nepsoe umucno 300, oHo B
4 pasza bonbwe eToporo uucna. Hadpu Tperbe uMcno.

PaccMoTpn udeptéx. Y3HaWh AnuHy pauametpa OGonbwero
Kpyra, €Cnd paguyc MeHbluero kpyra paseH 1 cm.

85

e
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Hymepauusn

3AMOJHH
MPOMYCKH |

WNTorosoe noBTOpeHue
BCEero wu3y4yeHHoro

MoeTopu BCE, 4TO Tbl 3HaewWwb O HyMepauWW: OTBeyYad Ha
BONPOCbl, @ B CAy4yae 3aTpyAHEHWH NONb3YHCA CNpaBOo4YHbIM
matepuanom (c. 116).

1. C Kakoro u4Mcna HauyvHaeTca Cc4éT npeametos?

2. 1) Kak nonyyaercs 4uCno, KOTOpoe chnegyetr npu cuyéte
cpasy 3a nobbiM AaHHbIM YKcnoM?
2) Kak nonyuyaetcs uMcno, KOTOpoe NpW CuyéTe BCTpeuva-
€TCA HenocpejCcTBEeHHO nepel [AaHHbIM 4YMCNOM?
MpuBegu npumepbl.

3. Coctasb BCe BO3MOMHbIE TPEX3HAYHbIE YMCNA, WCNONL3YHA
umcbper 0, 4, 7.

4. Haszoeu Hawbonbwee opgHo3HayHoe uucno. Kakoe umcno
NoOAy4ynuTcs, ecnu npubasute K Hemy 17
3anvwu 310 umcno. HYto obo3HauaeT B 3ITOW  3anMCH

uucppa 07

5. JlecATOK MOMXHO Ha3BaTb HOBOW CYETHOW EAMHWUEH, Tak
KaKk J[AecATKM MOMHO CuMTaTbh, Kak eguHuub: 1 gec.,
2 pec., 3 pec. Kakve ewe cyYeTHbie edWHMUbl Tbl 3HaeWb
M Kak OHM nonydaroTca?

6. CkonbKO [ABY3HAYHbIX YWMCEN MOXHO COCTaBMTb M3 UMbp
7, 0, 37 9, 2, 67 Kawxpas umdpa B 3anMcH 4ucna
HCNONe3YeTCA OOHH paa3. Hazoex M 3anMwiud 3TH u4ucha.

7. EgWHMUbl, OECATKM, COTHH — 3TO efWHMUbl Tpeéx pas3ps-
0OB, KOTOpbIE COCTABNAKOT NEpPBbiH KNACC 4YWcen — Knacc
eAMHHL,.

Kak Ha3biBaeTCA BTOPOHW Knacc 4ucen? TPeTHH KNnacc 4u-
cen?

8. CKONbKO M Kakue pa3psafibl COCTABNAIOT KNacc Thicay?
Knacc MHHHHUHGB? I{B.K Ha3blBaETCA KNacc, Hﬂ}fl.l..l,,Hﬁ noc-
Nle Knacca MUNNHOHOB?

9. Mokaxu Ha npumepe, uto 10 eauHuy nwoboro paspaga
obpasyloT efuHMUy Ccnegylowero paspaja.




10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

237

18.

19.

20.

21.

22.

MNokaxu Ha npumepe, uyto 1000 eguHuy opHoro knacca
obpa3yloT eguMHMLY CReaylowero Knacca.

O6bAcHH, nodYemy C NOMOLWBIO OAHMX M Tex e uudp
MOMHO 3anucaTb HECKOMbKO PasHbiX uYWcen. 3anuilid Bce
BO3MOMHbIE YeTbIPpEX3HaYHble uMCna € NoMoLblo uMcp 4,
0, 3, 2, He nNOBTOPAA B KaXKQOM UYHC/NE HU OJHOH H3
Hux. OBbscHM, 4To o3HadaeT uucpa 0 e 3anucK kaxpo-
ro M3 3THX 4YMCen.

CKONbKO Hynel HyHO Hanucate nocne 1, utoBbl momyumnoch
UMCNO OOHO mbICAYaT CmMo mMbiCAY? OOUH MUAALUOH?

Kak nonyuuts umcno, kotopoe & 10, 100, 1000 pas
6Gonbwe pavHoro? [lpueean npumep.

Kak Ha3biBaeTCA BbICWWMH pa3paf, B LWECTH3Ha4YHOM 4MC-
ne? B BOCbBMM3Ha4yHOM uucne?

3anuwu uudpamu uucno 2 muanuoHa 36 Toicad 5. O6b-
ACHH, CKOMbKO pa3s nNpPHWAOCh MCNONb30BaTh B  3amnMcH
atoro uucna uucpy 0 u nouemy.

Mpountan u4mucna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomHu pasHble NPUEMbI CPaBHEHMA 4YMCEN W CPaBHM
cnepyowmre uucna (c. 117):

378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879.

CkonbKo Tbl 3Haelb 4YMCeN, KOTOpbie MeHblue uucna 577
(He 3abymp umucno 0.)

Moyemy Henb3s HassaTb BCE 4YWCAA, KoTopble Gonbuwe,
uem 577

HazoeM uMcno, Kotopoe crnegyeT nNpH CYETE 33 4YMCIOM
9999; 3a uucnom 1000000; 3a uywcnom 1 munnuapg.

CKONbKO BCEro OAHO3HAaYHbIX 4YMCen? [ABY3HauHbiX uucen?
TpEéx3HauHbix 4ucen?

CKONBKO YMCen HaxoauTcs mexay uucnamu 48 w 957

OBbAcHH, Kak W3MeHMTCA noboe TpéxaHadHoe uMcno, ec-
NW B 3anuicM ero npunucate cnesa umdpy 1; 2; 3.

l
|
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23.

24,

25.

26.

3anonHKH nNPONyCcKM.
2070 pgec. =0 cor. 251 toic. Toic. =00 maH
4000 cor.=0 pec. 307 rteic. Toic. =00 maH

Cronbko Bcero Toicay B umucne 728407 6350177 1750307
CKONbKO BCEro COTEH B KaXOOM M3 3THX u4wWcen?

" CKONbKO BCEro [ECATKOB B KaXKAOM W3 HMX?

CKONbKO B KaKAOM M3 3THX YMcen enuHuuy?

Mpeactasb B8 BMAE CYMMbl PaspsfiHbiX ChAaraeMbix YWcha:
705 004, 108 350, 1300 807.

1) Paccmotpu Ttabauyy. Bcnomuu, Kak 3anucbiBaloTcs
YWCNa PHMCKHMH UMb paMi.

v X L & D M

Opawuu | MNate | Oecats |MNatepecst | Cro | MaTtecoT | Thicaya

27.

28.

2) BcnomHu, Kak 3anucbieanu uucna 4, 6, 9, 11,
3) MonpobyH pasobpartbca, KakMe uYMCNa 3anucaHbl Taku-
MH PHMCKHMH Umdpamu:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha ogHoW w3 ynuy ropoga TypucTbl yBuaend pAga [oma,
Ha KaXQOM M3 KoTopbix Bbin obo3HaueH rof NOCTPOWKM:
Ha ogHom pome — MDCCCVII, a wa pgpyrom —
MDCCLXXIX. Kakoin pom noctpoeH paHblue?

3anuwK PUMCKHMK  Uudbpamu:

1) rog powxaenus A. C. lMywkwHa — 1799;
2) rogbl Havana W koHua Benukon OrveuyecTeeHHOW BOH-
Hot — 1941 u 1945,

. B BbINOMEHHBIX W3 nanodek paseHCTBax C pPHMCKHMM

uudbpamu aonyweHsl owubku. Kak Hapo nepenoxutb no
OAHOM MNanouke B KaXKAOM paseHCTBe, 4TODbI MCNpaBuTb
owubky? 3anWluiM BepHble paseHcCTBa.

Vi —=Vi=Xl X+ X=I Xi+1X=ll




MNoBTOopM BCE, YTO Tbl 3HaeWb O BbIPAXKEHWMAX, paBeHCTBAX,
HepaBeHCTBax W ypaeHenusax (c. 117).

1. Kak Ha3biBaloT cneayioue BblparkeHWs:

40 + 23, 100 — 95, 30-5, 75:372
2. BoinMwKM B OAMH CTONBWK UYMCNOBble BblpaXKEHWA, a B
Apyrod — ByKBeHHble.
75+ 38 83— 36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
c+ 175 k— 20 185 450: ¢
a+ b c—d kb a:d

3. HaWgu 3HayeHMA 3anMCaHHbIX Bbille YWCNOBLIX BbipaXe-
HUH W 0DbAcHHM, u4TO obBo3HaualoT Oykebl B 3anucax
MaTeMaTHYECKHUX BblpaXKeHHH.

4. CpaBHM: 4eM nNOXOXM M YeM pa3NMyaloTCA 3anucK B
Ka>knom cTonbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 < 800: 4
120 -4 = 490 240 mMuH > 4 y
1 M2=100 gm? 70-7+70<70-9

BbindwK TONBKO BepHble paseHCTBA W HepaseHCTBa.

5. lNpueegn npumep ypaBHeHMs.
O6bACHK, 4YTO 3HAYMT PpelWTb ypaBHEHHe.
Kakoe 4MCNO SABNSETCA pPELWEHHEM YpPaBHEHWS
87 — x=80?

6. Cpepu cnepyiolwmux 3anMced HaWgu YypaBHEHWA.

25:2=5 56 — o =50 15-2=30 b+20<24
36: x 180 > 40 - 4 84:4 e:12=3
OBbAcHM, no4yemy JAOpyrvie 3anucd Henb3s Ha3saTe Yypas-
HEHHAMM.
7. Pewmu ypaBHeHus. 150 : x =30 13+ x=91
VYR (XY ? A Eher
A:E=7 ©:l=40
H-6-¢© A-H =190
@ + 80 =560 3- A=720

-

 BeipaxeHus
H YpPaBHEHMA
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\1 | TNoetopu BCE, 4TO Tbl 3Haews 00 apudMeTHYECKHMX [eHCT-

L L Y P S guax. Otseual Ha BONpPOCHI M BbLINONHAW 3afaHWA, a B CAy-
— ApHpMeTHHECKHE SRR y

CNOYEHWe W BblYMTaHHE, W BbIDAXKEHWA, B KOTOPbIX YMC-
_ na CcoOefMHEHbl 3HAKOM CNOMEHHNA; 3HAKOM BblYMTaHMA.
; e p— - MNpueegu npumepsl.

1

|

| . peiictBua yae 3aTpyAHEHMH NONb3YWHCA CNPaBOYHbIM  MaTepuanom

1 | | (c. 118—124).

] ~Cnoxenue 1. Cocrast W pewn 3afayd Ha CNOXKEHWE W BblYHTaHHE,

1

| H BUIYHTAHNHE ucnonbaya cnosa: «Ckonbko Bcero ...7», «Ckonbko octa-
.- . i i ‘. nocb?», «... OGonbwe, uyem ..», &... MeHble,

l 717t LR ] yeM ..», «Ha ckoneko ... Bonbwe, uem ..7».

|

| s 2. BcnoMHM, Kak Ha3blBAIOTCA 3HaKM, KoTopbie oBo3HaualoT

H

|

¥

3. Kak Ha3blBAOTCA NPH CNOMEHMM W BbIYHTaHMM fAaHHbIE
I - YydCcna W 4YWMCno, KOTOpOe nonyd4aeTca B pe3ynsTarte Bbl-
S RS S S NnoNHeHWA ﬂEﬁETBHH?

bk e | 4. lpouwTal, HCNONB3YA pa3nWuHbie CNOBECHbie (POPMYNIH-
' L | [ ] | POBKM, CnefyloliMe paseHCcTBa:
i | | PEBYCHIT | ] 26 + 8 = 34 72— 14 =58

1+ TtT11 5. PaccmoTtpu npumepbl M oTBeTb Ha Bompocbi: 1) Yto no-

' oy | ! NYYUTCA, €CNM M3 CYMMbl [BYX ChnaraeMbiX BbiMECTb OfHO
u3 HMx? 2) Yto nonyuuTcs, ecnM K pasHocTH npubasuThb
soiuvTaemoe? 3) Yto nonyuuTtca, ecnM HM3 yMEeHblUaemoro
BbIYECTb Pa3HOCTL?

1) 37+ 48 =85 2) 93— 26=67
85— 37 =48 67 + 26 = 93
85 — 48 = 37 93 — 67 = 26

6. MNocne Toro kak w3 umcna 600 ebunu 3apymaHHoe
f uucno, nonyuunu 170. Kakoe umcno 3apymanu?

| 7. 1) ObbvacHu pgsa cnocoba NPOBEPKW CNOMEHMA W  Bbl4M-

TaHuA.
375 Mposepka: 867 Mposepka:
b 45 498 498 | 45 482 867
PId] s 123 a5 | s s 38
375 123 867 482
' 2) Bbiuucnu M chenad nNpoBepky.
79 108 + 21892 200 100 — 109678

3) Haiigu cymmy W npoBepb pa3nuyHbiMM cnocobamu.
1386 + 20049 + 63 108 + 732

S ______.—1' 90 I __._._..1




8. OBbscHM, Kak MOXHO Y3HaThb: A
1) ogHO W3 p[Byx cCnaraemblx, €CNM W3BECTHbI CymMMa W
Opyroe cnaraeMoe,;

2) ymeHbliaemoe, €eCNM M3BeCTHbl Pa3HOCTb W  BblYWTae-
Moe;
3) ebluMTaEMOe, eCNM  W3BECTHbl YMeHbllaemoe W pas-
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuupl.

Cnaraemoe | 25 70 | | YmeHbwaemoe | 80 25 !

Cnaraemoe 12 Bbiuntaemoe 17 _ _

Cymma 31120 | 95| | PasHocTb 5 P3| 10 i \

( a+0=a
10. Peww ypasHeHHA. | L
x—59=176 84— xr=43 x+48=95 34+ xr=82 ' (0*— a=a
1 -

11. OBbsAcHM, YTO O3HA4YaOT 3anuUCH Ha MNONAX, W pPeLM 1
ypaBHeHHA. ] [C == G
156 — x = 156 987 + x =987 i
x+ 267 = 267 xr—17=0

- b-b=0

12. HaWpau 3HayeHHA BbIPAXKEHHH.

1970+ 0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99

1970-0 365 — (260 + 105) (87 —87) + (78 — 78)

13. Yemy paesHa cymma pfAByx chnaraembix, €Civ OAHO M3 HHUX |
paeHo Hymo? |
YeMy paBHa pa3HOCTb, €CAW BblMMTaeMoe paBHO Hynio?

14. MNpueegu npumepbl, KOrga CymMMa [ABYX cnaraeMbiX paeHa | . .
OOHOMY M3 HWX; KOrAa pasHOCTb paBHa YMEHbLUaeMOoMYy; MATMYECKWUIA |
Korga pa3HoCTe paeHa HYyno. - KBAOPAT

15. Kaxkue ceolictea cnoxenusa Tei 3Haews (c. 120)?

Ob6bAcHK, nouyeMmy BepHbl Chejyiouwue paseHCTea: - {250
164“?5_—'?54'15 B+1?+3=8+2ﬂ o 2m

16. Wcnonb3ya W nepecTtaHoBKy, W rPYNNHPOBKY Charaembix,
yMCNna MOXHO cknagbisate B nobom nopsagke. OB6bBACHM,
KaK MOMXHO Jflerye BbiNONHWTL CNOMEHHE.

54+ 18 + 26 + 2 27+ 16+ 13+7+3+ 14

350
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-4+50 37-5

-6 =284 Mposepka: | 98:7=14

B KakoM ciyuyae CAOKEeHWe MOXHO 3aMeHWTb YMHOMEHW-
em? [lokakM Ha npumepax.

Kakumu 3Hakamu o00O3HaA4YalOTCA YMHOXKEHWE W AEeNeHWe
M Kak Ha3biBAOTCA BbIpaXKEHWA, B KOTOPbIX YWcna
COeAMHEHbl 3HAKOM YMHOMXEHWA? 3HaKOM f[eneHun?

MokarkK, Kak YMHOMEHHE MOXHO 3aMEHHTb CNOXKEHWEM.
13 38-4 156 - 2 9-6

Becraeb 3Hak >, < waM = TaK, 4Tobbl nonyuyunocob
BEPHOE PpaBEHCTBO WNM HEpPaBEHCTBO.

68-70C 68-7+68 7-907-10-7
Kak Ha3biBalOTCA NPH  YMHOMMEHWH W [OENeHWH [AaHHble
YdCcna M 4YMCNO, KOTOPOE MONy4aeTcs B pes3ynbrare Bbl-
NONHEHWA OeHCTBUAT

MpouuTaK, HCNONb3YA pasfnuvyHble ChoBecHble QOPMYNK-
POBKM, CNEayloUMe pasBeHCTBa:

18-3=54 128:4=32

Coctasb 4 pewMd 3afayd Ha YMHOMXKEHWe W OeneHue, MWc-
nonbaya cnosa: «Kynunu ... Beweid no ueHe ... p.»,
«Ckonbko paz no ... cogepxutca B ...7», «Ckonbko no-
NYYATCR B KaKAOW 4YacTH, €CNW ... pa3fie/liTb Ha ... pae-
HbiX uYacten?», «... Dbonbwe B .. pas», «... MeHble B

pas», «Bo ckonoko pas .. Oonbwe, uem ..7»,
€.. B .. pa3 MeHblle, Yem ..».

Yro nonyuutca, ecnu: 1) npou3eefeHHe OBYX 4ucen pas-
OEeNUTb Ha OfMH M3 MHOXMTeNeu; 2) YMHOXWTb Aenvrens
Ha uvacTtHoe; 3) paszgenuTe penuMMoe Ha 4acTtHoe?

1) O6vscHu aea cnocoba nNPOBEPKM YMHOMEHWMA W Aene-
HHA.

Mposepka:
84:6=14 14-7=98
84:14=6 _ 98:14=7

2) Bbluucnu W caenald npoBepky.

3568 45360:9

—— §D e ——




10. OBbACHHM, KaK MOMHO Y3HaTh:

1) ogMH M3 ABYX MHOXMWTEneW, eCnu WM3BecTHbl Npou3se-
[EHHE W [OPYrOH MHOMHTENb;

2) penumoe, ecnu MW3BECTHbl [AENUTeNb W YacTHOE;

3) penuTenn, ecnu M3BECTHbl AENHMOE H YacTHOe.

11. 3anonuu Tabnuupl.

MuoxxuTens 23 18 || denumoe | 92 100
MuoXxuTEND 4 | 6 Nenutens | 2 | 8
MNpoussegeHne 14| 72 | | YactHoe 21| 4

12. Peww cnepgyowme ypasHEHHA.
x-19=176 32-x=128 560: x=8 x:14=6

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

OBbACHM, YTO O3HA4YalT 3anucKM Ha nNOMAX, W PEelH
YypPaBHEHHS.

x-57=0 12: x=12 x-14=14
789-x=0 x:697=10 45:x=1

BblYMCNH 3HAYEHHSA BbIPAKEHHH.,

278-0 0:47 75-4-0-3

278 -1 94: 1 36-(63 —63)-10

Kakue ceoicTBa yMmHOXeHWs Tbl 3Haews (c. 120)?
O6bACHM, no4YeMy BepHbl CNeayiolMe paBeHCTBa:
12:35=35-12 17:5-2=17-10

Mokawu Ha nNpUMepax, Kak MOXHO YMHOXHTb CyMMYy

HECKOMbKMX u4MCen Ha Kaxkoe-nMbo 4YWcno; Kak MOXKHO
pa3fieNTb CYMMY Ha 4YMCNO.

BoinonHH BbIYMCNEHHMA W NPOBEPE WX,

4078-0 73648 :8 492 - 300 51200 : 80
8-5930 27420:6 7800 - 40 34720:70

BoinonHW OeneHde C OCTaTKOM W CAenaHd npoBepky.

11978:52 34051:420 22700:74

BoinoskH Takyilo c¢urypy M3 nanodexk. Ybepu 3 nanouku
TaKk, 4toBbl OCTanoch 3 TPeyroNbHHKa.




~— MNpaeuna:
0 nopagke
. BbIMONHEHHA
AeHCTBHH

BcnomHu npaBuna © nopsgke  BbINOAHEHWA  OEHCTBMH
(c. 119).

MNpu BbIYMCNEHWMAX cHadYana onNpeaend, B KakoM nopagke
OOM¥HbI BLINOAHATLCA AeHcTBWA, ODBACHARA, Kakue npaguna
Haao WCNoNbL30oBaTh, a4 3aTeM BbINOJHH BbIYMCNEHHA.

. 1. (YctHo.) Bbiumcnm.

450 —-30-4+70:10 650 + 350 —80:2-5
280:7+160-5+ 70 1B0+20-6—175:23
2. 980 — (150 + 30): 30 400-3 — (750 — 550)- 4

1600 + (470 —-70)-3 820 + (1420 — 1400)- 8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24) : 6
2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510 - 6 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. Moctaeb ckobBku, 4TobbI paseHcTBa ObinKM BEPHLIMM.

24+ 36:2-3=30 20:-9—-6:3=58
244+36:2-3=190 20:9—-6:3=140
24+36:2-3=126 20-9—-6:3=20

5 [ 320 ¢ |20 80
b |80]90 d 5
a+b | [290 c-d |80
a-b [120] [230 c:d 8|8

6. Hahgu 3HauyeHWA BbipayKeHWH.

1) e+320 v a— 320, ecnru a=320; o= 400;
2) 720-b w 720: 5, ecnu b=1;, b=2.

7. BbiMHCAH,

1) 8014 — 132-54 + 44892 : 36
7068 + 93840 : 46 — 506 - 18
1285 —282-75: 47 + 14472 18

2) (47868 + 112812):52 + (27333 + 18615) : 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15 100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199 430 — 119 - 805) : (148 + 8 536 : 88)

e
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BcnoMHM BCE, 4TO Thl 3HaGWb O TaKMX BENMUMHAX, Kak ONW- f
Ha, nnowagbs, macca, epemsa (cm. oﬁnpm oﬁnoxcm]. _ | BenHuuHbi

1. Kakue eauHuubl ONMHbI Tbl 3Haewbs? Hasoeu ux no no- |
PAAKY, HayMHas C CaMOW ManeHoKoW (MWAnumeTpa) W
KOHYaa camoW OGonbwok (kunometpom). Bcnomuu Tabnu-
Uy COOTHOLWEHHH Mexay eAWHWUaMH [ONMHBI W NpOBEpb
cebs no Ttabnuue (cMm. obopor 06AOKKH).

4 I P - .

2. BcnomHM eguHMUbl NAOWAAM W COOTHOLUEHMA MeXay Hu-
mu. OBBACHK, Kak MOXHO BbIMMCNMTb, CKONbKO KBajpart-
HbIX MMANMMETPOB COMOEPMMTCA B KBAaAPaTHOM CaHTUMET-
pe; CKONMbKO KBagpaTHbiX MEeTPOB COAEPXMTCA B
KeagpatHoM kunometpe (cm. obopor obnoxkm).

3. BcnomHM egWHMUBI Maccbl M COOTHOWEHWA MEXAY HHMM
(cm. obopotr obnoku).

4. CkakM, 3a4yeM HYXKHbl pasnuuHble ef4WHWUbI ANA H3Mepe-
HHA KaXKOAOW M3 BENWYWMH, W NPHBEAH NPUMEPDI, B KaKMX
cny4asx yaobHO WCNONb30OBaTb Pa3NMYHbIE E€QMHMUbI O/K-
Hbl, NAOWAAM, MACChL.

5. DﬁbﬂCHH, noyemy CHCTEMbl eguHMY AONMHBl, nNnowanu,
MaccCbl Ha3bIBAKOTCA OECATHYHbIMK, a npo eguvHWUbl Bpe-
MeHW TaK cKasaTtb Henb3s. Hasoswu e0HHMUbl BpeMeHH no
NOPAAKY, HauWMHAs C CaMOH MAanNeHbKOW M3 Tex, KOoTopbie
Tbl 3Haelb, W KOHYas caMoW BOoNbLIOH.

6. BbiNONHW CNOXEHWe W BblYWTAHWE YCTHO WM, KOrga 370
TPYAHO, MNUCbMEHHO (CTONBMKOM), 3aMeHss KpynHble enu-
HHUbl BenHuuH Bonee MENKUMHM. i

1) 25 km 035 m+ 38 km 5 m 80 cm —50 cm
4 wr 350 r+600 r 7 om 8 em— 4 gm

2)9 1 385 wr+6 1 135 wr A? B2 @2
12 p. 85 k.—9 p. 90 k.
38 u 45 kr— 19 uy 85 «r - 354- A=1R

25 cm? 50 mmZ— 12 cm? 90 mm?
| 48 m2—5 m? 25 pgm? . @& -7=98
' 13 km 250 M—8 km 480 ™

3)2 roga 5 mec. +3 mMec. 3 4 25 muH—45 MuH

4 ropa 2 mec.— 2 ropa 4 4y 40 My —3 4 50 munu
10 mun 20 ¢+ 40 ¢ 2 MMH 55 ¢—1 mun 50 c

—_p—
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YTO Thi 3Haellb O reoMeTpHuYecKux durypax
125—126).

Hasoeu 3Hakomoie Tebe reomertpuyeckue HUrypsl,
TM WX B TeTpagM M 0003Haub Oykeamu.

Hauep-

YUro Tbl 3Haews O MHoroyronbHuKkax? CKONbKO BepluuH,
YrNoB W CTOPOH Y [ABEHAAUATHYroNbHUKa?

Kakue BWAbl TPeyronbHWMKOB Tbl 3Haews? Moxer nu npsa-
MOYrO/IbHbIH  TPeYroNbHHK BbiTh paBHOCTOPOHHMM? pas-
HOCTOPOHHUM? MOXET /i TYNOYrofibHbIK TPEeYrofibHHK
BbiTb pasHobesperHbsim? Haueptw B8 TeTpagu paeHoben-
PEHHbLIH NPAMOYTONbHLIA TPEeYroNbHHK.

Kakue BuMAbl 4eTbipEXyronbHMKOE Tbl 3Haews? [lpoponku
NPeaNoXeHHA:

1) MNpAMOYronbHWMK — 3TO TaKOHW YETbIPEXYrONbHHUK, Y
KOTOpOro
2) KeagpaT — 37O TakoW NPAMOYrONbHHK, Y KOTOPOro

1) Cpeaou ueTbipEXYroNbHMKOB, WM30OPaXKEHHbIX HAa PMCYH-
ke 1, HaWgM nNPAMOYrONBHMKM MW 3anMillKd HMX Ha3BaHWA;
NOAYEPKHM Ha3BaHWe KsBagpara.

2) Haigu nepumerp npamoyronsHuka OPKC v nnowagp
kpagpata. O6wbAcHM, noueMmy ueTbipéxyronbHuk ABCD
HeNnb3s Ha3eaTb KBajpaTtoMm.

Onpefend BMA KaXKAOTO TpeyronbHWKa, ecnd ero nepw-

MeTp HaXogaT Tak:

1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3:-2+4=10 (cmM);
3) 5-3=15 (cm).

PaccMOTpM PHCYHOK 2 Ha NONAX M 3andiM  Has3BaHusa
BCEX MNPAMOYroNbHbIX, OCTPOYroMbHbIX W TYNOYrofibHbIX
TPeyronbHUKOB; MOAYEPKHM Ha3eaHus pasHoDegpeHHbIX
TPeyronbHUKOB.

HaueptH 2 OKpPYXHOCTH C paguycamu 2 cM WM 3 CM cHa-
yana ¢ obwuMm UueHTpoM, a noToM C Ppas3HbIMM LeHTpa-
MH.

Haiagn anuwHy nomaHon AOKC (puc. 2).




10. Haueptw 3 otpeska: otpesok AB pnuHoW 3 cm, oOT-

11

b o

pesok CD, kotopbit Ha 1 cm kopoue oTpeska AB,
otpesok MK, kotopbii B 2 pasa pnvHHee oTpeska AB.
Bo ckonbko pas otpesok CD wopoue ortpeaka MK?

Haueptv nioboH npsMOyronbHMK W HaWgW ero nnowagb
H NepUMeTp.

YuyacTok KBagpatHoW ¢hopMbl oBHECEH C Tpéx CTOPOH 3a-
6opom, panuHa kotoporo 90 M. Yemy paeHa nnowagp
3atoro yuacrka?

Pewwu 3agauyM YCTHO, 3anucbiBas TOMBKO 3HaK TOro
[IeHCTBMA, KOTOPbIM peluaeTca 3agauva.

1) ¥ Konu Heckonoko TeTpagen. Korpa emy kynunu ewe
3 terpagu, y Hero ctano 12 tetrpaged. Ckonbko Tetpa-
ned 6oino y Konu cHauvana?

2) B nepsom mewxe 25 kr kaptodens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonowe. CKoNbKo KWnorpammoe kapTtodens BO BTO-
poMm Melwke?

3) B CawwuHoW konnekuuu 6bino 28 3Haukos no Teme
«Cnopt». Ko gHio poxpgeHus emy nogapvnd eweé 6 Tta-
Kux 3Haukos. Ckonbko 3Haukoe o cnopte ctano y Caww?

4) B npownom rogy B nMTOMHMKe BblpacTvan 2560 ca-
eHuee abnoub, uyto Ha 100 wryk Gonbwe, yem & 3TOM.
Ckonbko caxeHuee A6NOHb BbIPacTHAHM B MWTOMHHKE B
aToM roay?

5) Ha pgHeBHOW ceaHc B KuHOTeatpe 6bino npogaHo
Tonoko 75 6Gunetos, a Ha BeuyepHuH ceaHc — 300 6u-
netos. Ha ckonbko 6Gonbwe 6unetos Bbino npogaHo Ha
BEYEDHHMH CEaHC, YeM Ha [OHEeBHOHW?

6) Buner po craHuum «llonesass crout 14 p. Ckonbko
Hago 3annatMte 3a 6 Takux OBunetos?

7) JDepywke 72 roga. Os B 12 pas crapwe BHyKa.
Ckonbko net BHyKy?

8) Ha mectre craporo pgoma, B KOTOpOM Oblno TONBKO
8 KBapTWp, NOCTPOWNM HOBbIA, B KoTOopom 64 KsapTupsl.
Bo ckonoko pas Gonbwe KsapTMp B HOBOM [AOME, YEM
B crapom?

. - - 97 -I_. . ——— =




=1 T T rtry e 2., B TeneBM3IMOHHOW Wrpe OfHa JKeHllWHa BblMrpana

25000 p. Mo npaBunam Mrpbl QECATYIO 4acTb CBOEro Bbil-
Wrpbiia OHa nogjapwna gaertckol 6onbHuue. CkonbKko pyo6-
nelW oHa nogapuna AetckoW 6GonbHuue?

3. Nane 42 ropa, cwHy 7 ner. Bo ckonbko pa3 nana
~ cTapwe cbiHa?

4. Wcnonb3ys paHHbie Tabnuubl, cOCTasb M pelud 3ajauu, B
KOTOPbIX HY)XHO Y3HaTb, CKONbKO KPAacKW WAW naka no-
TpebyeTcs [ANA NOKPLITUA MNONa KOMHaTbl NAOWAALIO
16 m2: 24 M2 19 ™2,

Pacxon Ha 1 cno#|Yucno cnoés

Kpacka ans nona| 120 rwa 1w 2

Nlak pna nona 100 r Ha 1 ™’ 3

5. Hayept nnaH KaX[Oro yyacTKa M NOKaKKM Ha HEM Te
0BbeKTbl, O KOTOPbIX TOBOPMTCA B 3afjavax.

1) Onuua npamoyronsHoro nons 500 m, a wwupuHa Ha
220 M ™eHbwe. CeabMylo 4acTb 3TOrO NONA  3aHM-
MaeT OBEC, OfHY BTOPYIO 4acTb — nMlIeHKua, a ocTanb-
Hylo nnowaaer — poxb. Kaxkyio nnouwaas 3aHumaert

. i | pOXb?
2) Nnowags cagosoro yuactka 600 Mm% Ha Hém cromt

AoM panvHOM 6 M w wupuHod 4 M. M3 octanbHoW nno-

s X % ff WaaM yyacTka OofHy TPeTbi 4YacTb OTBeNWd noj cag, a
T * 37 %0 onHy uetsépTyio — nog oropog. Ckonbko ceobogHoro
+*'*:*'*' i 81 MecTa OCTanocb Ha 3TOM YyuyacTke?
* k Kk k k Kk

6. MNnowans oropoga 500 m?. Ha kawabii KBagpaTHbIA

merp nnowagn sbicaxkueany no 300 r kapTtodens.
! Ckonbko kunorpammos kaprtodens cobpanu ¢ 3toro oro-
] pofla, eCNW C KaXAoro KsasparHoro Metpa cobupan
8 6 pa3 Gonbwe, yem caxanu?

7. Y3Haih nnowaps nNpPAMOYroNbHOTO Yy4acTka, ecnd ofjHa
2

cegbmas ero uacTe cocrtasnser 28 m-.

8. C xkaxppix 100 m? onbiTHoro yuactka 6bino cobpaHo no
46 kr 3epHa HOBOro copta nweHuubl. CKONbKO UeHTHe-
POB 3€pHa MNPW TakoOW YpPOXaWHOCTH MOXHO 6bino  Obi
nonyuuts ¢ 10000 m??
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10.

*:

12.

13.

14.

19.

16.

M3 20 kr ceexero kaptocens nonyyaerca b kr cywe-
Horo. Ckonbko ceexero kaptodens Hapgo nepepa-
Borartb, 4ToBbl nNONyuuTh CcywéHoro kaprtodena 60 «r?
3 4?7 3.2

Mpu nocese ropoxa Ha 100 mM? pacxomyiotr 2 Kr cemsH.
CKONbKO KWNOrpaMMoB ropoxa MOXHO cobpate ¢ y4acT-
Ka npaMoyronoHoW dopmMel anuHoM 60 M M WHpPHHOWH
20 ™, ecnu ypoxai ropoxa 8 16 pas Bonble, yem ero
pacxop npu nocese?

Pewu 3apayy pasHbiMW cnocobamu.

B pBa palioHa oTtnpaeneHbl y4ebOHWKM OAMHAKOBBIMM nau-
kamu: B oguH — 200 nauek, a B gpyron — 300 navek.
CronbKo y4yebBHWKOB OTNPABNEHO B KAKAbIA PaHOH, €cnu
B nepebiii padiod otnpasund Ha 2000 yuebHukOB MeHb-
we, 4YeM BO BTOPOH?

e 6puragel pabounx pomxHbl nocagute 490 nun.
CKoNbKO nNHn nocagMT Kaxkpas Opurasa, ecnd pacnpepge-
nuTe paboty no uucny pabouux W ecnu B nepeod Opu-
rape 34 pabouux, a Bo BTOpOM 367

Ha pgeyx y4acTkax nocajWid [EepesbA: Ha OfHOM
18 opuvHakoBbix pagos, Ha apyrom 14 Takux e pAAoB.
Bcero nocagunu 1152 pepesa. Ckonbko paepesbes noca-
LMW Ha KadKAOM y4acTke?

Opna Gpuraga pabounx moxer nocagute 600 nnogoebix
nepeebes 3a 10 pgHeW, a pgpyras — 3a 15 pHen.
3a CKONMbKO fAHel MOryT nocafuTb 3TH [epesba [fBe
bpuragsl, paboTtas BMecTe C TaKOW JXe NPOWM3BOAM-
TeNbHOCTbIO?

B pgetckwin cap npueeznu 10 swukos MOPKOBH, no
9 kr B KakaoM, ¥ 8 OOMHAKOBBIX MO Macce HALIHKOB
ceéknbl. Bcero npuseanu 170 kr oeower. CKONbKO Ku-
norpamMmoe CBEkAbl Bbiio B ofHOM AuuKe?
Coctasb W pewu 3apaud, obpatHbie gaHHOM.

1) Cectpe 12 ner, a 6pary 7 ner. Ha ckonbko ner
cectpa Oyper crapwe O6para uepes 5 net? uepes
20 net? T
2) Coy 9 ner, a ero nana Ha 27 ner crapwe. Bo
CKONbKO pa3 nana crapwe CcbiHa?

e —
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17. Bmecre 6 pyyek u 6 kapanpawen croar a p. Pyuxa
CTOWT k p. 3andwu BblpaXEHHA, KOTOPbie NOKa3biBaloT:

1) ckonbko ctout 1 KapaHpaw;

2) ckonbko ctoAT 12 KapaHpawen;

18. Cocrasb no Tabnuue 3apady. Mcnonbays paHHbie Tabnu-
" ubl, 3anvM Bbipa)KeHWe, KoTopoe obo3Hayaetr uUeHy

nioCTpbI.
Llena Konuyecteo | CroumocTb

CBeTUNbHUKK b p. 25 wr.
OpuHakoeas

JlrocTpei ? 8 wr.

19. [ea pasHbiXx asToMara  BbiNYCKalT  KaXxgblh  no
30000 cnuyek B MHHYTY M YNaKkoBbIBAIOT WX B KOPOOKM:
opvH no 50 wryk, apyrod no 60 wryk. KakoW asromar
ynakoebigaeT 6Gonblue KOPOOKOB CNHYEK B MHHYTY M Ha
cKONbko kKopobkos Bonbwe?

20. TyTewecTBeHHMKH NPONALINKM Ha NapycHOW NojKe 3a nep-
Bole cyTkW nytw 160 km, uto Ha 30 km Oonbwe, uyem
3a BTOpPble CyTKM, W B 2 pasa Gonblwe, 4em 3a TpeTobM.
CKONBKO BCEro KWNOMETPOB NPONALINK NYTELECTBEHHHUKH
3a Tpoe cyTok?

21. Oner npoexan Ha wmotoponnepe 100 km 3a 3 u. 3a
CKONbKO YacoB OH MOXEeT npoexatb C TOW e CKO-
pocteio 200 km?

22. llsa opgMHaKOBbIX Hacoca BbIKa4ydBand W3 nojsana BoOAy:
nepsbii paboran 12 mwuH, BTOpOH — 18 MHMH, W OH BbI-
kayan Ha 4320 n sopbl Bonbwe, uyem nepsbid. Ckonbko
NHTPOB BOAbI BblKaYyan KaAblH Hacoc?

23. C aspogpoma OfHOBpEMEHHO NOAHANWCH f[Ba Bep-
TONéta, KOTOpble MNoAeTend B MPOTUBONONOMHbLIX Hanpas-
nenuax. OpuH W3 Hux neren co ckopoctolo 240 km/u,
a ppyrodn — 180 km/u. Ha xakom paccTosHuM apyr oT
npyra 6yayr sepronére uyepesz 3 u? Peww 3apayy pas-
HbIMH cnocobamm.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Mame 34 ropa, a pouepu 13 ner. Ckonbko net 6buno
Mame, Korpa jpoyepu 6oino 5 ner? Ckonbko netr Bbino
poyepw, korga mame 6bino 28 ner?

Astomar wrtamnyer 2000 peraned kampgble 3 MHH.
Ckonbko pgetaneid oTwTamnyer 3ToT astomar 3a 1 u? 3a
7 u?

3a 7 pHei 3asoa uarotosun 588 crankoe. Ckonbko
CTAHKOB M3roTOBMT 3aBog 3a 24 [HA, ecnu Kaxablu
NeHb CTaHyT BbinyckaTe Ha 1 craHok Gonbwe?

3a CcuéT ygadHoro packpos Marepuana arefibe nepesbi-
noAHKWNO 3ajaHWe Ha OfAHY NATHA4UATYHK ero 4acTb.
CKONbKO OfMHaKoBbiX ONy30K WM3roTOBMNO arense, ecnu
3apaHue coctasnano 715 O6nysox?

Mnowags kyxHu 9 Mm%, uro cocrasnser oaHY BOCHMYIKO

yacTb nnowWaaM Bced KeapTupbl. HaWau nnowapb keap-
THPbI.

B nutomHuke ebipactunu 25700 caxeHues nepesbes; ca-
weHues abnovse — 8580, yto Ha 4210 menbwe, uyem
Ca)KEHUEB BWLUEH, OCTanbHbie — caxeHubl cnue. Ckonb-
KO Ca)KeHUuee cAWB OblNo BbipalleHO B NWMTOMHMKE?
Pewwn 3apa4yy pa3HbiMK cnocobamu.

B marasud npusesnu 11400 obnoxexk pna tetpagen. Ye-
pe3 Hegento B Mara3vHe ocTanacs OfHa MAecsTas 4acTb
npusesénHbix obnoxek. Ckonbko obnoxek npopanu B
TeueHue Hepgenu?

Ypoait sbnok B 16 T 128 kr paccuuTbiBanM YNOXKHTL B
576 oawHakoBbix AwMKoB. B macTepckoW cpenanu AWM-
kM Oonbwero pasmepa, W ux notpebosanoce Ha
72 meHbwe. Ckonbko Kunorpammoe sBnok nomewanocb B
MEHbLUEM SLIMKE W CKONMbKO — B Bonbwem?

Typuctei npownu 18 KM, uUTO COCTaBMNO TPETbIO YacTb
Bcero Wx nytd. Kakoe paccrtosHue [OMKHbI NPOHTH Ty-
puctbl? Bo CHONBKO pa3 paccTofsHWe, KOTOPOe OHH
npownK, MeHbwe octasweroca nytH? Ckonbko BpEMEHH
OHW 3aTPaTAT Ha OCTaBWMHCA NyTb, ecnu Byayr WATH CO
ckopocTeio 4 KM/4?
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A2 B2 ®

s-A=1H
H:® =3
®-4=128

33.

34.

35.

36.

37.

M3 4 «kr npoca nonyyaerca 3 kr nwena. CKONBKO Ku-
NnorpaMMoB nweHa nonyyutcA W3 8 u npoca? w3 2 71

npoca?

Ha monouvon chepme ot kawpgon w3 60 kopoe nonydnnu
3a rog no 5420 kr monoka. lNonosuHa ecero 3toro Mo-
noka 6bina nepepaboraHa Ha macno. CKONbKO KWnorpam-
MOB Monoka 6bino nepepaboraHo Ha Mmacno?

Tennoxos W Katep OTOWAW OAHOBPEMEHHO OT OOHOW
NPMCTaHX B NPOTHBONONOMXHbIX HanpaeneHuax. Cko-
pocte Tennoxopa 550 M/MuH, a cropocTb Kartepa Ha
200 m/muH  menbwe., Kakoe paccrosHue 6Oyger Mexay
HUMK uepe3 3 u?

Paccrosnue mexagy astobycom u asTomobunem, WAyWMMM
HascTpeyy apyr apyry, 1008 «km. Ckopocte astobyca
48 km/u4, a ckopocte asTomobuns B8 2 pasa Gonbwe. Ye-
pe3 CKOMbKO YacOB OHW BCTPeTATCA?

ObvacHM, 4YTO nNOKasbiBaeT KaXKAOe BblpaXKEHWe, COCTas-
NeHHoe no fAaHHbIM Tabnuupl.

Ckopocte | 4 km/u | 18 kM/4 | 32 km/u | 80 kM/y

Bpems 3y 5y 5y 6y
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5 18:5—4-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)+5; 6) (32— 18)-5.

38. Aeptobyc no 3aropogHomy wocce npoedxaer 240 km 3a

39.

4 4. Yrobbl npoexaTb Takoe e paccTOSHHE MO ropogy,
oH pomxeH 3atpatMte 10 4. Ha cKOnNbKO MeHblue cKo-
pocTe ABMXKEHWA aetobyca no ropopgy, 4eM no 3aropoj-
HOMY Wocce?

M3 peyx cEn OQHOBPEMEHHO HaBCTpeYy ApYr APYry Bbi-
wn4 paesa ToeapHwa — Muwwa w Kona, Muwa wén co
ckopoctbio 3 kM/4y, a Kons — 5 km/y. OpgHospemeHHO
¢ Muweir k Kone nobexana cobaka. Ona 6exana co
ckopoctelo 8 Km/u. [lobexas no Konw, oHa nosepHyna
Hasapn, K Muwe, ¥ Tak u 6Gerana mexay pebaramu, no-
Ka OHW He BcTpeTHnucb. CkonbKo KWnomeTtpoe npobexa-
na cobaka, ecnu paccroaHue mexay cénamu 16 km?




10.

11.

12.

13.

14.

“ CTPAHWUYKU A5 | JIIOBO3HATEIbHbIX

NOMOrAEM APYF APYTY -
CHENATb LWAM K YCHEXY @

Beprno? HepepHo?

B nocnepoeatensHoctd uucen 9875, 9765, 9655 .. 9435

nponywero uucno 9 545.

Ha osowHoi 6ase ecte 6GavaHbl B 3aKpbiTbiXx Kopobkax no
16 kr w no 17 kr B kawxgoW. He packpbiBas KOpoBOK, MOMHO
oTtnyctute nokynarenio 50 «r.

B yvactHom npu penenwu uucna 618 Ha 6 Oynmer ase uudpbl.

Yrobbl paeexcteo 672:[0+ 333-3=1000 crano eepHbiM, Hamo
B OKOWKO 3anucatb uucno 672.

Mpu penenun umcna 539 wa 10 Oyper ocrarok.

Ecnu B OKOWKO BCTaBMTb uucno 716, TO cTaHeT BEpHOW 3anucb
0:8=9 (ocr. 5).

3Havenus maccel 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoeHsl B NOpAAKE MX
YEENHUEHHSA.

Ecnu B8 oKowko BcTaeuTe umcno 16, TO craHeT BepHOW 3anMcb
50:3=0 (oct. 2).

3Hauenua anuHel 5 M, 5 kM, 501 cm pacnonoxeHbl B nopspake
MX YMEHbLUEHHS.

3Hauenne Boipaxenus 480 — (80 + 10)

ybpatb CcKOBKHM.

HE MW3MEHWTCA, EC/H

B sbipawenun 200+ 300-4 cymmy uucen 200 u 300 wHapo
yeenuyuts B 4 pasa.

[nuHa opHoW pecAToH MmeTpa paeda 1 AaM.

Yrobbl paccafuMTb YYEHHKOB TPEX KNaccos,
KOTOpbIX no 24 yuyeHuka, TaK, u4TOObI
6bin ceoW ctyn, xsatut 70 cTynbes.

B KaXgoM M3
LNA  KaOKAOrO Yy4YeHHKa

1) Mepumerp kBagpata CO CTOPOHOW J CM paeeH NepuMeTpy
NPAMOYrofbHUKa €O cTopoHamu 8 cm u 2 cm.

2) Mnowapb Ksagpata CO CTOPOHOM 5 CM paBHa nnowanu nps-
MOYronbHuKa co ctopoHamu 8 cm u 2 cm.
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MaTepuan ANA  paclwvpeHns
v yrnybnexus 3HaHU

1. Paccmotpu pucyHok. Ha ckonbko paBHbix uYacTed pasge-
nén kaxgbid Kpyr? CKonbko 3akpaweHo BOCbMbIX Kpyra?
nATbIX Kpyra? TpeTbux Kpyra?

IV

E E ? ?
3anucu 15 3 YUTAKOT Tak:
B 8 5 - -

oaHa BOCbMaR, nAaTe BOCbMbIX, TPH NATbIX,

Yucno, zanucaHHoe noj 4YepTOM, NOKa3biBaeT, Ha CKONb-
KO PpaBHbIX YacTeW pa3feneHo UeNoe; YWCNO Hag 4YepTon
NOKa3biBaeT, CKONMbKO B3ATO TaKMX 4YacTew.

2. PaccMOTpM PHCYHOK.
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Yro 6Honbue: WAKW 3 4acTb 3ITOMO NPAMOYrONbHWKA?
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3. 1) Nokawu Ha pucyHke 1 W cpaBHW 4acTW Keapgparta:

. 1 a2 3
- g Mo g o

ad | i
Wl
w

=
|

g "

1 2

2) Mokaxu Ha pucyHke 2 W CpaBHM 4act¥ NPAMOYronb-
HUKa:

1

1, 3 o8
5 M

- 5 M. 3
; 10 " 10 5 M 5

ol b

2
10 M

Ha npaktWke uyacto ynoTpeOnsioT M TakWMe eAWHWUbl naouia-
04, KaKk ap W rexrap.

Ap — 370 nnowage Keajgpata CO CTOPOHOM 10 m.

CnoBo «ap» NpW HYWCNAX COKPAWEHHO 3aNUCbIBAIOT TaK:

10 a, 58 a.

1 a=100 ™m?, noaTomy ap 4acto Ha3biBalOT COTKOMW.
lFextap — 3T0 nnowapge keagpatra co cropoHon 100 m.
CnoBo «rexktap» NPW YWCNAX COKPALWEHHO 3anWcbiBaloT Tak:

10 ra, 470 ra.

1 &,

1 ra,

1. Bbluvcnu w ckoneko 8 1

METpOB, apoB.

3anuH, ra KeagpaTHbIX

2. 3anMwM nponyuweHHble 4YWcna.

1 a=0 m?
1 ra=0 a
1 ra=0 M2

1 km?=0 ra
1 km?=0 a

3. WUcnonb3ys peaynotartel 3agaHua 1, Bbipasw:

B apax B apax M KsagpaTHbiXx MeTpax:
200 m? 450 m?
3000 m? 765 m?
6500 m? 8435 m?
4. Boipasm:

1) 8 rexrapax: 5 km?, 30 kw?, 2300 a, 68000 a&;
2) & keagpatHbix meTpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 ™%
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CpaeHM 3HauyeHus naolanu:

50 awnb50 ra 26 rau 260 a
78 a u 7800 m? 6 a 50 mZu 700 m?
40 a v 4000 m? 3ra 90 aund00 a

6.

‘6 a 70 M¥+30 M 3 a—-75 m 1 a—90 m?

8 ra15 a+85 a 10 ra—40 a 1 km2—40 ra

7. 1) Mnowaas yd4acTka npsMoyronbHoW chopMbl 6 coTok.
CKkONbKO 3TO KBagpaTHbiX MeTpoB?

2) Y3Haih anuHy 3Toro yuyactka, ecnd ero wupuHa 20 m;
12 m.

3) Kakas nnowagb 3toro ydactka csobofHa, €cnui Ha HéM
NOCTPOEH TOABKO [OM, 3aHMMAlOWMH naowags 56 m2?

8.

30 a=0 m? 2400 a=0 ra 3 =0 a

85 ra=0 a 3800 M2=0 a 9 km?=0 ra

9. Ha ckonbxko apos nnowans 1 ra Gonbwe nnowapu 10 a?
45 a?

Bo ckonbko pas nnowage 1 ra meHbwe nnowagu 1 km??

10. Nlna payHbix ydacTkos Boigendnu 56 ra semnu. Ckonbko
NONYYMTCA Y4acTKOB, eCiM naowadb Kaxporo 6yper
10 corok?

11. Y dcepmepa pgea yyacTKa 3eMNH 3acefHbl nweHWuen.
Mnowage nepsoro 18 ra, a sroporo 30 ra. C nepsoro
yyacTka nonyuunu ypoxaw no 32 u nweHHuUpl C rekTapa.
CronbKO LUEHTHEpOB MeHWUbl C KaX[oro rekrapa
NONYYHNH Ha BTOPOM YyacTke, €c/u BCero ¢  AByX
yuacTkos cobpanu 1416 u nweHHub?

12. 1) Paccmotpu nnaH pgauvoro yvactka. Onpegenu ero

nnowans, naowans AoMa, caja WM oropopa, ecnu 1 cm?

usobparkaer 50 m?,

2) 3andwuK 3TH nAowand B NOPALKE YBENWYEHMs MX 3Ha-
YEHHH.
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13. Tl yke 3Haews, uyto OonbluMe nNOWAAM KOMHAT, Keap-
TMP, OOMOB, 3eMefibHbiX Y4YacTKoB Ha Oymare (Ha nnaxe)
usobparkaloT B ymeHblweHHom suge. Ha pucyHke u3obpa- L Rl
WEH nnaH KOMHaTbl, Ha kotopoM 3a 1 M? ycnoeHo npu- L | | | Mnan
HAT 1 cM? (4 kneTkw).

Macwrab

OkHO

.// :

1) Haueptw nnaH KomHatel B TeTpagd. HakWgu no nnany
ONHHY, LWHPHHY W nnowagbs KOMHarTbl.

2) B KoMmHaTy noOCTasWMAM [AMBaH, CTON, KHHXKHbIA wWKad
u Tenesusop. OTmetb Ha nnaHe MecTo, rge CTORT 3TW
npeametsi mMebenu, ecnu:

* MBAH CTOMT BAONb CTEHbl CNeBa OT BXOAa;

* CTON CTOWMT HanpoTHE OKHa BAOMb CTeHbl Ccnpaga oOT

BXOAa;

* KHHXKHbBIM WKad CTOMT BAONB CTeHbl HanNpPOTHE BXOAA,;
* TENEBU30P CTOMT HanpoTMB  f[MBaHa, cnpasa oTF
KHWXXHOro wkKada.

. | . I

14. PaccmoTpM nnaH WKonbHOro capga, Ha Kotopom 1 oM | o | |
[ | N
uszobpaxaer 10 M. Hahau nnowapp 3TOoro cagja W 3anu- | -

WK eé B apax.

- ———
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| | Paccmotpu ueptéx 1. Otpesku AC u BD — pwaroHanm
= = EERTEEES npamoyronsHuka ABCD.
| () I - ,_____L__ , Touka O — Ttouka nepeceueHuns pauaroHaned AC w BD.
I

41 CpagHi no pnuHe pauaroHanu npsamoyronbHuka ABCD.
| L L 1 | MocTaeb HOMKY UMPKYNna B Touky O M CpaBHM No ANWHe
-'[—-.-- N S T R S - | sce otpesku (OA, OB, OC, OD), Kotopbie NONY4HNHCb
|

:
|
|

| | . NP NepeceyYeHWH AMaroHanen.
1 S [ [ - Mposeps CBOM BbIBOALI NO uYepTexy 2.

1) AOuaroHand npAMOYroNbHWKa paeHsbl.
2) Touka nepecevyeHWs AMaroHaneW NPAMOYroNbHHKa
OENWT KaXKAYID AuaroHanb nononam.

Hauepth nioBoi NpPAMOYroNbHHK W C NOMOLbIO UHPKYNA
ybeguch ewé pa3z B NPaBMALBHOCTH 3ITHX BbIBOJOB.

1. 1) 3Ham cBOWCTBa AMaroHaneW npPAMOYrofibHUKa, MOXHO
NOCTPOMTL NPAMOYIONbHWUK Ha HenWHoBaHHOW Oymare, wc-
NONb3YA TONBKO UMDPKYNb W NHHEHKY.

Haueptn niobylo OKpYXKHOCTb W npoBeau B  HeH
2 nwobbix guametrpa. CoeguHW KOHUBI [WMaMeTpPOB OTpes-
KaMH.

.i ol | Ko

A = D

lpoeepb, 4TO NONYYHNCA NPAMOYFONbHMK.

2) Haueptv B TeTpagu niobOiH NPAMOYrONbHWK, NpoOBeaM
B HEM gauaroHanu. HauyepTM OKpPY)XHOCTb C UEHTpPOM B
TOuYKe nepeceyeHus auaroHanei. OB6bvACHM, nouyemy
OKPYXHOCTE NPOXOAWT 4Yepe3 BCe BepllidHbl NpAMOYTrofnb-
HHKA.
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2. Paccmotpu ueptéx. Hasosu puaroHand keagpata W ToOu-

KY WX nepeceyeHus.
Yro MOMHO cKasaTe O CBOWCTBax [JWaroHaned Ksagpara,
3HaA, 4TO KBagpar TOXe NPAMOYroNbHHK?

Y pOumaroHaned Keagpata ecTb €elWé OOHO CBOWCTBO.

lNpu nepeceyeHHH guaroHaned Keapapata
nony4aroTca 4YeTbipe MpAMbIX yrna.

Mpoeepb 3TO CBOMCTBO NO YepTey.

Mcnoneays ceoMcTBa AuaroHaned Keajparta, HadYepTH B
TeTpagM KBagpar, ANMHA AMaroHand KOTOpOoro 5 CM.

Moctpoute 4 npaMbiXx yrna ¢ obuiel BEPWWHOH MOXHO
M Ha HenuHoBaHHOHW Bymare.

1) Otnoxu Ha npsmoi otpesok AB. Paguycom, paeHbim
fonblue nONOBMHLI [ONWHbI OTpe3Ka, npoBeaM 2 OKPYX-
HOCTH € UeHTpaMW B Toukax A u B (yeptéx 1). Obo-
3Haub TOYKM MNepeceyeHHs OKpy»kHocTed OBykeamu C u D.
MNposegu npamyio yepez Toukd C w D. Touky nepeceue-
HMA npambix obosHaue bBykesorn O. [poeepb, uto ece 4
yrna ¢ BepwuHol B Toyke O npsambie.

BMecTto OKpYHOCTEH MOMHO nNPOBOAMTE Ayrd (4acTu
oKpy»HocTel) nwboro papguyca, KOTOPbIH BCerga AOMKeH
BbiTb Honblie noONoOBMHLI ANMHLI oTpe3ka AB.

C -
Al lo\ B 2 2
0
5 =D
1 2

2) Noctpor 4 npaMbix yrna c oDWEH BEPWMHOH B TOuYKe
O, cnepya nnaHy nyHKTa 1, HO BMECTO OKPYXXHOCTEH
nposogu ayr (4eptéx 2). Jliobyiwo Touky otpeska CD
coefMHH oTpe3kamM ¢ Toukamu A W B. Y6eguch, uTo. no-
NYYEHHbIH TPEYroNbHWUK — pasHODeapEeHHbIN. H'atle;in-l
TaKk xe ewé 2 pasHoDegpeHHbix TpeyronbHuka; 1 pas-
HOCTOPOHHHH.
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1.

PaccmoTtpu pucyHkd. Hasoeu HapucosaHHble npeamertbl. Bce
3TH npeaMmeTsl uMeloT opmy Kyba.

1) HUarotoeb mogens kKyba no TakoMmy nnady: nepedyepTH
Ha Knetyatylo bymary curypy (puc. 1). I1o passéprka
Ky6a. Bobipexxu €€, neperHd Mo KPacHbIM /IMHMAM, Ha-

MaXKb KNEEM «A3bIYKH®» W CKAEH.

3to Mopens Kkyba.

1

MoeepxHOCTb KyDa COCTOMT M3 KBaApaTOB, WX Ha3biBaloT
rpaHaMu  kyba. Cropowbl rpaHed Ha3bisaioT pEéGpamu,
a BeplMHbl rpaHed — BeplwWHaMK kyba (puc. 2).

2) Cocuutait, ckonbko y KyBa rpaHei, ckonobko pébep,
CKONbKO BEPLUMH.

3) XeaTuT nu NWcTa uBeTHoW Oymaru, nnowags KOTOpo-
ro 1 am’, 4ytobbl OBKNeuTe W3roTOBNEeHHbId Kyb co Bcex
ctopoH? Coeetv. Onpegenv no pasBépTke, 4Yemy pasHa
cyMMa nnowanen Bcex rpaHed kyba.

Haueptv B TeTpagu TaKylo e pa3sépTiky Kyba (puc. 3).
Hapucyd Ha Hel 3apaHHble npefMeTbl M FeOMeTpHYECKHe
churypbl Tak, 4tobbl HanpoTMB Apyr Apyra ObinM: Kpyr M
KBagpart; nMcT W Abnoko; rpub W UBeTOK.




Paccmotrpu pucyHkW. Haszoeu HapucoBaHHbie npegmertbl. Yem
oHn noxoxu? Bce 3t npeametsl WMelT GopMy npAMoO-
yroneHOro napannenendnepga.

, A

1) MHzrotoee ™Mopgens npAMOYronbHOro napannenenunega,
ucnonb3ys ero pa3seéprtky (puc. 1). Bcnomuu nnawu
DEHUCTBHH NPH M3rOTOBNEHWH MOJEnNH Kyba, cocrtasb nnaH
OEeHCTBHH MO M3rOTOBNEHHIO MOJeNd npPAMOYronLHOro
napannenenudnefa M BbINONHH ero.
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ST )T 3to Mopens npaMOYronb-
' HOro napannenendnega.

nQBEpXHOCTb K}r‘ﬁﬁ COCTOMT H3 NPAMOYTONMbHHKOB, WX
Ha3biBAIOT rPaHAMM NPAMOYrONbBHOrO napannenenvnena.
CropoHbl rpaHel HasbigaioT pEéOGpamu, a BEpLIMHbI
rpaHed — BepWHHAMK NPAMOYrONbBHOrO napannene-
nunega (puc. 2).

2) CocuuTaH, CKONBKO Y nNPAMOYroAsBHOro napannene-
nunega rpaHei, CKoNbKo pébep, CKONbKO BEepLUMH.

Asnserca nv curypa (puc. 3) pa3sepTKOH NPAMOYronb-
Horo napannenenunepa’?

3

Hauyeptu Ttakywo curypy B Tetpagu. [lononHu eé Tak,
ytoBbl OHa CTana pa3BEPTKOW NPAMOYIrONLHOTO napanne-
nenunepa.
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L § % ] Ha pucyHke waobpaweHbl nupamuabl [lpessero Erunta.
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——— . Ha uep:eme 1 paHa paseépTka nWMpaMufbl, B OCHOBaHWH

= KOTOPOH HaxOAMTCA Ksagpar.

Mepeuept 3Ty pa3eépTky Ha Knetyarylo Oymary, a 3a-

B TEM M3roToBb MOAenb TakoW nupamuabl. Kak 3to Agenats,

T A | . Tol yxe 3Haews.

£ Pacckaku, KaKMe MHOTOYrONbHMKK CNYKar eé rpaHsiMH.
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2. 1) Paccmotpu pHcyHk. Hasoeu HapucosaHHble npej-
meTbl. Yem oHW noxowu? Bce OHM HMEOT OAWHAKOBYIO
cdopmy — chopmy koHyca (puc. 3).

2) Mopenb KOHyca MOXHO M3rOTOBHTb W3 MNOAYyKpyra,
3aKpblB €ro OTKPbLITYIO 4acTb KPYrom.
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1. Bosbmu npsmoyronbHeid nuct Bymarn. CsepHH ero B 4 I
Tpybouky (puc. 1) u cknel. [Monyumnca npegmer, noxo- I 1
Wi Ha Tpyby. Ecnu ero ¢ [BYX OTKpbITbIX CTOPOH
3aKpbiTb  Kpyramu, nNONy4UTCA  MOAenb  UHAMHAPpa

(puc. 2).

Ununuugp

2. PaccMOTpM pHCYHKH W Ha30BM Te npegMeTbl, KOTOpbie
HMeT dopMy UMNKMHAPA.

1. Paccmotpu pucyHkd. Hasoed HapucoBaHHble npegmertobl.
YUro obwero y 3tux npeametros? Bce oHM umeroT
oaWHakoBylo copmy — dhopmy wapa (puc. 3).

MOﬂEﬂ b wapa MOMHO H3roToOBHTE,
HanpuMmep, M3 NNacTHAHHaZ WAKW K3 TecTa.

\_/
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2. 1) CpaeHu: KBagpat W Kpyr; Ky M Wwap; Ksagpar M
Ky6; Kpyr W wap.
2) PaccmoTpu pucyHok M pasbed urypbl Ha fase
rpynnbl  pasHbiMM cnocobamu.
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MPOBEPUM CEBA

N OLIEHUM CBOU AOCTUMXKEHUA

. TEKCTbl ANnA KOHTPOJIbHbIX PABOT

1.

2,

1)50 kr u 5 u;
2)4 km w 400 m;

3.

3apanun 6aszoBoro ypoOBHA

Onpenend, NO KakoMy npasuny cOCTaBfneHa nocneposa-
TENbHOCTb WYWMCEN, W 3anuliM B HeW Cchneaylowee YWCno:

3065, 3076, 3087, 3098, ... .

CpaeHn.

5 kr v 5000 r.
400 cm u 40 m.

571 u 500 kr;
40 gm u 4 m;

Bbiuncnu.

80000+3789:3
930-86 +3468: 34
43 km—3 km 600 m-8

B nepebiii AeHb TypHCTbl exanu Ha Benocunegax 4 4 co
ckopoctbio 15 kM/u. Bo BTOpOH AeHb OHW npoexand Ha
Benocunenax Takoe e paccrosHive, Ho 3a 5 u. C ka-
KOW CKOpPOCTBIO €Xanu TYPWCTbl Ha Benocuwnefax BO BTO-
pow pgeHb?

B npasgHM4HOW rupnaHae Gbink KpacHble, dKEntble W 3e-
néHple namnoukd. Méntbix namnouek Obino 46, 3ené-
HbIX — Ha 24 NaMnoykW MeHblue, Yem XKENTbIX, a Kpac-
HbIX B 2 pasa 6Gonbwe, 4em 3enéHbix. CKOMbKO
KpacHblx namnodek 6bino B rupnaHge? 3anuwu pelueHWe
3afayd no [LOEenCTBHAM.

TpeHuposka nNoO T[MMHacTMKe Yy AJIMHbI  HayMHaeTcs
8 16 u 15 muH. [lesouka pomkHa ObiTb B CMOPTHBHOM
sane 3a 10 muH go Havana Tpenupoeku. [lyTb oT goma
Ao  cnopTMBHOro 3ana 3avumaer y Heé 20 mun.
B kakoe Bpems ANMHE Hafo BbIHTM W3 fAoMa, 4TOGbI
BbiTe B CnopT3ane B Ha3Ha4eHHoe BPeMA?

Pewu ypaeHeHue W BbinonHW nposepky: x — 240 = 360.

HauepTM nNpAMOYronbHWK cO cTopoHamMu 6 cm u 45 MM
H HamgW ero nnolWags B KBaApaTHbiX CaHTHMeTpax.




Ons Tex, kto ebibeper Gonee cnoxHbie 3agaHua

3agaHMa MNOBbILWEHHOTO YPOBHA CNOXHOCTH

Onpegenu, nNo KakoMmy npasuny COCTaBneHa nocnenosa-
TENbHOCTb YWCEN, W 3anuilM B HeW Cieaylowee YWCno:

4073, 5075, 6077, 7079, .. .

B marasud npuBeanu 3 KOHTEHHepa C OBOLWAMMK: MOp-
KOBbIO, CBEKNOW M KapTrodenem. Macca koHTeWHepa ¢
kaptocpenem 4 71, co ceéknoi 400 kr, a ¢ MOpPKOBbIO
440 kr. Pacnonou 3HauyeHMA MacChl OBOWEHW B NOPAA-
KE WX YMEHbLUEHHS.

Boiumcnu,

(2846 +1158):28 +25- 36
378 u-3—4 uy 9 «r

Haigu uucno, Kotopoe Hago 3anWcatb B OKOWKO, 4TOObI
pasexdcteo 3 800+ 48-C1 =7 400 crano sepHbim.

Ha popory oT ropoja A0 [epeBHW, PacCTORHHE Mexay
kotopbiMu 180 kM, MoTOuMKAMCT 3aTtpatMn 5 4, a Ha
obparHbii nyte — 6 4. Ha ckonbko MeHbwe 6bina cko-
pPOCTb MOTOUMKAMCTa Ha obpatHom nyTu?

Ha peyx nonkax KONMYECTBO KHWI cHayana Obino ofgwWHa-
koebiM. [Mocne Toro Kak Ha 3TW [OBE MNOAKK MOCTABHAM
ewe 60 wHur, Ha ogHoOW nonke crtano 65 kHur, a Ha
npyroit — 55 khur. Mo ckonbky KHMr ObiNO Ha KaXKaoH
nonke cHadana?

LLkonbHas 3KCKYpCHA B COCEQHWH ropoj Npofo/Kanach
nBoe cytok M 5 4. YueHMKM BepHY/IMCb C 3IKCKYPCHH
20 wiona 8 12 4 pgHa. Onpepenn, B KakoW AEHb, MecAl
W 4Yac QEeTH Yyexand Ha 3IKCKYPCHIO.

Pelwu ypasHeHue W BbinonHu nposepky: 780 — x=630:9.

Kakumu ™Moryt ©ObiTe ANMHbI CTOPOH NPAMOYTONbHWKA B
CaHTHMEeTpax, nnowWwadb KOTOPOro pasHa nnowanM Keag-
pata co cTopoHoil 4 cm?

fah pea orsera.




Cuér npegmetos.

. O6pazoBaHmue,
‘yTEeHHe

M 3anMcb 4Kcen

CnpaBo4YyHbI MaTepuan
(oCHOBHbIEe cCBepeHus
M3 Kypca MaremMaTuKu)

x .

Hymepauun

Cuér npegmeTos BefETcAa C nomolwpio psga uucen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Kawpoe cnegywouwee uyucno Ha 1 Bonbwe npefbi-
aywero. Mpu cuére kawasie 10 eguHuy ogHoro paspspa ob-
pasyloT eaqHKUy crefaylolwero paspsaga.

10 eqg. = 1 pec. 10 Tbic. = 1 pec. ThbIC.
10 pec. = 1 cor. 10 pec. Tbic. = 1 coT. TbIC.
10 cot. = 1 TbIC. 10 cort. Tbic. = 1 TbIC. ThIC.

L8218 lall

Cor.|Oec.| Ea. |Cor.| Aec.| Ea. | Cor.|Oec.| Ea. |Cor.| Oec.| En.

MUINUWAPOBI| MHUITUOHDI TbICA4YU EAWHULIbI

MpepctaeneHHoe Ha PHUCYHKE 4YMCNO 4YMTalOT Tak:
192 munnuappa 412 munnvoros 163 Ttoicaum 829.

3anucbiBaloT TaK:
192 412 163 829.




1) Ecnv B uucne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbI Kakoro-nubo paspspa,
TO Ha MecTe 3TOro paspsfja B 3anuMcH uucna ctasaT uucpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 mnu 340 teic. 201 sanucebisaioT Tak:

5290 340 201.

2) Ecnv B uucne OTCYTCTBYIOT efMHMUbl Kakoro-nMbo knacca,
TO B 3anMcM Ha MecTe 3toro Knacca Oymer Tpu Hyns. [pu
YTEHWH Ha3BaHWe 3TOr0 Knacca He NPOHM3HOCHTCA.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uuraerca Tak:

7 munnuappgos 520 Tteicay 900.

YUucno 40 000 014 umtaetrca Tax: 40 munnuvonos 14.

Yucna MOXHO CpPaBHWTL Tak:

1) no Mecty, KOTOpOEe OHM 3aHMMalOT MNpH CcuyéTe.
Hanpumep:

9 <10, Tak kak 9 scTpeuyaeTtca npu cuére padbwe, yem 10;
2) nopa3psgHO, HayMHas CpaBHEHWe C BbICLUMX pa3spRAos.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 ThiC. <5 TbIC.;

4761>4598, tak kak 7 cor.>5 cot.;

1235 > 987, Tak kKak sbicluMd paspag 8 udcne 1235 — epgu-
HWMUbl TbicAY, a B 4yucne 987 — cCoOTHH.
Yucnosoe BbipaXeHue — 3TO 4YMCAA, COEAMHEHHbIE 3HaKaMM

‘apuMeTUYEeCKUX [OEHCTBHA. BoinonHWB yKasanHbie B Bblpaxe-
HMM [EWCTBMA, HAXOAAT 3HAYEHWE BbiPAKEHHS.

Yucna WNM BbIpayKeHWs, COefMHEHHbie 3HakoM = (pasHo), 06-
pa3yloT pPaBeHCTBO, COeAMHEHHble 3HakoMm > (Bonbwe) wnu <
(MeHbwe) — HepaseHcTBo. PapeHcTBa W HepaeeHcTBa MOTYT
6biTh BEpHbIMK, Hanpumep:

35+6=41 718 <79 100 > 99,

WKW HEBEPHbIMH, HanpuMmep:

3+E6<3+5 90 - 89=91-88 507 > 570

YpasHeHHe — 3TO paBeHCTBO, COAEPMKallee HEeW3BECTHOe uMCAO,
KOTOpOe Hafo HaWTH. Heu3secTHoe 4yMCNO B Takom paBeHCTBe
moeT 6biTe obBo3HayeHo noboA natuHckoW Oykeor (Hanpu-
mMep, x, g, b ¥ ap.).
[lna pewenus ypaeHEHWA HaxXOAAT BCe Takue 3HaueHus X (ec-
AU OHW €CTb), NPH KOTOPbIX PaBeHCTBO OyAeT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x =18 '

xr=3

15+3=18

CpaBHeHue uucen

BoipameHue.
PagseHcTBO.
HepaseHcTeO

YpaBHeHHe
M ero pelleHHe
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HaszsaHun

~u obo3HaueHHA

ApudmeTHyeckue AEHCTBHA

HazeaHue BripaxeHue Haszsanus
OEHCTBHA. M ero JaHHBIX 4Mcen
3HaKu Ha3BaHue H WMCKOMOro
CnoxeHue 34+78 34 — cnaraemoe
+ (nnwoc) Cymma 18 — cnaraemoe
uncen 112 — cymma
34 u 78
Boiuuranme 126 — 95 126 — ymeHbwaemoe
= (munyc) Paarocts 95 — BbluMTaEMOE
JyKcen -
31 — pasHocTb
126 w 95 g
YMHoxeHue 78-2 4 78 — MHOXMUTEND
X MU * MNpowsseperne 2 — MHOXHTENb
(arakw HHcen 156 — npoussegeHue
YMHOMEHUS) 78 wn 2
Jenenue 48: 6 Aenumoe
T YacrHoe 32| 5 — penutens
(3Haxw yucen 30 | 6 — yacTtHoe
aenexHun) 48 u b P R
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AEeHCTBHH

T ’gcfga%'?

Ocoben-
MNopspok
Ne HOCTH
EbINONHEHHA Mpumepsi
n/n | u4dicnosoro 5 "
LeHCTBHH
BbIpaXKEHHA
1 | Copepwur Mo nopaaky 1 2 3
TONbKO (cnesa 65—20+5—-8=42
+ W = Hanpaso) {1 2 3
o 24:4-2:3=4
TONBKO
FOW LT
2 | Conepwut CHauana 1 2
HE TOMbKO | BbINOAHAKOT 120—20:4-6=90
+ W =, HO | NO nNopAAKY 2 3 1
il | i 460 + 40 — 50 - 4= 300
Hanpagso)
S 1 3 4 2
a noTOM 360:4+10—-8-5=60
+ u - $ 2.2
(cnesa 180:2-90:3=60
Hanpaeo)
3 | Conepxur CHauana 3 il
OAHY MM Haxogat 1000 — (100-9 + 10) =90
HECKO/IBKO | 3Ha4YeHHWs 3 1 3
nap BbIPadKEHHH 5-(76 — 6 + 10) = 400
ckobok g8 crobkax, ( )
da 3aremM 3 1 2
BLINONHAIOT 80 + (360 — 300) - 5= 380
[EHCTBUA .3 1 4
no npaevnam | 99-2:(43—-40):11=6
1 n 2 .
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Ha 4YHCNO MOMHO YMHO-
HHTb Ha Hero kKamwpoe

cnaraeMoe B OTAENbHOCTH
M MONyuYeHHble pe3ynbra-
Tbl C/NOXHTb

Ne CnoeecHasn L —
n/n hopmMynMpoBKa e
1 | Or nepectaHoBsku cnarae- 2+9=9+2
- | MbIX CyMMa He u3MmeHseT- | 34+ 18+6=34+6+18
cAa
2 | [lsa cocefHMX charaembix (80+17)+ 3=
MOMHO 3aMeHATb MX CYyM- =80+ (17 +3)
S 2+98+ 804+ 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnosecHas P
n/n dopmynupoBka pHmMep
1 | Or nepecTaHOBKW MHOMH- 2:4-5=2+5+4
TeneW npov3BefeHWe He
H3MEeHAETCA
2 | lsa cocefHMX MHOMMTENS (6-2)-5=6-(2-93)
MOMXHO 3aMeHATb WX Npo- 8:5:25-4=
H3BefeHHeM =(8-5)-(25-4)
3 MpH YMHOXEHHWHM CYMMbI (3+10)-7=

=3-7+10:-7=91




LeicTeue ::THT:: CnosecHas chopmyn1poBka
Cnoxenne | 15+ 50=65 | Ecnu W3 cymMmbl Bbi4eCTb OFHO
65— 50 =15 |¥"3 Charaembix, TO NONYYMTCA
65 — 15 =50 (RIS HEIARHO0
Bbluutanue | 98 —35=63 | Echu k pa3Hocth npubaBuTh
63 + 35 =0g | BblUMTaEmMoe, TO  MOAYYMTCA
yMeHbliaemoe
98 —35=63 | Echu M3 ymeHbwaemoro Bbi-
98 — 63 = 35 | YECTb Pa3HOCTb, TO MONYYHTCA
BbluMTaeMoe
DeiicTeue Cnocobbi npoBepku
CnoxeHue | — eblHTaAHHEM Il — cnoxeHuem
356 624 268
268 268 356
624 356 624
BbluuraHue | — cnoxeHuem I — BbluMTaHHEM
8007 +'.-'313 8007
694 694 7313
7313 8 007 694
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 Ceasb Mexay
| _uucnammu
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Censb mMeway -]

| yucnamu |

NPH YMHOMEHHH
M AeneHuM

MNposepka

YMHOXeHHA

H [eneHHAa
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Yucnoesie
Neicteue CnoeecHas copMyn1poBKa
npMMeps! ]
YmuomKeHue 5-4=20 Ecnv npowussegeHne pasfendtb
20:4=5 Ha OAMH W3 MHOMXWTENeW, TO
20:5=4 NONYYHUTCA APYroW MHOXHWTENb
Jenenue 18:6=3 Ecnu uactHoe YMHOXWUTE Ha ‘
3-6=18 penutens (Mnu  pgenutens Ha
YacTHOe), TO MNONYYMTCA Aenu-
moe
18:6=3 Ecnu penumoe paspendts Ha |
18:3=6 YACTHOR®, TO TMONYYHTCA [ENM- ;
TEenb
Hencreue Cnocobbl nposepku
YMHOMEeHUe | — genenuwem Il — ymHOMeHHeM
24 1872|124 78
* - %
78 168 |78 24 |
192 192 312
+ - +
168 192 156
1872 0 1872 |
Lenexue I — yMmHOXeHWem Il — penexnem
27623 ><23 276 (12
23 112 12 24 123
46 ” 46 36
46 23 36
0 276 0




De#lcTeune

BykeeHHas
3an1ch

CnosecHas
thopmynuposka

Mpumepsi

Chnoxenue

a+0=a
0+b=b

Echnu  opHo w3
LBYX  chnaraembix
paBHO Hynw, TO
CyMmMa paBHa Apy-
roMy cnaraeMomy

4+0=4
289 + 0 =289
0+ 136 =136

| 1

| Bewcreua
€ uyucnom 0

BbiuuTaHue

Echu w3  uucna
BblYECTb HYAb, TO
NONYYHTCH UMCNO,
W3 KOTOpPOro Bbi-
yKuTanM

23-0=23
456 — 0 = 456

Ecnu  ymeHbwae-
MOe W BbluMTae-
MOe paBHbl, TO
pasHoCTe pasHa
HYNIO

821-821=0
59-59=0

YMHOXeHHe

Ecnv  oguH M3
MHOMXHWTENEH pa-
BEH Hynwo, TO
npou3eefeH1e
pasHO Hyno

0-814=0
987-0=0
376-0-8=0

Henexue

(b He
passo 0)

Ecnu Hynb pas-
BEenNMTb Ha NKo-
6oe pApyroe 4uc-
no, He pasHoe
HYN, TO nony-
UMTCA HYNb

0:8=0
0:637=0
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. YMHOMXeHHe _IE petcrane. | BykeenHan CnosecHasn Noiwieos |
H AeneHue 3anuch chopmynHpoeKa y

. ¢ yucnom 1
|

Y T N (R YMHOWEeHWe 1-b=b | Ecnu OAMH M3 1-17=17
W U Oy (N s 8 c-1=c | peyx mHoxuTenen | 236-1=236
paseH 1, 71O npo-
H3BEOEHME  PaBHO
APYroMy MHOMXKMTE-
no

Ecnu uucno pasge- | 23:1=23
nute Ha 1, 10 no- | 576:1=576
| NYYMTCA UYWCNO, KO- |

TOpOe [enunu i
|

DHenenue d:

I
Q

b:b=1 Ecnv  uucno, He 713:73=1
(b He pasHoe 0, pasge-
‘nwrb Ha cebs, TO
_ yactHoe Oyper pas-
; ' HO 1
|

L ——— 1 ——————— - —
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Feomerpuueckue urypoi

Durypobl

Hassanve W obo3HadyeHwe

Touku: Touka A, Touka B
NuHuK: «pueas, npamas

A*/"D

B

OTtpesku nNpAMON:
orpesok AB, otpeszok MD

B K

/)

A E

Nomanas nuuna: ABCDKE.
Toukw A, B, C, D, K,
E — BepwHHb NOMAaHOM.
Ompeszkn AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOM

T

M

D
If A
C‘J P

B

Yravi: yron D — npamo#,
yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Ttyno#

A

(0)

Touka O — UEHTP OKpPYM-
HocTH (kpyra).

Otpeskn ©A, OB, OC,
OD — papMycbl OKpPYXHO-
cti (kpyra).

Otpeszok CD — puamertp
OKpyXHOCTH (Kkpyra)

e — e T A ———




~ MHOroyronsHMKHM. -

| MHOroYyronbHHKOB

Bugwi

TpeyronsHHKH HeTbipExyronsHHKH

B

.A-1 ¢ 2

MHGFO}"FDHI}HHHH Ha3blBaAKOTCA NO 4YHCNY Yrnoe. B Kax oM
MHOroyronNbHHMKe CTONbBKO BeEPWMH M CTOPOH, CKONbKO Yrnoe.
Hanpumep, 8 Tpeyronbhuke ABC 1pu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepwHHb TpeyronbHHKa.

Orpesku AB, BC, AC — cTOpOHBI TpeyrofibHUKa.

Buasl TpeyronsHMKoOB

1) Mo Buaam yrnoe TPeyronbHWKKM Pas3NWYaloTcs TakK:

eCTb MPAMOH yron —

NPAMOYroAbHbIN €CTb Tynow yron —

BCe yrabl ocTpble —  TYMOYFONbHBIA

OCTPOYrONbHbIN

2) TpeyroNbHWKM pas3nMuUaloTCA MO TOMY, PasHbl NW  ANWHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOH ANHHBI —
pPa3sHOCTOPOHHHH

LNMHbI BCEX TPEX CTOPOH
paBHbl — PaBHOCTOPOHHHH

ANMHbI XOTa Bbl ABYX CTOPOH paeHbl — paBHoGegpeHHbIH

— 126 T —




CpegM 4eTbipEXYroNbHHKOB eCTb TakKHe, Yy KOTOPbIX BCe Yribl
npsMble. 310 npamMoyronsHMKHM (cburypbl 2 U 3 Ha ueprexe 2,

c. 126).

CpeaW nNpAMOYrofIbHMKOB €CTb TaKue, Yy KOTOPbiX BCE CTOPOHbI
paeHbl. 31O KBagparbl. Ha ueprexxe 370 MPAMOYrONbHMUK 3

(c. 126).

Otpesku AB uw CD, BC v AD — npOTHBONONOXHbIE CTOPO-
Hbl npamoyronbHuka ABCD.
MNpoTHeONONOHbLIE CTOPOHBLI NPAMOYrONbHHKA PaBHbI.

M

A

Tabnuubl eOWHUL pPa3fiMuHbIX BENWYMH W COOTHOLUEHWH Mexay
HMMM CMOTpU Ha obBopoTe OBNOMKKH.
[nuHa otpeska AB pasHa 3 cM 5 Mm.

NnuHa nomaHoOM — 3TO CyMMa [ANWH BCEX €€ 3BEeHbEB.
Hanpumep, anuHy nomavon ABCD Haxopat Tak:
2+3+1=6 (cMm), unu Tak:

A B C D
III'I'FTT!IIIIIIIII'H-'!IlIIIIIIlIl*'“lIlllIlllllI-Jll|llll|lll+'llll|IIIIIFTT
Ouduvdwds 4 -DicBiul Otger: 6 cm.
Mepumerp MHOroyrofibHMKa — 37O CyMMa [O/MH BCeX ero
CTOPOH.
Mpumepbi:
nepumMeTp nepumeTp nepuMmerp
NPAMOYrO/IbHHKA KBaaparta TpeyronbH1Ka
ABCD MKPT ABD
4:2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P
nnowans naowaanp
npsmoyronsHuka ABCD keappata MKPT
4-3=12 (c™?d) 2:2=4 (cm?

1278 r—

| MpAaMoOyronbHUK.
| Ksappar

BenvuuHbl
H HX HaMepeHHe

I
I
i  InuHa orpe3ka
l'

A B

Ho "%

: Onuua nomaHOHM
B

Mepumerp |
MHOTOYroNbHUKA. y.
_ Mnowape | 3
NPAMOYronbHHKa
(ksapgpara) |

B




NlaTUHCKMUH
andasuT

Aa — a
Bb — 63
Cec'— La
Dd — p3
fe — e
Ff — ad
Gg —
Hh — xa
i = n
_Jj — wn
Kk — kKa
L] = ane
Mm — amMm

OrNABNEHUE

YUCNA, KOTOPBIE BOJIBLUE 1000 .....cccciirenansnsnrannrans

VYMHOMEHWE M [JeneHue Ha OAHO3Ha4YHOe 4YWCNo

(MPOMOMKEHME) .euvvrrnrarssessssessasmssnssnssssssssssassasusmsatanssassissssnssssasans
_ Cropocme, BPEMS, PACCMORHUC ..cwmueuisismrsssssssssssssnsasssussesss
VMHOMXEHHE Ha YWCAa, OKAHYUBAIOWMECH HYNAMM .cocviiimrmnnas
[leneHHe Ha YWCNE, OKAHYMBAIOWMECA HYNAMM iovrimrimmsesiens

YMHOEHHWE Ha OBY3HAYHOE W TPEX3IHAYHOE YMCNO .wwerissssens

Denenve Ha ABY3HAYHOE M TPEXIHAYHOE YHMCAO .ocwwisssssssess

WTOrOBOE MOBTOPEHWE BCEr0O M3YYEHHOrO..........

MATEPMAN ANA PACLIMPEHMA W YINYBIEHWA

TR O e O oo o oo e

CNPABOYHbLIA MATEPHMAN

(ocHOBHBIE CBEfEHHA M3 Kypca MATEMATHKH) ceccrrnncnreneane

NATHHCKHI  ANIDABHT wuvesavnnenssseensrsrssssssssssssssssasssnssssssnrassassasssssss
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Crenavosa Cgernawa BruecnasosHa
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EAvHUUBI AnvHBI EauHMubl Maccbl

1Tem =10 mm 1kr=1000r
1am =10 cm 1u =100 kr
1m=10 om -
1Tkm=1000m 1Ttr=10u

EavHuubl naowanu

1 cm® = 100 MM’ 1 am* =10 000 mm’
1 am® = 100 c™m’ 1 m® =10 000 cm’

1 m° =100 gm’ 1a =10 000 g™’
1a=100 ™’ 1ra =10 000 ™’
1ra=100 a 1 km® =10 000 a
1 kM’ =100 ra 1 km’ =1 000 000 ™’

EavHuubl BpemMeHH

1 mMun = 60 ¢ Tcyr. =24y

14y =60 MuH 1T. =12 mec.
1Bek =100 r.



Mopo M. H. u ap.
MaremMaTHKa. 4 Ki1acc

* V4eGHHUK C MPHIOKCHHEM
HA 3/IEKTPOHHOM HOCHTEJIE
(B 2 yacTax)

* Paboyas TeTpajb (B 2 4acTAX)
* MeToIM4YECKHE PEKOMEH IALIH

» KoHuenms y4e6HO-METOAHYECKOTO
komiviekca «lllkona Poccun»

» Maremaruka. Paboune nporpammbl. 1 —4 KI1accel
* [IpoBepOYHBIE PABGOTHI
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